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poriadku a čistoty v ubyto-
vacom zariadení a jeho okolí, 
drogové závislosti a záškolác-
tvo  MRK.  Nenávratný finančný 
príspevok v rámci predmetnej 
výzvy  pomáha financovať šty-
roch členov Miestnej občian-
skej a poriadkovej služby, ktorí 
pri riešení problémov úzko 
spolupracujú s oddelením so-
ciálnych služieb mesta Myjava, 
mestskou políciou, Políciou SR, 
ako aj Komunitným centrom 
a neziskovou organizáciou 
Sociálne služby Myjava.    Po-
vinnosťou príjemcu dotácie je 
i  realizácia školení pre členov 
hliadky. Tí už absolvovali ško- 
lenie v  oblasti separovania 
odpadov a  odpadového hos-
podárstva či  kurz prvej pomo-
ci. V spolupráci s poriadkovým 
útvarom Policajného zboru SR 
absolvovali školenie zamerané 
na vzájomnú spoluprácu Miest-
nej občianskej a  poriadkovej 
služby s  policajným zborom. 
V rámci školenia protipožiarnej 
ochrany  diskutovali o  pre-
vencii a ochrane pred požiarmi 
na území mesta Myjava v  réžii 
Hasičského a záchranného 
zboru Myjava a  o technike 
požiarnej ochrany. Školenie na 
tému prevencie a ochrany pred 
drogovými závislosťami ako so-
ciálno-patologickým javom v 
spoločnosti vyvolalo podnetnú 

diskusiu medzi členmi hliadky 
a príslušníkmi Mestskej polície 
Myjava a  upevnilo tak vzájom-
nú spoluprácu v danej oblasti.

Druhým v  poradí je športovo 
ladený projekt nazvaný Vyt-
vorme podmienky pre športo-
vo-rekondičné kolobežkovanie 
na Myjave. O dotáciu naň z Par-
ticipatívneho komunitného 
rozpočtu Trenčianskeho samo-
správneho kraja požiadal Kolo-
bežkársky oddiel Telovýcho-
vnej jednoty Spartaka Myjava 

pri realizácií „eurofondového“ 
projektu nevyhnutné a  vyplý-
va zo zmluvy o  nenávratnom 
finančnom príspevku. V rám-
ci implementácie projektu 
sú zamestnaní štyria ľudia s 
predpokladom, že o pracovnú 

pozíciu sa uchádzajú najmä 
príslušníci MRK. Cieľovou sku- 
pinou sú obyvatelia z margina- 
lizovaných rómskych komunít, 
ako aj obyvatelia v sídlach s 
prítomnosťou MRK. Žiaľ, situá-
cia v lokalite na ulici Trokanova  
sa v oblasti čistoty, poriadku i 
bezpečnosti zhoršila. Dokazujú 
to aj štatistiky výjazdov mestskej 
či štátnej polície. Medzi hlavné 
problémy komunity patria ne-
zamestnanosť, problémy s 
občianskym spolunažívaním, 
majetkové delikty, udržiavanie 

Veľ ké veci sa skladajú z maličkostí
Úspešne zrealizované projektové zámery oddelenia 
rozvoja mesta Myjava za rok 2024

komunity. Mesto Myjava reali- 
záciou projektu reflektovalo 
na potrebu podpory sociál-
no-ekonomickej  integrácie 
MRK prostredníctvom zriadenia 
štvorčlennej  Miestnej občian-
skej a poriadkovej   služby s 
pôsobnosťou na území mesta. 
V  rámci predloženej žiadosti 
o  nenávratný finančný príspe-
vok bola zadefinovaná hlavná 
aktivita, a to podpora komplex-
ného poskytovania miestnej 
občianskej a preventívnej služ-
by v obciach s prítomnosťou 
marginalizovaných rómskych 
komunít. Realizáciou aktivity 
sa docieli naplnenie stano-
vených merateľných ukazo-
vateľov – počtu zamestnancov 
a počtu zamestnancov z MRK 
poskytujúcich asistenčné služ-
by. Plnenie ukazovateľov je 

Oddelenie rozvoja myjavskej 
samosprávy sa v  roku 2024 
okrem projektov v rámci granto- 
vých výziev zapojilo aj do 
menších zámerov, tzv. mikro-
projektov. V  uplynulom roku 
sa jeho pracovníkom podarilo 
pripraviť štyri projekty. V  krát-
kosti vám ich v  nasledujúcich 
riadkoch predstavíme.

Prvým projektom s  najvyššou 
a zároveň nenávratnou finanč-
nou dotáciou je zabezpečenie 
služieb Miestnej občianskej 
a  preventívnej služby (ďalej 
len MOaPS) v  meste Myjava. 
Poskytovateľom nenávratnej 
dotácie vo výške 166  744,66 
€ je Ministerstvo investícií, 
regionálneho rozvoja a  infor-
matizácie Slovenskej repu-
bliky. Projekt sa realizuje od 
decembra 2023 v  rámci Inte-
grovaného regionálneho op-
eračného programu a  potrvá 
do augusta 2026. A ako vlastne 
funguje v praxi?

V  okolí objektov Útulku 
a nocľahárne na Trokanovej uli-
ci môžete stretávať pracovní-
ka MOaPS, ktorý je oblečený 
v  predpísanom oblečení s  re-
flexnými prvkami, na viditeľnom 
mieste nosí preukaz člena hliad- 
ky a  je takou „pravou rukou“ 
Mestskej polície Myjava i  Polí-
cie SR. Podľa Atlasu rómskych 
komunít z roku 2019 je v Myjave 
evidovaných   200 príslušníkov 
marginalizovanej rómskej ko-
munity (ďalej len MRK), ktorí sú 
sústredení práve na Trokanovej 
ulici. Objekt prešiel relatívne 
nedávno rekonštrukciou, ktorej 
účelom bolo zlepšenie pod-
mienok bývania občanov vrá-
tane marginalizovanej rómskej 
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menej zdatní jedinci. Jej použi-
tie je širokospektrálne, od státia 
na mieste a nácviku rovnováhy, 
cez jednoduché pomalé 
a  veľmi bezpečné vozenie, až 
po veľmi intenzívne a rých-
le jazdenie. Ľudia stredného 
a vyššieho veku môžu využívať 
kolobežku nielen ako nástroj na 
športové vyžitie, ale aj ako re-
habilitačnú pomôcku. Z  tohto 
dôvodu sa kolobežkovanie stá-
va stabilnou disciplínou aj  na 
Športovom dni seniorov, ktorý 
každoročne mesto usporadú-
va. Využiteľnosť kolobežiek je 
dlhodobá. Projekt mal za úlohu 
naštartovať ich implementáciu 
do procesu výučby na školách 
a po pilotnom ročníku je veľký 
predpoklad, že výučba bude 
pokračovať i naďalej.

Ďalším esom v  rukáve 
Telovýchovnej jednoty Spartak 

a  podarilo sa mu v  rámci tejto 
výzvy získať v júni 2024 dotáciu 
vo výške 2200,- €. Cieľom pro-
jektu bolo rozšírenie možností 
činnosti oddielu. Nákupom 
kolobežiek a  pomôcok bolo 
možné zrealizovať zaradenie 
výučby kolobežkovania do 
hodín telesnej výchovy na 
Základnej škole Myjava. Kolo-
bežkovanie bolo spropago- 
vané i  v  rámci Dňa detí a  Dňa 
seniorov. Projekt bol zameraný 
na žiakov základných škôl i ak-
tívnych seniorov a inšpiráciou 
preň bol projekt, ktorý dnes 
úspešne funguje v  desiatk-
ach českých škôl. Jeho autori  
chceli zatraktívniť tento šport 
aj pre menej zdatné deti, ktoré 
s  ťažkosťami zvládajú povinné 
disciplíny telesnej výchovy. 
Športovo-turistická kolobež-
ka je mimoriadne jednoduché 
náradie, ktoré dokážu ovládať aj 
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dlhodobo premýšľal nad skval-
itnením podmienok potrénin-
govej regenerácie a  prípadnej 
rehabilitácie športovcov. Vyt-
vorením regeneračno-reha-
bilitačnej linky v  športovom 
areáli sa skrátila doba návratu 
športovcov do tréningového 
procesu a zabezpečila kvalitná 
bezplatná regenerácia pre všet- 
ky športujúce deti a  mládež. 
Boli zakúpené prístroje ponú-

kajúce inovatívne multi-
modálne systémy, ktoré za-
bezpečujú významnú zložku 
regenerácie. Tú možno vyko-
návať kdekoľvek a  kedykoľvek, 
individuálnou či skupinovou 
formou. V rámci osvety bol zre-
alizovaný 19. septembra 2024 
Deň zdravia, ktorého súčasťou 
boli prednášky o správnej živo-

Myjava v  rámci Participatívne-
ho komunitného rozpočtu 
Trenčianskeho samosprávne-
ho kraja bolo úspešné zrealizo-
vanie projektu s názvom Podpo-
ra regenerácie a  rehabilitácie 
športovcov. Dotáciu vo výške 
2200,- € využil Spartak na vyt-
vorenie regeneračno-rehabili-
tačnej linky. TJ Spartak Myjava 
združuje amatérske športové 
oddiely detí a mládeže (futba-

lový oddiel, volejbalový oddiel, 
basketbalový oddiel, oddiel 
karate, bikrosový oddiel, at-
letický oddiel, tenisový a  stol-
notenisový oddiel, plavecký 
oddiel...). V  rámci športového 
areálu sú vytvorené optimálne 
podmienky pre tréningový pro-
ces. Na základe spätnej väzby 
od  trénerov TJ Spartak Myjava 
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formou, nesmelo chýbať ani 
zážitkové učenie prostred-
níctvom návštevy včelnice. Tu 
mali deti možnosť vidieť prá-
cu včelára, ale i  nazrieť do ta-
jomstiev úľa a  sledovať prácu 
včiel. Potom, čo deti videli, kde 
vzniká med, ho aj ochutnali. Či 
už samotný, v  čajíku alebo na 
vianočke s maslom. To, že med 
využívame aj v kuchyni, sa deti 
naučili pri pečení medovníkov 
s  pani učiteľkami, do ktorého 
sa zapojili aj deti zo špeciálnej 

tospráve, potréningovej re-
generácií športovcov či Kurz 
prvej pomoci. Zúčastnili sa ho 
športujúce deti, mládež a ich 
rodinní príslušníci. Oddelenie 
rozvoja verí, že zorganizovanie 
takéhoto podujatia prispelo k 
zvyšovaniu povedomia o po-
trebe zdravého životného štý-
lu, regenerácie po športovom 
výkone u športujúcich detí a 
mládeže. Zapojením rodinných 
príslušníkov do jednotlivých 
aktivít sa tréneri snažili pod-
poriť správne návyky priamo v 
rodinách.

Štvorlístok úspešne zrealizo-
vaných zámerov za rok 2024 
uzatvára projekt Nazrime 
spoločne do sveta hmyzu. 
V  minulom školskom roku sa 
o hmyze a jeho význame pre živ-
ot človeka dozvedeli viac aj deti 
z  Materskej školy Bradáčova – 
elokované pracovisko Hoštáky. 
Pani učiteľky pre ne pripravili 
množstvo zaujímavých aktivít, 
workshopov a  výletov. Projekt 
bol podporený v  rámci grant-
ového environmentálneho pro-
gramu Zelené oči, ktorý tvorí 
súčasť projektu Zelená župa 
Trenčianskeho samosprávneho 
kraja. Tento projekt bol zame-
raný najmä na poukázanie na 
dôležitosť opeľovačov ako sú 
včely, motýle, moly, osy a  iný 
hmyz v  prírode, pretože bez 
ich pomoci by sme my, ľudia, 
nemali čo vložiť do úst. Život 
hmyzu deti bližšie spoznali aj 
prostredníctvom prednášky 
pána včelára, ktorý materskú 
školu navštívil. Keďže v  ma-
terskej škole sa učí hravou 

vali mravcov v  mravčej farme. 
O živote hmyzu sa deti učili aj 
zábavnou formou prostredníct-
vom divadielka a  sférického 
kina. Okrem toho deti pripravili 
vhodné prostredie pre hmyz 
aj v areáli materskej školy tým, 
že zasadili lúčne kvety, osadili 
maketu úľa a  umiestnili via-
cero hmyzích domčekov. Aj 
vďaka tomuto projektu a  práci 
pani učiteliek budú deti ďalej 
ochraňovať prírodu a  hmyz 
okolo nás.

Hoci sa všetky tieto projekty, 
ako sme spomenuli v  úvode, 
nazývajú mikroprojektami, na 
dôležitosti rozhodne nestrá-
cajú. Práve naopak. Aj  malý, 
úspešne zrealizovaný projekt 
môže byť súčasťou väčšie-
ho celku a  nadobudnúť tak 
na význame. Napokon, nie 
je kľúčové to, či zámer naz-
veme veľkým alebo malým. 
Najdôležitejšie je, aby zane-
chal pozitívny dojem v  tých, 
ktorým je určený a svojou mie-
rou prispel k  lepšiemu životu 
spoločnosti.

text a foto:
K. Černáková Kubinová
Z. Grešnerová

materskej školy a  klienti Do-
mova sociálnych služieb Úsvit. 
S  ďalším včelím produktom – 
voskom – sa deti oboznámili pri 
výrobe sviečok. Nezabudlo sa 
ani na rodičov, pre ktorých bol 
pripravený workshop výroby 
voskových obrúskov. Po získaní 
množstva informácií a dobre 
odvedenej práci si deti pochut-
nali na medových cukríkoch. 
Keďže medzi opeľovače nepa-
tria iba včely, ďalších zástupcov 
opeľovačov deti hľadali počas 
výletu na lúke, kde pozorova- 
li rastliny, chrobáky, motýle 
a ďalší hmyz. Vznik motýľov deti 
sledovali aj priamo v  triedach 
materskej školy, kde mali motý-
lie záhrady. Deti tak videli vývin 
motýľa od húsenice, starali sa 
o motýle samotné a potom ich, 
samozrejme, vypustili do príro-
dy. Menšie deti zase pozoro- 



Posledné rokovanie Mestského 
zastupiteľstva v Myjave v roku 
2024 sa uskutočnilo v pon-
delok 9. decembra popoludní 
na mestskom úrade. Poslan-
ci mali na programe spolu 21 
rokovacích bodov, z nich via-
cero ozaj dôležitých, ktoré sa 
týkajú každého z nás. Máme 
na mysli predovšetkým návrhy 
všeobecne záväzných naria- 
dení, ktorých bolo päť, a tiež 
rozpočet mesta na roky 2025 
– 2027. O jeho východiskách 
sme vás informovali už v ok-
tóbrovom vydaní nášho me-
sačníka, kde sme konštatovali, 
že v návrhu rozpočtu vyšiel 
takmer pol miliónový scho-
dok, čo je z hľadiska legislatívy 
neprípustné a do schválenia 
konečnej podoby rozpočtu 
bolo potrebné nastaviť ho 
minimálne ako vyrovnaný. Ale 
poďme pekne po poriadku...

Ekonomická situácia sa 
opäť zlepšila

V bode číslo 7 sa zastupiteľ- 
stvo oboznámilo s ekonomick-
ou situáciou mesta k 31. ok-
tóbru 2024. Tá sa opäť o čosi 
zlepšila. Dlh mesta predstavo-
val k tomuto dátumu sumu 3 
769 988,- €. Na porovnanie, 
v júli minulého roka to bolo 
3 936 062,- €, ku koncu roka 
2023 dokonca 4 562 042,- €, 
čo bolo ale spôsobené pri-
jatím takzvaného prekleno-
vacieho úveru k realizovaným 
projektom E-gov služby a 
Manažment údajov mesta 
Myjava, keďže Ministerstvo in-
vestícií, regionálneho rozvoja 
a informatizácie SR nestihlo 
ku koncu roka samospráve re-
fundovať vynaložené výdavky. 
Dlh mesta v októbri v percen-
tuálnom vyjadrení dosahoval 
hodnotu 22,93%. Dlhová služ-
ba mesta, ktorá podľa zákona 
nemá prekročiť hranicu 25%, 
bola na úrovni 6,14%. Dlh na 
jedného obyvateľa klesol od 
konca roka 2023 zo sumy 
420,66 € na sumu 354,02 
€. Ekonomické ukazovatele 
teda naznačujú pokračujúci 
pozitívny trend, ale znova tre-
ba pripomenúť skutočnosť, 
že cenou za tento vývoj sú 
úspory, útlm výraznejšieho 
rozvoja mesta a minimalizácia 

nákladov na investičné akcie 
samosprávy.

Všeobecne záväzné 
nariadenie mesta Myjava 
o organizácii miestneho 

referenda

Prvým z balíka všeobecne 
záväzných nariadení, ktorými 
sa mestskí poslanci zaober-
ali, bolo Všeobecne záväzné 
nariadenie mesta Myjava o 
organizácii miestneho refe- 
renda (ďalej VZN). To majet-
kovo-právne oddelenie mesta 
Myjava na rokovanie predloži-
lo na základe zákona NR SR č. 
70/2018 Z. z., ktorým sa nove- 
lizoval zákon č. 369/1990 Zb. 
o obecnom zriadení v znení 
neskorších predpisov. Tým 
vznikla povinnosť spracova-
nia tohto VZN. V porovnaní s 
predchádzajúcim znením sa 
spresnil postup obce pred 
konaním miestneho referenda, 
najmä v týchto bodoch:

	• Zriadenie komisie pre miest- 
ne referendum a určenie le-
hoty pre jej prvé zasadnutie 
mestským zastupiteľstvom,

	• informovanie voličov, keď 
oznámenie o vyhlásení  
miestneho referenda sa z 
racionálneho a finančného 
dôvodu nemusí doručovať 
každému oprávnenému 
voličovi, teda obyvateľovi 
obce nad 18 rokov veku. Na 
informovanie oprávnených 

voličov sa javí postačujúce 
zverejnenie uvedeného 
oznámenia s taxatívne 
vymedzenými obsahovými 
náležitosťami v ustanovenej 
lehote na úradnej tabuli 
obce a zároveň na webovom 
sídle obce. Úprava nevy-
lučuje možnosť obce infor-
movať oprávnených voličov 
o konaní miestneho referen-
da aj iným spôsobom v obci 
obvyklým podľa miestnych 
podmienok, napríklad v 
miestnej tlači, miestnom 
rozhlase alebo naďalej 
doručením uvedeného 
oznámenia každému 
oprávnenému voličovi,

	• vyhlásenie výsledkov miest- 
neho referenda sa usku-
točňuje len zverejnením 
výsledkov na úradnej tabuli 
obce a na webovom sídle 
obce.

Podrobnosti organizácie  
miestneho referenda vy-
chádzajú aj zo zákona č. 
180/2014 Zb. o podmienkach 
výkonu volebného práva v 
znení neskorších predpisov, 
časť 1 Všeobecné ustanovenia 
a časť 8 Referendum (para-
grafy 196 - 215).

Všeobecne záväzné 
nariadenie mesta Myjava 

o trhových miestach a 
trhovom poriadku na území 

mesta Myjava

Druhým v poradí bol návrh 
Všeobecne záväzného na- 
riadenia mesta Myjava  
o trhových miestach a trhovom 
poriadku na území mesta My-
java. Jeho cieľom bolo splne-
nie podmienky stanovenej 
v Čl. 1 § 5 zákona č. 178/1998 
Z. z. o podmienkach preda-
ja výrobkov a poskytovania 
služieb na trhových miestach. 
Ten uvádza, že správca trho-
viska je povinný vypracovať 
trhový poriadok, ktorý obec po 
jeho schválení vydá vo forme 
všeobecne záväzného nariad-
enia. Dôvodom spracovania 
nového návrhu VZN bola aj 
skutočnosť, že predchádza-
júce právne predpisy týka-
júce sa tržnice už dostatočne 
nereflektovali súčasné potre-
by mesta a bolo nutné VZN 
zosúladiť so súčasnou práv-
nou úpravou.
Mesto Myjava v materiáli  
stanovilo trhové miesta na 
území mesta Myjava, upravilo 
druhy predávaných výrobkov 
a poskytovaných služieb na 
trhových miestach i podmien-
ky ich predaja a poskytovania. 
Určilo povinnosti fyzických 
a právnických osôb pri pre-
daji výrobkov a poskytovaní 
služieb na trhových miestach 
a tiež úlohy mesta pri zriaďo-
vaní či povoľovaní trhových 
miest. Rovnako tak povinnosti 
správcov trhových miest.

Všeobecne záväzné nariadenie mesta Myjava o trhových miestach a trhovom poriadku na území

mesta Myjava
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trhovom poriadku na území mesta Myjava. Jeho cieľom bolo splnenie podmienky stanovenej v Čl. 1 §

5 zákona č. 178/1998 Z. z. o podmienkach predaja výrobkov a poskytovania služieb na trhových

miestach. Ten uvádza, že správca trhoviska je povinný vypracovať trhový poriadok, ktorý obec po jeho

schválení vydá vo forme všeobecne záväzného nariadenia. Dôvodom spracovania nového návrhu VZN

bola aj skutočnosť, že predchádzajúce právne predpisy týkajúce sa tržnice už dostatočne

nereflektovali súčasné potreby mesta a bolo nutné VZN zosúladiť so súčasnou právnou úpravou.

Mesto Myjava v materiály stanovilo trhové miesta na území mesta Myjava, upravilo druhy

predávaných výrobkov a poskytovaných služieb na trhových miestach i podmienky ich predaja

a poskytovania. Určilo povinnosti fyzických a právnických osôb pri predaji výrobkov a poskytovaní

služieb na trhových miestach a tiež úlohy mesta pri zriaďovaní či povoľovaní trhových miest. Rovnako

tak povinnosti správcov trhových miest.

Poplatky na mestskej tržnici v Myjave boli stanovené nasledovne:

Denný poplatok za jeden predajný stánok

Druhy zariadení a využívané
plochy

Stánky a plochy
Sadzby za stánok/
miesto za trhový deň

a) Použitie stánku s trvalým
stanovišťom

1. použitie stánku s trvalým
stanovišťom

4,00 €/stánok/deň

2. použitie stánku s trvalým
stanovišťom s priľahlou
plochou

6,00 €/stánok/deň

b) Mimo stánkov s trvalým
stanovišťom

1. s použitím vlastného
prenosného predajného
zariadenia

4,00 €/miesto/deň

Ambulantný predaj tovaru na ploche za evanjelickým kostolom je spoplatnený nasledovne:

Druhy zariadení a využívané
plochy

Stánky a plochy
Sadzby za mieste
za trhový deň

a) zo stánkov s dočasným
stanovišťom
b) z prenosného predajného
zariadenia
c) z pojazdnej predajne
d) z ložnej plochy motorového
vozidla (prívesný vozík,
dodávkové ,resp. nákladné
motorová vozidlo)

Vlastný prenosný stánok,
prenosné zariadenie (stôl,
a pod.), ložná plocha
motorového vozidla,
prívesného vozíka

4,00 €/miesto/deň

Poplatky na mestskej tržnici v Myjave boli stanovené nasledovne:
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Decembrové rokovanie zastupiteľstva bolo najmä 
o všeobecne záväzných nariadeniach a rozpočte



Všeobecne záväzné naria- 
denie mesta Myjava  

o zbere, preprave  
a zneškodňovaní komunál-
neho odpadu a drobného 

stavebného odpadu  
– dodatok č. 9

Ako tretí poslanci prero-
kovávali a schvaľovali dodatok 
č. 9 k Všeobecne záväznému 
nariadeniu mesta Myjava o 
zbere, preprave a zneškodňo-
vaní komunálneho odpadu a 
drobného stavebného odpa-
du. Ten sa týkal povinného 
zberu textilu. V rámci neho sa 
pôvodný § 15 z dodatku č. 8 
z roku 2022 nahradil novým 
znením. Citujeme: „Z dôvodu 
novej platnej legislatívy, ktorá 
bude platná od 1. 1. 2025 mes-
to Myjava dodatkom č. 9 k VZN 
upravuje zber a nakladanie 
odpadu z textilu na území 
mesta. Pri nakladaní s textilom 
na území obcí rozlišujeme dva 
odlišné spôsoby zberu:

	• triedený zber odpadu z tex-
tilu

	• zber textilu vhodného na 
opätovné použitie

Splnenie požiadavky § 81 ods. 
7 písm. c) zákona 79/2015 Z. 
z. o odpadoch, ktorá ukladá 
obciam povinnosť zaviesť a 
vykonávať triedený zber ko-
munálnych odpadov pre textil 
od 1. 1. 2025, obec zabezpečí 
prostredníctvom nakladania s 
odpadom z textilu. Pre úplné 
vykonávanie triedeného zberu 
odpadu z textilu je potrebné 
splniť nasledovné kroky:

	• Uzavretie zmluvy s oso-
bou oprávnenou nakladať 
s odpadom z textilu (s 
príslušnými povoleniami) 
napr. zberové spoločnosti. 
Zmluva má obsahovať:
	- jednotlivé spôsoby zberu a 

ich kombinácie
	- umiestnenie a hustotu 
možných nádob na zber
	- počet potrebných vývozov, 
cieľový obsah nádob
	- kvalitu obsahu nádob
	- spôsob zabalenia a 
odovzdania do nádob, 
prípadnú kombináciu 
nádob a zberného dvora

	• Úprava VZN, v ktorej obec 
zahrnie podrobnosti o sys-
téme triedeného zberu 
odpadu z textilu.

	• Zverejnenie zrozumiteľného 
popisu tohto systému na 
webovej stránke obce.

	• Údaje o množstvách odpa-
du z textilu poskytnuté od 
nasledujúceho držiteľa 
odpadu obec zahranie vo 
svojej evidencii o odpade a 
následne v ročnom ohlásení 
a výkaze pre Štatistický úrad 
SR. Zároveň si tieto množ- 
stvá môže započítať do 
miery vytriedenia.

Okrem toho má obec možnosť 
k zberu odpadu z textilu vyt-
voriť aj doplnkový spôsob 
zberu textilu vhodného na 
opätovné použitie. Ten musí 
obec zabezpečiť tak, že okrem 
požiadaviek na zber odpadu 
z textilu, zabezpečí aj nasle-
dovné:

	• Úprava VZN, v ktorej obec 
zahrnie okrem podrobno-
sti o systéme triedeného 
zberu odpadu z textilu aj 
podrobnosti o zbere texti-
lu určeného na opätovné 
použitie a spôsob odlíše-
nia týchto dvoch spôsobov 
zberu.

	• Zreteľné oddelenie zberu 
odpadu z textilu od zberu 
textilu na opätovné použitie.

	• Jasná a zreteľná komuniká-
cia na občanov s cieľom 
vysvetliť rozdelenie dvoch 

spôsobov zberu a požiada-
viek na textil na opätovné 
použitie (opraný, čistý, nosi- 
teľný, bez poškodení, škvŕn 
a pod.)

	• Zverejnenie zrozumiteľného 
popisu tohto systému na 
webovej stránke obce.

	• Posúdenie, či je odovzdaný 
textil skutočne vhodný na 
opätovné použitie priamo 
na zbernom mieste. Pokiaľ 
textil nespĺňa požiadavky 
na opätovné použitie, s 
daným textilom sa nakladá 
ako s odpadom z textilu s 
katalógovým číslom 20 01 10 
a 20 01 11.

	• Zber údajov o množstve 
textilu odovzdaného na 
opätovné použitie (spôsob a 
forma bude upresnená MŽP 
SR). Množstvá vyzbiera- 
ného textilu vhodného na 
opätovné použitie nebude 
možné započítať do miery 
vytriedenia. Tento do-
plnkový spôsob zberu tex-
tilu môže obec zabezpečiť 
formou zbierok organizo-
vaných obcou, zbierok orga-
nizovaných charitatívnymi 
organizáciami alebo iný-
mi subjektmi po dohovo-
re s obcou, odovzdaním 
použitého textilu v centrách 
opätovného použitia (tzv. 
Re-use centrá), organizo-
vaním výmeny oblečenia 
(Swapy) alebo bazárov s 
oblečením, predajom/daro-
vaním použitého textilu 
priamo do second-handov, 
charitatívnych organizácií, 
alebo spoločnostiam zao-
berajúcim sa triedením 
použitého textilu za účelom 
jeho ďalšieho využitia.“

Mesto Myjava má v súčasnosti 
zavedený zber textilu a šat-
stva prostredníctvom dvoch 
oprávnených subjektov, ktoré 

zabezpečujú zber textilu 
vhodného na opätovné použi-
tie, a to:

	• TextilEco a. s. – od roku 2019
	• Humana People to People 

Slovakia o. z. – od roku 2022

Z dôvodu zosúladenia legis-
latívy znenie doplnilo o zber 
odpadu z textilu na zbero-
vom dvore, ktorý prevádzkuje 
spoločnosť Brantner Slovakia 
s. r. o.

Všeobecne záväzné naria- 
denie o dani z nehnuteľností

Po VZN z oblasti životného 
prostredia a odpadového 
hospodárstva sa zastupiteľ- 
stvo venovalo miestnym da-
niam a poplatkom, najskôr tým 
z nehnuteľností. Oddelenie 
daní a poplatkov mesta Myja-
va predložilo návrh VZN o dani 
z nehnuteľností na rok 2025, 
kde na základe poslaneckých 
pripomienok navrhlo v § 2 
doplniť v kategórií jednotlivej 
časti obce nové ulice, ktoré 
by boli zdaňované vyššou 
sadzbou dane z pozemkov. Pri 
pozemkoch druhu zastavaná 
plocha a ostatná plocha má 
mesto Myjava  schválené vo 
VZN o dani z nehnuteľností 
dve sadzby dane. Pre väčšinu 
daňovníkov je to sadzba 1,38%, 
teda 0,064 €/m2 a pre pozem-
ky v jednotlivej časti zasa sadz-
ba 6,25%, t. j. 0,29 €/m2. Jed-
notlivú časť obce tvoria ulice, 
kde sa nachádzajú priemysel-
né, výrobné a podnikateľské 
subjekty. V doterajšom znení 
boli zaradené v jednotlivej 
časti ulice, ktoré sa nachádza-
jú v areáli bývalej Slovenskej 
armatúrky Myjava (Horná, Dol-
ná, Prostredná, Bočná), ďalej 
Ul. 1. mája, Partizánska a Vie-
stova. Tie po novom doplnili 
ulice Javorinská, Priemyselná, 
Novomestská, Brezovská, Mi-
chala Šimonoviča, Tehelná a 
pozemky v k. ú. Turá Lúka re- 
gistra „C“, druhu zastavaná 
plocha a ostatná plocha, keďže 
aj tam sa nachádzajú výrob-
né a podnikateľské subjekty. 
Zvýšenou sadzbou sa budú 
zdaňovať pozemky s výmerou 
330 082 m2 a navýšenie dane 
dosiahne hodnotu 74 582,- €.

Ďalším návrhom vo VZN bolo 
zvýšenie sadzieb dane zo 
stavieb, bytov a nebytových 
priestorov. Hlavným dôvodom 
k tomuto nepopulárnemu 
kroku bolo schválenie vlád-
neho konsolidačného balíka, 

Ambulantný predaj tovaru na ploche za evanjelickým kostolom je spoplatnený nasledovne:

Všeobecne záväzné nariadenie mesta Myjava o trhových miestach a trhovom poriadku na území

mesta Myjava

Poplatky na mestskej tržnici v Myjave boli stanovené nasledovne:

Denný poplatok za jeden predajný stánok

Druhy zariadení a využívané
plochy

Stánky a plochy
Sadzby za stánok/
miesto za trhový deň

a) Použitie stánku s trvalým
stanovišťom

1. použitie stánku s trvalým
stanovišťom

4,00 €/stánok/deň

2. použitie stánku s trvalým
stanovišťom s priľahlou
plochou

6,00 €/stánok/deň

b) Mimo stánkov s trvalým
stanovišťom

1. s použitím vlastného
prenosného predajného
zariadenia

4,00 €/miesto/deň

Ambulantný predaj tovaru na ploche za evanjelickým kostolom je spoplatnený nasledovne:

Druhy zariadení a využívané
plochy

Stánky a plochy
Sadzby za mieste
za trhový deň

a) zo stánkov s dočasným
stanovišťom
b) z prenosného predajného
zariadenia
c) z pojazdnej predajne
d) z ložnej plochy motorového
vozidla (prívesný vozík,
dodávkové ,resp. nákladné
motorová vozidlo)

Vlastný prenosný stánok,
prenosné zariadenie (stôl,
a pod.), ložná plocha
motorového vozidla,
prívesného vozíka

4,00 €/miesto/deň

Za každý m² predajnej
plochy

0,50 €

Všeobecne záväzné nariadenie mesta Myjava o zbere, preprave a zneškodňovaní komunálneho

odpadu a drobného stavebného odpadu – dodatok č. 9

Ako tretí poslanci prerokovávali a schvaľovali dodatok č. 9 k Všeobecne záväznému nariadeniu mesta

Myjava o zbere, preprave a zneškodňovaní komunálneho odpadu a drobného stavebného odpadu.

Ten sa týkal povinného zberu textilu. V rámci neho sa pôvodný § 15 z dodatku č. 8 z roku 2022

nahradil novým znením. Citujeme: „Z dôvodu novej platnej legislatívy, ktorá bude platná od 1. 1. 2025

mesto Myjava dodatkom č. 9 k VZN upravuje zber a nakladanie odpadu z textilu na území mesta. Pri

nakladaní s textilom na území obcí rozlišujeme dva odlišné spôsoby zberu:
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zavedenie transakčnej dane, 
zvýšenie DPH na 23%, inflá-
cia, či ceny energií. Ovplyvnila 
to aj neznalosť financovania 
materských škôl, ktoré prešli 
do pôsobnosti štátu a zníže-
nie výnosu dane z príjmov 
fyzických a právnických osôb 
a nasledovný predpokladaný 
nedostatočný presun fi-
nančných príspevkov formou 
dotácií zo štátneho rozpočtu. 
Medzi ďalšie dôvody patrí sku-
točnosť, ktorú sme už naznači-
li v úvode článku v súvislosti s 
nastavením rozpočtu mesta. 
Jeho príjmovú časť tvoria aj 
miestne dane a tie sú jednou 
z položiek, pri ktorých samo-
správa môže ovplyvniť svoje fi-
nancovanie a udržať tak nasto-
lený štandard poskytovaných 
služieb občanom mesta Myja-
va vo všetkých oblastiach. 

Pokiaľ ide o zníženie dane zo 
stavieb a bytov týkajúce sa 
fyzických osôb starších ako 
65 rokov, ktoré slúžia na ich 
trvalé bývanie, to sa bude v 
roku 2025 znižovať o 20%. 
Predtým to bolo 25%. Nárast 
dane zo stavieb, bytov a ne-
bytových priestorov by mal 
do mestského rozpočtu oproti 
roku 2024 priniesť o 220 000,- 
€ viac.

Všeobecne záväzné na-
riadenia mesta Myjava o 

miestnom poplatku za ko-
munálne odpady a drobné 

stavebné odpady

No a napokon poslanci 
rokovali aj o návrhu Všeobec-
ne záväzného nariadenia mes-
ta Myjava o miestnom poplat-
ku za komunálne odpady a 
drobné stavebné odpady. V 
zmysle § 80 ods. 12 zákona č. 
79/2015 Z. z. o odpadoch obec 
pri určovaní výšky miestneho 
poplatku za komunálny odpad 
vychádza zo skutočných 
nákladov obce na nakladanie 
s komunálnymi odpadmi. 
Do nákladov za komunálne 
odpady v súlade so zákonom 
č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a 
so zákonom č. 582/2004 Z. z. 
o miestnom poplatku za ko-
munálne odpady sa započíta-
vajú náklady napríklad na:

	• vývoz a činnosti nakladania 
so zmesovým komunálnym 
odpadom

	• vývoz a činnosti nakladania 
s biologicky rozložiteľným 
komunálnym odpadom

	• zabezpečenie smetných 

nádob na zmesový komunál-
ny odpad a biologicky rozlo-
žiteľný komunálny odpad

	• náklady spôsobené 
nedôsledným triedením

	• odstraňovanie čiernych  
skládok

	• náklady na zber veľkoob-
jemového odpadu

	• náklady na zber orezu 
drevín a odpadu zo záhrad 
od rodinných domov

Ekonomické oddelenie mesta 
Myjava pripravilo na rokovanie 
podklady, podľa ktorých boli 
náklady na komunálne odpady 
k 31. 10. 2024 vo výške 692 
901,- €. K tejto sume bolo po-

trebné pripočítať ešte náklady 
za mesiace november a de-
cember v priemernej sume 
140 000,- €, čím sa dostávame 
na hodnotu 832 901,- €. Pre 
rok 2025 bolo ešte nutné rátať 
s infláciou, zvýšením DPH a 
tiež s potrebou budovania za- 
klietkovaných kontajnerových 
stojísk. Tie je dôležité budovať, 
pretože obce čaká povinnosť 
zavedenia množstvového zbe-
ru komunálnych odpadov, pri 
ktorom musí byť odpad zabez-
pečený pred jeho premiest-
nením a uložením na iné kon-
tajnerové stojisko, ako je pre 
poplatníka určené. Preto boli 
zmeny poplatku za komunálne 

odpady na rok 2025 navrhnuté 
nasledovne:
1.	 poplatok pre fyzické osoby 

vo výške 60,00 €/osoba/rok
2.	poplatok pre právnické o- 

soby vo výške 0,0533 €/liter 
komunálnych odpadov

Tiež sa zmenilo percentuálne 
zníženie poplatku pre fyzické 
osoby staršie ako 65 rokov. 
V roku 2024 bol poplatok za 
komunálny odpad znížený 
pre fyzické osoby nad 65 
rokov o 25%  a táto úľava sa 
týkala  2660 fyzických osôb. 
V roku 2025 je zníženie pre 
fyzické osoby nad 65 rokov 
na úrovni 20%. Tieto zmeny 

Sadzby dane z nehnuteľností na rok 2025 boli preto navrhnuté a schválené nasledovne:Sadzby dane z nehnuteľností na rok 2025 boli preto navrhnuté a schválené nasledovne:

Členenie stavieb

Ročná sadzba dane €/m2

Sadzba 2024 Sadzba 2025

Stavby na bývanie a drobné stavby, ktoré majú
doplnkovú funkciu pre hlavnú stavbu

0,650 0,780

Stavby na pôdohospodársku produkciu, skleníky,
stavby pre vodné hospodárstvo,
stavby využívané na skladovanie vlastnej
pôdohospodárskej produkcie vrátane stavieb na
vlastnú administratívu

0,650 0,780

Chaty a stavby na individuálnu rekreáciu 1,950 2,340

Samostatne stojace garáže 1,950 2,340

Stavby hromadných garáží 1,950 2,340

Stavby hromadných garáží umiestnené pod
zemou

1,950 2,340

Priemyselné stavby, stavby slúžiace energetike,
stavby slúžiace stavebníctvu, stavby
využívané na skladovanie vlastnej produkcie
vrátane stavieb na vlastnú administratívu

6,100 6,405

Stavby na ostatné podnikanie a na zárobkovú
činnosť, skladovanie a administratívu
súvisiacu s ostatným podnikaním a zárobkovou
činnosťou

6,100 6,405

Ostatné stavby 4,400 5,280

Ročná sadzba dane z bytov za každý aj začatý m2 podlahovej plochy bytu a nebytového priestoru

Sadzba 2024 Sadzba 2025

Byty 0,650 0,780

Nebytové priestory 6,100 6,405

Nebytové priestory – garáže 1,950 2,340

Pokiaľ ide o zníženie dane zo stavieb a bytov týkajúce sa fyzických osôb starších ako 65 rokov, ktoré

slúžia na ich trvalé bývanie, to sa bude v roku 2025 znižovať o 20%. Predtým to bolo 25%. Nárast

7SAMOSPRÁVA



8 SAMOSPRÁVA
znamenajú predpis poplatku 
za komunálne odpady na rok 
2025 vo výške 1 067 854,40 
€. Táto suma v sebe zahŕňa 
tak vykrytie nákladov, ako aj 
rezervu 127 753,- € určenú na 
nové kontajnerové stojiská. 
Tu sa ešte žiada doplniť, že 
okrem schváleného návrhu 
boli od septembrového roko-
vania zastupiteľstva v pléne 
spomínané ďalšie dva. Jeden 
z nich rátal so sumou vo výške 
55,- € na osobu a rok. Pri ňom 
by však chýbali financie na bu-
dovanie zaklietkovaných kon-
tajnerových stojísk a druhý bol 
navrhnutý priamo na decem-
brovom zasadnutí vo výške 
50,- €. Táto výška poplatku 
by však nepostačovala ani na 
pokrytie nákladov spojených 
s odpadovým hospodárstvom 

v súlade s platnou legislatívou.

Rozpočet mesta Myjava  
na rok 2025

No a na záver sa ešte spoločne 
pozrime na rozpočet. Roz-
počet mesta Myjava je zos-
tavený v súlade so zákonom č. 
583/2004 Z. z. o rozpočtových 
pravidlách územnej samo-
správy a bol napokon navrh-
nutý ako prebytkový. Myjavská 
samospráva má zaužívanú 
programovú štruktúru, ktorá 
obsahuje 15 programov a 
76 podprogramov. Tie sú 
ďalej členené na prvky (ak-
cie). Rozpočet na nasledu-
júci kalendárny rok, v tomto 
prípade na rok 2025, je zas-
tupiteľstvom schvaľovaný a 
je záväzný, rozpočet na ďalšie 

Týka sa vás zníženie alebo 
odpustenie poplatku 
za odpad?  
Nezabudnite to nahlásiť!

dva roky (2026 a 2027) po-
slanci len berú na vedomie. 
Do aktuálneho rozpočtu mes-
ta boli zakomponované zmeny 
ako zmena financovania ma-
terských škôl v roku 2025 a s 
ňou súvisiace zníženie výnosu 
dane a zvýšenie transferu zo 
štátneho rozpočtu, zvýšenie 
DPH, ročné zníženie splátok 
refinančného úveru, zvýše-
nie miestnych daní a poplat-
kov. Naopak, schválený návrh 
neobsahuje možné dopady 
transakčnej dane z pozície 
právnických osôb (mestá, 
obce a ich rozpočtové orga-
nizácie) a ich premietnutie do 
tovarov a služieb, či odmeny 
pre zamestnancov verejnej 
správy vo výške 800,- € z 
dôvodu neschválenia kolek-
tívnej zmluvy a chýbajúcej 

garancie dofinancovania tejto 
položky zo strany štátu. Roz-
počet mesta Myjava na rok 
2025 počíta s celkovými príj- 
mami vo výške 20 369 314,- € 
a výdavkami na úrovni 20 361 
855,- €.  Pri takomto nastavení 
by bol hospodársky výsledok 
na úrovni prebytku vo výške 
7 459,- €. Keďže rozpočet je 
naozaj komplexný materiál, 
nemáme v tomto článku pries-
tor na jeho podrobnejšie roz-
písanie. No ak vás táto téma 
zaujíma, môžete si ho pod-
robne naštudovať napríklad na 
webovej stránke mesta www.
myjava.sk v sekcii Samospráva 
– Rozpočet mesta, prípadne 
aj s dôvodovou správou v ma-
teriáloch na rokovanie decem-
brového zastupiteľstva.
M. Hrin

Mesto Myjava ako správca 
miestnych daní a  poplatkov 
upozorňuje občanov na po-
vinnosť podať priznanie k dani 
z  nehnuteľností (k dani za psa, 
k dani za predajné automaty 
a k dani za nevýherné hracie 
prístroje) do piatka 31. januára 
2025.
Táto povinnosť sa vzťahuje len 

Priznanie k dani treba podať 
do konca januára!

na daňovníka, ktorému vzniká 
alebo zaniká daňová povinnosť 
1. januára zdaňovacieho ob-
dobia nasledujúceho po zda-
ňovacom období, v ktorom sa 
daňovník stal alebo prestal byť 
vlastníkom, správcom, nájom-
com alebo užívateľom nehnu-
teľností, ktoré sú predmetom 
dane (kúpa, predaj, darovanie, 

Občas sa stretávame s tým, 
že sa občania sťažujú na ne-
správne alebo nedôsledné 
ukladanie zberných nádob na 
odpad na ich miesto zamest-
nancami spoločnosti, ktorí vy-
konávajú zvoz odpadu.

Aby sme takýmto situáciám 
vedeli predchádzať, potrebu-
jeme vašu pomoc. V prípade, 
že u vás nastane takáto situá-
cia a budete mať osobnú skú-
senosť s nedôsledným ukla-

Máte problém s nádobou na odpad? 
daním kontajnerov na miesto, 
prosíme vás, aby ste nám túto 
skutočnosť bezodkladne na-
hlásili. A to mailom na adresu 
jana.cablkova@myjava.sk, ide-
álne aj s jednoduchou fotodo-
kumentáciou, ktorá nám po-
skytne argumenty pri riešení 
situácie.

Ďakujeme vám vopred za 
ochotu a spoluprácu!

M. Hrin

Mesto Myjava informuje obča-
nov, že spoločnosť Správa ma-
jetku mesta Myjava začala od 
7. januára 2025 realizovať zber 
vianočných stromčekov. V ob-
lastiach s individuálnou byto-
vou výstavbou môžeme ukladať 
stromčeky do konca januára 
2025 na miesta zberu orezov, 
na sídliskách s bytovkami ich 
treba uložiť v rovnakom termí-

Zber vianočných stromčekov
ne ku kontajnerovým stojiskám 
tak, aby nebránili vývozu odpa-
du. Aby bolo možné stromčeky 
ďalej spracovať v kompostárni, 
je dôležité, aby boli dobre očis-
tené a nenachádzali sa na nich 
zvyšky výzdoby, napríklad kovo-
vé háčiky z ozdôb a kolekcií. 
Ďakujeme za pochopenie!
Z. Grešnerová

Mesto Myjava upozorňuje ob-
čanov, že doklady na zníženie 
či odpustenie poplatku za od-
pad pre rok 2025 je potrebné 
predložiť na Mestskom úrade 
Myjave, prízemie, číslo dverí 
113. A to do konca januára 2025.

Ide najmä o:

50% zníženie poplatku z 60,- 
€/osoba/rok na 30,- €/oso-
ba/rok:

	• študenti s  miestom štúdia 
a ubytovaním mimo Myjavu 
(potvrdenie o  štúdiu v  škol-
skom roku 2024/2025 a  sú-
časne doklad o  ubytovaní 
v  mieste štúdia v  školskom 
roku 2024/2025)

	• pracujúci s  miestom vý-
konu práce a ubytovaním 
mimo Myjavu (potvrdenie 
o  zamestnaní mimo Myjavu 
v  roku 2025 a  súčasne do-
klad o ubytovaní v mieste vý-
konu práce v roku 2025)

	• pracujúci s výkonom práce 
v  zahraničí v  turnusovom 
režime (doklad o zamestnaní 
v zahraničí v turnusovom re-
žime alebo doklad o pobyte 
v zahraničí alebo potvrdenie 
opatrovanej osoby o výkone 
práce v zahraničí v  turnuso-
vom režime)

odpustenie poplatku:

	• osoby zdržujúce sa v  za-

dedenie) alebo dôjde k zmene 
druhu alebo výmery pozemku, 
účelu využitia stavby, bytu ale-
bo nebytového priestoru. Po-
vinnosť vzniká aj  daňovníkovi, 
ktorý sa stal vlastníkom alebo 
držiteľom psa, začal prevádz-
kovať predajný automat alebo 
nevýherný hrací prístroj.
Daňovník  podáva priznanie na 
tlačive Priznanie k dani z nehnu-
teľností, k dani za psa, k dani za 
predajné automaty a k dani za 
nevýherné hracie prístroje. To je 

k dispozícii na webovej stránke 
www.myjava.sk alebo si ho ob-
čania môžu osobne vyzdvihnúť 
na Mestskom úrade Myjava, od-
delenie daní a  poplatkov, číslo 
dverí 120.
Bližšie informácie v  prípade 
potreby získate na tel. číslach 
034/6907 120, 034/6907 121 
alebo mailom na adresách len-
ka.kuliskova@myjava.sk, zdenka.
hutyrova@myjava.sk.

L. Kulíšková
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hraničí viac ako 90 dní 
(potvrdenie o  zamestnaní 
v  zahraničí v  roku 2025 ale-
bo potvrdenie o  ubytovaní 
v zahraničí v roku 2025 alebo 
potvrdenie o  pobyte v  za-
hraničí v  roku 2025 alebo 
potvrdenie o štúdiu v zahra-
ničí v roku 2025 alebo doklad 
preukazujúci platenie po-
platku za odpady v zahraničí 
v roku 2025 alebo pracovné 
povolenie alebo povolenie 
na pobyt alebo víza v  za-
hraničí v  roku 2025, za deti 
v predškolskom veku čestné 
prehlásenie rodiča, že dieťa 
sa zdržuje spolu s  rodičom 
v zahraničí v roku 2025)

	• osoby v  ústave na výkon 
väzby a  trestu odňatia slo-
body (potvrdenie o  výkone 
väzby alebo trestu odňatia 
slobody alebo právoplatný 
rozsudok),

20% zníženie poplatku z 60,- 
€/fyzická osoba/rok na sumu 
48,- €/fyzická osoba/rok:

	• osoby nad 65 rokov (zníže-
nie bude poplatníkom pri-
znané automaticky, nemusia 
o  zníženie poplatku žiadať, 
ani predkladať žiadne dokla-
dy)

POZOR!

	• Na zníženie alebo odpuste-
nie poplatku majú nárok len 
tí poplatníci, ktorí nemajú 
k  31. 12. predchádzajúceho 
zdaňovacieho obdobia žiad-
ne nedoplatky na poplatku. 
V  prípade, že poplatník má 
k 31. 12. zdaňovacieho obdo-
bia nedoplatky na poplatku, 
nárok na zníženie alebo od-
pustenie poplatku tomuto 
poplatníkovi a ostatným čle-
nom žijúcim v spoločnej do-
mácnosti, za ktorých prebral 

1382, zapísaného na LV 2683, 
v k. ú. Myjava na ul. Bradáčova 
v meste Myjava.

Celková minimálna kúpna cena 
nehnuteľnosti je stanovená vo 
výške 11.000,00 €. Na pred-
loženie súťažných návrhov 
bol stanovený termín do 31. 

januára 2025 do 14.00  hod. 
Všetky potrebné informácie aj 
podmienky súťaže sú zverejne-
né na webovej stránke mesta 
www.myjava.sk. 

zdroj: oddelenie majetko-práv-
ne mesta Myjava

Mesto Myjava, Námestie M. R. Štefánika 560/4, 907 14 Myjava 
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž na predaj majetku mesta s názvom

v  katastrálnom území Myjava, 
ktorého vlastníkom je mesto 
Myjava.

Nehnuteľný majetok – neby-
tový priestor s  podlahovou 
plochou o  výmere 79,76 m2 
v  suteréne bytového domu so 
súpisným číslom 257, vchod 23, 

ktorého vlastníkom je v podiele 
1/1 mesto Myjava, postavený na 
pozemku reg. KN ,,C“ parcela č. 
1382 o  výmere 474 m2, zasta-
vaná plocha a  nádvorie, spo-
lu s  prislúchajúcim podielom 
80/1124 na spoločných čas-
tiach a zariadeniach obytného 
domu na pozemku parcely č. 

OVS –  Nebytový priestor v obytnom dome so súpisným číslom 257

nehnuteľnosti je stanovená vo 
výške 12.900,00 €. Na pred-
loženie súťažných návrhov 
bol stanovený termín do 31. 

Mesto Myjava, Námestie M. R. Štefánika 560/4, 907 14 Myjava 
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž na predaj majetku mesta s názvom

v  katastrálnom území Turá 
Lúka, ktorého vlastníkom je 
mesto Myjava.

Pozemok reg. KN „E“: parc. č. 
11896 o výmere 567 m2, ostatná 
plocha, zapísaný na LV č. 4873. 
Celková minimálna kúpna cena 

OVS – stavebný pozemok KN ,,E“ parcela č. 11896

januára 2025 do 14.00  hod. 
Všetky potrebné informácie aj 
podmienky súťaže sú zverejne-
né na webovej stránke mesta 
www.myjava.sk.

zdroj: oddelenie majetko-práv-
ne mesta Myjava

povinnosti poplatníka, v bez-
prostredne nasledujúcom 
zdaňovacom období zaniká.

	• V  prípade, že podklady na 
zníženie alebo odpustenie 
poplatku nie sú v  sloven-
skom alebo v českom jazyku, 
je potrebné predložiť aj ich 
preklad do slovenského ja-
zyka. Nevyžaduje sa úradný 
preklad.

	• Poplatníci sú povinní pred-
kladať doklady preukazujúce 
skutočnosti, ktoré majú vplyv 
na zníženie alebo odpuste-
nie poplatku každoročne na 
aktuálne zdaňovacie obdo-
bie. Tieto doklady musia byť 
hodnoverné. Z  takto pred-
ložených dokladov musí byť 
jednoznačné, že poplatník 
má nárok na zníženie alebo 
odpustenie poplatku na ak-
tuálne zdaňovacie obdobie. 
V  prípade, že skutočnosti 

na zníženie alebo odpuste-
nie poplatku pretrvávajú aj 
v  ďalšom zdaňovacom ob-
dobí a podklad je vystavený 
na dobu neurčitú, môže sa 
uplatniť len raz, na prvé zda-
ňovacie obdobie, v  ktorom 
bol podklad vystavený. Na 
ďalšie zdaňovacie obdobie je 
poplatník povinný predložiť 
podklad preukazujúci nárok 
na zníženie alebo odpuste-
nie poplatku v  aktuálnom 
zdaňovacom období.

Pre viac informácií môžete kon-
taktovať pracovníčku oddele-
nia daní a poplatkov mesta My-
java, pani Katarínu Zríniovú, na 
telefónnom čísle 034/6907 113 
alebo mailom na adrese katari-
na.zriniova@myjava.sk.

K. Zríniová

podielom 80/1124 na spoloč-
ných častiach a  zariadeniach 
obytného domu na pozemku 
parcely č. 1382, zapísaného na 
LV 2683, v  k. ú. Myjava na ul. 
Bradáčova v meste Myjava.

Celková minimálna kúpna cena 

nehnuteľnosti je stanovená vo 
výške 11.000,00 €. Na pred-
loženie súťažných návrhov 
bol stanovený termín do 31. 
januára 2025 do 14.00  hod. 
Všetky potrebné informácie aj 
podmienky súťaže sú zverejne-
né na webovej stránke mesta 
www.myjava.sk.

zdroj: oddelenie majetko-práv-
ne mesta Myjava

Mesto Myjava, Námestie M. R. Štefánika 560/4, 907 14 Myjava 
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž na predaj majetku mesta s názvom

v  katastrálnom území Myjava, 
ktorého vlastníkom je mesto 
Myjava.

Nehnuteľný majetok – neby-
tový priestor s  podlahovou 
plochou o  výmere 79,76 m2 
v  suteréne bytového domu so 

súpisným číslom 260, vchod 
33, ktorého vlastníkom je v po-
diele 1/1 mesto Myjava, posta-
vený na pozemku reg. KN ,,C“ 
parcela č. 1382 o  výmere 474 
m2, zastavaná plocha a  ná-
dvorie, spolu s  prislúchajúcim 

OVS –  Nebytový priestor v obytnom dome so súpisným číslom 260
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Štatistický úrad SR pravidelne 
realizuje zisťovanie údajov pre 
štatistiku rodinných účtov a 
na základe vyhlášky ŠÚ SR č. 
425/2023 Z. z. sa toto zisťova-
nie uskutoční aj v roku 2025. 
Jeho cieľom je získať informá-
cie o štruktúre, výške i vývoji 
výdavkov, spotreby a príjmov 
fyzických osôb v rôznych ty-
poch domácností. Výsledky 
zisťovania sú dôležitým podkla-
dom v rozhodovacích proce-
soch, pri analýzach a úpravách 
sociálnych otázok v spoloč-
nosti s pri nastavení účinných 
nástrojov sociálnej politiky, ako 
aj pri prijímaní konkrétnych 
ekonomických či sociálnych 
opatrení. Do zisťovania v celej 
Slovenskej republike bolo pre 
rok 2025 zaradených 374 sa-
mospráv - medzi nimi aj Myjava 
a takmer 3100 domácností.

Ďalej Štatistický úrad SR aj v 

Ohlásené zisťovania 
Štatistického úradu SR

roku 2025 realizuje na základe 
Nariadenia Európskeho parla-
mentu a Rady EÚ č. 692/2011 zo 
6. júla 2011 o európskej štatis-
tike cestovného ruchu Zisťova-
nie o domácom a výjazdovom 
cestovnom ruchu (CR). Jeho 
cieľom je zabezpečiť pravidel-
né informácie o účasti oby-
vateľov na cestovnom ruchu, 
ktoré sa zverejňujú v ročnej 
periodicite. Na Slovensku bolo 
do zisťovania pre rok 2025 vy-
braných 685 obcí, medzi nimi 
aj Myjava. Do zisťovania CR je 
v celej Slovenskej republike 
zaradených 8200 domácností.

A  do tretice Štatistický úrad 
SR realizuje na úseku štatisti-
ky práce Výberové zisťovanie 
pracovných síl (VZPS), ktoré sa 
pravidelne vykonáva vo všet-
kých európskych krajinách. V 
zmysle vyhlášky Štatistické-
ho úradu SR č. 425/2023 Z. 

z., ktorou sa vydáva Program 
štátnych štatistických zisťo-
vaní na roky 2024 - 2026, sa 
toto zisťovanie uskutoční aj v 
roku 2025. Cieľom zisťovania 
je získať informácie na hodno-
tenie štruktúry zamestnanosti 
a nezamestnanosti na Slo-
vensku a v jednotlivých regió-
noch. Výsledky týchto zisťovaní 
sa využijú na koncipovanie a 
usmerňovanie sociálnej politi-
ky a politiky zamestnanosti, pri 
výpočtoch ukazovateľov práce 
a miezd v systéme národných 
účtov, na plnenie Európskeho 
štatistického programu a na 
plnenie záväzkov vyplývajúcich 
z členstva Slovenskej republiky 
v medzinárodných organizá- 
ciách.

Vybrané domácnosti aj v meste 
Myjava navštívi zamestnanec 
Štatistického úradu SR po-
verený funkciou opytovateľa, 
ktorý je povinný preukázať sa 
osobitným poverením. Všet-
ky informácie a názory, ktoré 
obyvatelia v rámci tohto zis-
ťovania poskytnú, sú chráne-
né, nezverejňujú sa a slúžia 

výlučne pre potreby štátnej 
štatistiky. Ochranu dôverných 
štatistických údajov upravuje 
zákon č. 540/2001 Z. z. o štát-
nej štatistike a ochranu osob-
ných údajov upravuje Naria-
denie Európskeho parlamentu 
a Rady EÚ 2016/679 o ochrane 
fyzických osôb pri spracúvaní 
osobných údajov a o voľnom 
pohybe takýchto údajov a zá-
kon č. 18/2018 Z. z. o ochrane 
osobných údajov a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov. 
Za ochranu dôverných aj osob-
ných údajov zodpovedá Štatis-
tický úrad SR, ktorého zamest-
nanci sú viazaní mlčanlivosťou 
o všetkých štatistických úda-
joch a osobných údajoch, ktoré 
sa pri svojej práci dozvedia.

Podrobnejšie informácie mô-
žete získať na stránke Štatistic-
kého úradu SR www.statistics.
sk alebo telefonicky na čísle 
032/7460 292 - Ing. Zuzana Ko-
lárovcová, vedúca oddelenia.

M. Hrin
zdroj: Štatistický úrad SR

vok aj na refinancované úvery 
na bývanie, ak boli poskytnuté 
na splatenie predchádzajúcich 
úverov na bývanie, v  ktorom je 
uvedený jeden z  účelov: kúpa 
nehnuteľnosti, výstavba, rekon-
štrukcia.

Spotrebiteľské úvery a tzv. ame-
rické hypotéky, čo sú v podstate 
bezúčelové úvery na bývanie, 
nespĺňajú podmienky zákona 
na tento príspevok, ani na úvery 
poskytnuté stavebnou sporiteľ-
nou a Štátnym fondom rozvoja 
bývania sa tento zákon nevzťa-
huje.

Dotácie na podporu výcho-
vy k stravovacím návy-

kom dieťaťa a dotácie na 
podporu výchovy k plneniu 

školských povinností 
dieťaťa

Žiadosti o dotácie na podporu 
výchovy k  stravovacím návy-
kom dieťaťa (ďalej len dotácia 
na stravu) a dotácie na podpo-
ru výchovy k plneniu školských 
povinností dieťaťa (ďalej len do-
tácie na školské potreby) sa na 
rozpočtový rok 2025 v zmysle 

zákona č. 544/2010 Z. z. o dotá-
ciách v pôsobnosti Ministerstva 
práce, sociálnych vecí a rodiny 
SR v znení neskorších predpi-
sov (ďalej len zákon o dotáci-
ách) podávajú v mesiaci január 
2025.

Dotácia na stravu je určená na 
zabezpečenie obeda a iného 
jedla dieťaťu v MŠ, ZŠ, SŠ, pri-
čom dotáciu je možné poskyt-
núť:
	• na dieťa, ktoré navštevuje 

posledný ročník materskej 
školy, základnú školu, strednú 
školu (prvý až štvrtý ročník 
osemročného vzdelávacieho 
programu na strednej škole 
alebo prvý ročník päťročného 
vzdelávacieho programu na 
strednej škole, ak dieťa bolo 
prijaté

	• na vzdelávanie na strednú 
školu z ôsmeho ročníka ZŠ, 
ak rodič dieťaťa písomne 
požiada zriaďovateľa školy 
prostredníctvom zariadenia 
školského stravovania, aby 
podal žiadosť o poskytnutie 
dotácie na stravu na toto die-
ťa, pričom dotáciu na stravu 

Aktuálne informácie Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny 
Nové Mesto nad Váhom

Príspevok na zvýšenú 
splátku úveru na bývanie

Príspevok na zvýšenú splátku 
úveru na bývanie pokračuje 
aj v  roku 2025, to znamená, že 
od 1. 1. 2025 sa pokračuje vo 
výplate uvedeného príspevku 
podľa doteraz účinného zákona 
č. 526/2023 Z. z. o pomoci pri 
splácaní úveru na bývanie a o 
zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších 
predpisov. Pre žiadateľov, ktorí 
si podajú žiadosť o  tento prí-
spevok od 1. 1. 2025 bude platiť 
nová výška hranice príjmu, mo-
mentálne to je 2.086,40 € me-
sačne v hrubom, na rok 2025 sa 
táto hranica zvýšila na 2.288,00 
€ mesačne v  hrubom. Pri sú-
časných poberateľoch prís- 
pevku sa bude v  januári 2025 
prehodnocovať príjem dlžníka 
a  spoludlžníka vo vzťahu k  do-
siahnutému príjmu za kalendár-
ny rok 2023.

Ostatné podmienky nároku na 
tento príspevok zostali zacho-
vané, a to, že žiadateľovi sa zvý-
šila jeho mesačná splátka úveru 

na bývanie z  dôvodu nárastu 
úrokovej sadzby v  porovnaní 
s referenčnou splátkou, pričom 
k zvýšeniu úrokovej sadzby (re-
fixácii) musí prísť po roku 2022, 
má uzatvorenú v banke zmluvu 
o  úvere na bývanie pred 1. 1. 
2024 na jeden z  účelov: kúpa, 
výstavba, rekonštrukcia nehnu-
teľnosti, trvalý alebo prechodný 
pobyt na území SR, vymedze-
nie nehnuteľnosti, na ktorú bol 
poskytnutý úver na bývanie 
musí slúžiť výlučne k vlastnému 
trvalému bývaniu oprávnenej 
osoby, oprávnenej osoby spolu 
s blízkymi osobami alebo fyzic-
kej osoby, ktorá je manželom, 
dieťaťom alebo rodičom opráv-
nenej osoby a musí mať aj uhra-
denú mesačnú splátku úveru 
na bývanie. Ak je viacero opráv-
nených osôb (dlžník aj spolu-
dlžník), ktoré spĺňajú podmien-
ky nároku na príspevok, nárok 
vzniká len jednému z  nich, iba 
na jednu zmluvu o úvere na bý-
vanie a na jednu tuzemskú ne-
hnuteľnosť určenú na bývanie.

Od 1. 6. 2024 si žiadatelia môžu 
uplatniť nárok na tento príspe-
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dár na rok 2025 obsahuje fo-
tografie zachytávajúce predo-
všetkým spoločenské, kultúrne 
i športové dianie na Myjave. Tie 
sme vybrali v spolupráci s naši-
mi partnermi – Martinom Kova-
ničom z portálu Kopaničiarske 
noviny a fotografom Vladimí-
rom Pyxelom Domenom.

A to nie je všetko. V kalendá-
ri nájdete opäť zaznačené aj 
myjavské kultúrne a športové 
podujatia chystané na tento 
rok, ktoré boli v čase prípravy 
kalendára známe a mali určený 
termín. Včas tak budete vedieť, 
kedy sa bude konať festival, 
koncert, divadelné predsta-
venie, výstava, motokros, be-
seda a podobne. Samozrejme, 

plán podujatí je živý materiál 
a počas roka v ňom môžu ešte 
pribudnúť ďalšie akcie, môžu 
sa upraviť termíny, ale tie ťažis-
kové podujatia v ňom nájdete 
všetky.

Súčasťou kalendára sú aj 
stručná história Myjavy a zá-
kladné kontakty na myjavskú 
samosprávu. Kalendár je teda 
spracovaný nielen esteticky, 
ale aj funkčne. Cena kalendára 
je znížená na 6,- € a ešte stále 
ho zoženiete napríklad v kan-
celárií Kultúrneho domu Samka 
Dudíka na Partizánskej ulici v 
Myjave či v pokladni mestské-
ho úradu.

M. Hrin

Stolový kalendár MYJAVA – Život v „metropole pod slamou“ 
na rok 2025 aj s podujatiami

Na decembrovom Vianočnom 
jarmeku mal premiéru aj nový 
stolový kalendár MYJAVA na 
rok 2025. Ten je spracovaný ako 
týždenný kalendár s priesto-

rom na plánovanie aktivít a 
pracovné poznámky. Kým ten 
minuloročný bol venovaný my-
javskému folklóru a domácim 
folklórnym kolektívom, kalen-

mesiaci január 2025 mohli zria-
ďovateľovi predložiť potvrdenie 
o posúdení príjmu domácnosti.

Formulár na posúdenie príj-
mu nájdete na webovom sídle 
ústredia: Dotácie pre deti > 
ÚPSVaR (gov.sk).

Žiadosť o dotáciu na školské po-
treby predkladá žiadateľ úradu 
v termíne od 1. 1. 2025 do 10. 1. 
2025, pričom v prípade splne-
nia podmienok na poskytnutie 
dotácie je táto poskytnutá 
do 25. 2. 2025, a to na II. polrok 
školského roku 2024/2025.

Ak nebude žiadosť o poskytnu-
tie dotácie na školské potreby 
podaná do 10. januára 2025, 
novú žiadosť o dotáciu bude 
možné predložiť až v termíne od 
1. 9. 2025 do 10. 9. 2025, t. j. do-
táciu na školské potreby bude 
možné deťom poskytnúť až od 
mesiaca september 2025.

Tlačivá k podaniu žiadosti o 
dotáciu nájdete na webovom 
sídle ústredia: Dotácie pre deti 
> ÚPSVaR (gov.sk).

Opatrovateľské príspevky 
budú po prvýkrát 

vyplácané bez krátenia

Od 1. decembra 2024 sa opat-
rovateľské príspevky prestá-
vajú krátiť na základe príjmu 
opatrovanej osoby. Zavádzajú 
sa rovnaké výšky peňažného 
príspevku na opatrovanie bez 
rozdielu a bez krátenia, teda v 
rovnakej výške pre opatrovate-
ľov ekonomicky aktívnych, ale aj 
tých, ktorí sú už na dôchodku a 

starajú sa o svojich blízkych. To 
znamená, že sa nebude testo-
vať príjem opatrovanej osoby. 
Suma peňažného príspevku na 
opatrovanie je vo výške 615,- € 
mesačne.

Rovnako opatrovatelia detí so 
zdravotným znevýhodnením do 
18 rokov veku už dostanú dvoj-
násobný príplatok k príspevku 
na opatrovanie, teda 200,- € 
(spolu 615 + 200 €).

Výplata nových súm opatrova-
teľských príspevkov za mesiac 
december bude v mesiaci janu-
ár 2025.

Zároveň od 1. decembra môžu 
opatrovatelia a ich rodiny viac 
využívať a časovo si prispôsobiť 
využívanie odľahčovacej služby 
podľa toho, ako to potrebujú. 
Od 1. decembra sa rozširuje aj 
počet hodín poskytovania do-
mácej opatrovateľskej služby 
popri neformálnom opatrova-
ní z doterajších 8 na 40 hodín 
mesačne, pričom opatrovateľ 
nestráca nárok na poskytovanie 
peňažného príspevku na opat-
rovanie. Rozsah poskytovania 
odľahčovacej služby, ktorá sa 
poskytuje terénnou alebo am-
bulantnou formou predstavuje 
360 hodín ročne, pričom sa ne-
berie do úvahy počet konkrét-
nych dní. Pri pobytovej forme 
zostáva rozsah 30 dní za rok.

zdroj: Úrad práce, sociálnych 
vecí a  rodiny Nové Mesto nad 
Váhom, odbor sociálnych vecí a 
rodiny

je možné poskytnúť len za 
splnenia zákonnej podmien-
ky, ktorou je, že rodič dieťaťa 
o dotáciu na stravu požiada 
(napr. v zápisnom lístku na 
stravovanie alebo na samo-
statnom tlačive (napr. ná-
vratka), pričom môže ísť o 
písomnú alebo elektronickú 
formu, napr. prostredníctvom 
Edupage).

Dotáciu na stravu je možné pos- 
kytnúť aj na deti v zariadení 
predprimárneho vzdelávania, 
ktoré je vedené v registri zaria-
dení predprimárneho vzdeláva-
nia.

Ak rodič žiadosť o poskytnutie 
dotácie na stravu na školský rok 
2024/2025 zriaďovateľovi školy 
už predložil (a táto žiadosť ne-
bola rodičom odvolaná), dotá-
cia na stravu sa od 1. 1. 2025 pos- 
kytne na základe tejto žiadosti, 
t. j. takýto rodič opakovane ne-
žiada o dotáciu na svoje dieťa. 
Žiadosť o poskytnutie dotácie 
zriaďovateľ požaduje len od 
tých rodičov, ktorí doteraz ne-
mali záujem o poskytnutie dotá-
cie na svoje dieťa, nepožiadali o 
ňu v školskom roku 2024/2025 
a majú záujem o poskytnutie 
dotácie od 1. 1. 2025.

Žiadosť o poskytnutie dotácie 
na stravu predkladá žiadateľ 
úradu v termíne do 10. 1. 2025, 
pričom pri dodržaní tohto ter-
mínu v prípade splnenia pod-
mienok na poskytnutie dotácie, 
je táto poskytnutá preddavkovo 
do 25. 1. 2025 na obdobie od 1. 1. 

2025 do 31. 8. 2025.

Dotácia na školské potreby

Dotácia na školské potreby je 
určená na úhradu školských 
potrieb (najmä zošity, písa-
cie potreby, učebnice a pod.) 
potrebných na vyučovanie vo 
všetkých ročníkoch ZŠ alebo 
na vzdelávanie v poslednom 
ročníku MŠ, pričom dotáciu je 
možné poskytnúť:

	• na každé dieťa, ktoré navšte-
vuje základnú školu alebo po-
sledný ročník materskej školy, 
ak v ZŠ alebo v poslednom 
ročníku MŠ je najmenej 50 
% detí z domácností, ktorým 
sa poskytuje pomoc hmotnej 
núdzi

	• na dieťa, ktoré navštevuje zá-
kladnú školu alebo posledný 
ročník materskej školy a žije v 
domácnosti, ktorej sa posky-
tuje pomoc v hmotnej núdzi 
alebo ktorej priemerný me-
sačný príjem za posledných 
šesť mesiacov predchádza-
júcich dňu podania žiadosti o 
poskytnutie dotácie je najviac 
vo výške životného minima, 
(ďalej len „deti v HN/ŽM“).

Ak deťom bola dotácia poskyto-
vaná v predchádzajúcom roku z 
titulu dieťaťa v ŽM je potrebné 
v januári 2025 opätovne posú-
diť príjem domácností a preto je 
nevyhnutné zo strany rodičov, 
aby Formulár na posúdenie príj-
mu vrátane podkladov ku kona-
niu v tejto veci (napr. doklady 
o príjme) predkladali na úrad 
najneskôr do 20. 1. 2025, aby v 
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Obyvatelia Myjavy majú 
opäť 50% zľavu do kúpeľov
Mesto Myjava sa v závere roka 
2024 opäť zapojilo do spolu-
práce s Kúpeľmi Trenčianske 
Teplice v rámci projektu Kú-
pele v regióne. Ten potrvá do 
28. februára 2025 a v tomto 
období môžu občania s trva-
lým pobytom v Myjave využiť 
jedinečné účinky termálnej 
vody v bazénoch kúpeľov s 
50% zľavou.

Tá sa týka bazénov Sina, PI 
- MUDr. A. Čapka a Krym. Ba-
zény sú určené dospelým oso-
bám od 18 rokov. Vstup do nich 
je podmienený voľnou kapa-
citou, preto prevádzkovateľ 

kúpeľov odporúča včasnú re-
zerváciu. Tú možno zrealizovať 
v pondelok až nedeľu, denne 
od 8.00 do 18.00 h, na tel. čísle 
032/6514 140 (775).

Poskytované zľavy nie sú ku-
mulovateľné, sú neprenosné 
a platia vždy pre jednu osobu 
po preukázaní sa občianskym 
preukazom s trvalým pobytom 
zazmluvneného mesta, v tom-
to prípade Myjavy.

V prípade potreby viac infor-
mácií nájdete na stránke www.
kupele-teplice.sk.

M. Hrin

Myjavskí žiaci rozbehli 
zaujímavý environmentálny 
projekt
Na Myjave sa objavila nová ini-
ciatíva, za ktorou stoja traja mla-
dí nadšenci a jedna pani učiteľ-
ka z myjavskej základnej školy. Tí 
spoločne rozbehli projekt na-
zvaný The Green Base. Jeho 
cieľom je zlepšiť životné pros-
tredie v školách a v meste. The 
Green Base vznikla ešte v ok-
tóbri minulého roka vďaka Eko-
fondu SPP a jeho súťaži GREE-
NFLUENCERI A ENERGIA. Trio 
mladých environmentalistov a 
ekológov v zložení Sebastien 
Nosek, Tamara Benová a Karolí-
na Ďurišová sa rozhodlo preme-
niť svoje nadšenie pre prírodu a 
lepší svet na konkrétne činy. 
„Chceme, aby boli naša ško-
la aj mesto čistejšie a zelenšie. 
Veríme, že aj malé kroky môžu 
mať veľký dopad,“ hovorí Nikola 
Šagát Turanová, koordinátorka 
organizácie. A aké konkrétne 
aktivity The Green Base plánuje 
a realizuje?

	• Sériu podcastov s názvom 
Zelená stolička, kam si budú 
pozývať mnoho hostí a budú 
tu preberať rôzne zaujímavos-
ti spojené s projektom. Pod-
cast nájdete od 6. 12. 2024 na 
YouTube a Spotify.

	• Eko-workshopy zamera-
né na recykláciu, ekológiu a 
environmentalistiku. Bližšie 

informácie o nich budú žiaci 
zverejňovať na instagramo-
vom profile @the.green.base.

	• Osvetové kampane spoje-
né s tvorbou informačných 
materiálov a organizovaním 
prednášok na tému ochrany 
životného prostredia.

	• Zelený projekt - Realizáciu 
zelenej strechy na základnej 
škole.

	• Ecodays - Ekodni s rôznymi 
súťažami a aktivitami pre deti, 
ale aj pre dospelých.

	• Green videá - Videá a zverej-
ňovanie zaujímavostí na so- 
ciálnych sieťach.

	• Spolupráce s rôznymi firma-
mi a spoločnosťami.

The Green Base je inšpiratív-
nym príkladom toho, ako môžu 
mladí ľudia aktívne prispievať k 
zlepšovaniu sveta okolo seba. V 
prípade záujmu a otázok môže-
te mladých nadšencov kontak-
tovať na adrese thegreenbase.
myjava@gmail.com.

	• Instagramový profil: @the.
green.base

	• Facebookový profil: THE 
GREEN BASE 2024/2025

	• Youtube: Greenfluenceri z 
Myjavy

zdroj: S. Nosek

Gymnazisti a priemyslováci 
oslávili Deň študentstva 
súbojom zručností 
a kreativity
Tradičné oslavy Dňa študent-
stva sa aj v roku 2024 niesli v 
znamení priateľského súpere-
nia a tvorivého ducha. V kino-
sále Kultúrneho domu Samka 
Dudíka sa v piatok 22. novem-
bra 2024 stretli študenti dvoch 
stredných škôl v Myjave – Gym-
názia a Strednej priemyselnej 
školy, aby si spoločne pripome-
nuli význam tohto dňa a zmerali 
sily v súťažiach náročných na 
pamäť, kreativitu, či pohybovú 
zdatnosť.
Podujatie, ktoré organizačne 
zabezpečilo Centrum voľné-
ho času Myjava v spolupráci s 
Mládežníckym parlamentom 
mesta Myjava, prilákalo nielen 
študentov a pedagógov, ale aj 
viacerých pozvaných hostí. Na 
oslavu Dňa študentstva zavítali 
napríklad zástupcovia mesta 
Myjava či vedenie a pedagógo-
via oboch stredných škôl. Or-
ganizátori nezabudli ani na to, 
že študentami sa stali aj vďaka 

láskavému vedeniu už v mater-
skej škole, na základnej škole a 
na základnej umeleckej škole, 
ktorých zástupcov radi privítali 
na tomto podujatí.
Ale neoslavovalo by sa bez ak-
tívneho prístupu študentov 
stredných škôl a školských rád 
oboch škôl, ktorí spolupracovali 
pri tvorbe kultúrneho programu 
a nápadov na súťaže. Tie boli 
hlavným „ťahúňom“ programu 
Dňa študentstva.
Oslavy začali slávnostným 
otvorením, keď v priestoroch 
sály zaznela študentská hym-
na Gaudeamus Igitur v podaní 
Speváckeho zboru Gymnázia v 
zložení Timea Portášová, Bea-
ta Machová, Helena Špačková, 
Juliana Hirmajerová, Tamara 
Marková a Branislav Gajdoš. 
„Táto hymna spája všetkých štu-
dentov po celom svete. Je plná 
mladosti a radosti zo života, sym-
bolizuje študentské roky plné 
učenia, ale aj zábavy a nezabud-
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nuteľných zážitkov. Keď sa spie-
va na stužkových slávnostiach, 
tento moment je pre všetkých 
vždy pripomienkou, aké dôle-
žité je učenie sa, rast a radosť z 
každého dňa. Ale nie vždy bolo 
tomu tak. 17. november by mal 
mať pre každého študenta hlbo-
ký význam. Vznikol ako symbol 
odvahy a nezlomnej túžby po 
vedomostiach našich predkov, 
pretože právo na vzdelanie ne-
bolo vždy samozrejmosťou. Je 
pripomienkou tých, ktorí sa ne-
báli vzdorovať systému a sústre-
dili sa na svoje sny a ciele. Vďaka 
nim dnes môžu všetci mladí ľu-
dia slobodne študovať. Je dôle-
žité si tieto historické míľniky pri-
pomínať,“ odznelo v KD Samka 
Dudíka a práve preto si študenti 
historické udalosti pripomenuli 
prostredníctvom zaujímavého 
dokumentu z období rokov 1939 
a 1989.
Následne sa obidve školy od-
prezentovali kreatívnym pre-
zentačným videom, pričom štu-
denti 3.C si video sami pripravili 
a bolo pre nich skvelou príleži-
tosťou, ako ukázať svoje nápady 
a tímového ducha.
Moderátori oboch škôl – Ade-
la Bombolová (Gymnázium) a 
Marek Tokoš (SPŠ) – následne 
predstavili súťažiace tímy. Gym-
názium reprezentovali Katarí-
na Reptová, Ján Duga, Ondrej 
Potfaj a Jakub Galbavý a SPŠ 
Samuel Zelenka, Juraj Šefčík, 
Matúš Praskač a Jakub Richta. 
Súťažné zápolenia sa potom 

rozbehli sériou štyroch kôl, v 
ktorých študenti dokazovali 
svoje vedomosti, pohotovosť a 
športové schopnosti. 
Počas podujatia si diváci mohli 
vychutnať aj kultúrne vystúpe-
nia, ktoré predviedli talentova-
ní študenti oboch škôl. Okrem 
spomínaného Speváckeho 
zboru Gymnázia divákom lad-
né pohyby predviedla tanečná 
skupina Las Babbass v zlože-
ní študentiek gymnázia Alexia 
Šedivá, Karolína Vičíková a 
Zuzana Bašnárová, s klavírnym 
sprievodom Jakuba Gergelyho 
zaspievala Katarína Kubišová 

(gymnázium), Juliana Hirmaje-
rová (gymnázium) zaspievala s 
gitarovým sprievodom Tamary 
Sládkovej (SPŠ) a kapela zo ZUŠ 
Myjava s názvom WINDY WEN-
DY na záver zahrala dve skladby. 
Skupinu tvoria študentky ZŠ Vr-
bovce, ZŠ Myjava a Gymnázia. 

Karol Iskra, študent SPŠ, ktorý 
sa mal predstaviť na bicích a na 
ktorého vystúpenie sa študenti 
veľmi tešili, sa pre chorobu ne-
mohol na podujatí zúčastniť. 
Tanečné, hudobné a spevácke 
čísla vytvorili príjemnú atmo-
sféru a umožnili súťažiacim na 
chvíľu si oddýchnuť pred ďalší-
mi výzvami. Obidvaja moderá-
tori celé podujatie vtipne a pro-
fesionálne sprevádzali a svojím 
vystupovaním prispeli k uvoľne-

nej a povzbudivej nálade.
Deň študentstva na Myjave bol 
zároveň príležitosťou dozvedieť 
sa viac o živote v Myjave v tom-
to významnom období. Hosťom 

podujatia bol pán Michal Ma-
liarik, bývalý riaditeľ Kultúrneho 
domu Samka Dudíka, ktorého 
prítomnosť bola spestrením ce-
lého programu.
Napínavé súťaže nakoniec vy-

vrcholili víťazstvom tímu SPŠ 
Myjava, ktorý veľmi tesne pre-
svedčil porotu o svojich kvali-
tách. “Toto podujatie nie je len 
o víťazstve, ale aj o vzájomnej 
spolupráci, zábave a budovaní 
priateľstiev medzi študentmi,“ 
zdôraznil počas program riadi-
teľ Centra voľného času Myjava, 
Mário Duga. 
Záverečné príhovory riaditeľov 
oboch škôl, Aleny Havlíkovej za 
Gymnázium Myjava a Jaroslava 

Foltína za Strednú priemyselnú 
školu Myjava, ako i poďakovanie 
koordinátorky Mládežníckeho 
parlamentu mesta Myjava, Ive-
ty Slašťanovej, uzavreli takmer 
dvaapolhodinové podujatie, 
ktoré opäť potvrdilo dôležitosť 
osláv Dňa študentstva.
Poďakovanie patrí aj Kultúrne-
mu domu Samka Dudíka v My-
jave v správe oddelenia kultúry 
a športu mesta Myjava, ktoré 
poskytlo priestory, technikovi 
Petrovi Blahovi a Marcelovi Ro-
jasovi z ROUSE IMAGINE.
Päť rokov organizovania toh-
to podujatia Centrom voľného 
času ukazuje, že mladí ľudia 
majú nielen veľký potenciál, ale 
aj schopnosť prekračovať svoje 
komfortné zóny a rozvíjať svoje 
talenty v priateľskom súťaživom 
prostredí.

Iveta Slašťanová
foto: Mário Duga
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Deviataci zo ZŠ Myjava v predvianočnom Dánsku

vali žiaci, na Myjavskú vežu nič 
nemá. V  tento deň sa hosťom 
zo Štúrovej podarilo navštíviť 
ešte legendárny prístav Ny-
havn i  palác Amalienborg 

a  po jednej z  najdlhších ná-
kupných ulíc v Európe Stroget 
sa vrátili s  tisíckami nachode-
ných krokov v nohách späť na 
hostel. Misia v Kodani sa totiž 
blížila ku koncu... 
Pondelok sa opäť niesol v zna-
mení cestovania, tentokrát 
presnými a  pohodlnými dán-
skymi železnicami. Cieľom 
štvorhodinovej cesty z  Koda-
ne bolo mestečko Hobro, kde 

už Myjavčanov čakali priatelia 
z  Farso Efterskole a  dopravili 
ich do školy. Kto už v minulosti 
čítal príspevky z ciest školá-
kov vie, že takýto typ školy náš 

školský systém nepozná. Je 
to akýsi medzistupeň medzi 
základnou a  strednou školou, 
kde dánski študenti môžu strá-
viť jeden alebo dva roky. Štu-
denti tu bývajú na internáte a 
okrem klasických predmetov 
sa učia najmä samostatnosti. 
Na pravidelnej báze upratujú 
celú školu, majú služby v  ku-
chyni, kde pomáhajú úplne so 
všetkým. Možno majú na prvý 

Čas letí neskutočným tem-
pom a  aj keď sa to nezdá, už 
je to celých päť rokov, čo sa 
žiaci a učitelia zo Štúrovej uli-
ce naposledy videli s priateľ-
mi z  partnerskej školy FARSO 
EFTERSKOLE v  Dánsku. Co-
vidové obdobie prerušilo ich 
spoluprácu a  návrat do sta-
rých koľají nebol jednoduchý. 
Napriek tomu to nevzdali ani 
Myjavčania, ani ich dánski ko-
legovia a výsledkom bola veľ-
mi milá zhoda náhod. Obno-
vené dánske dobrodružstvo sa 
uskutočnilo v úplne rovnakom 
termíne, ako naposledy, teda 
6. až 13. decembra 2024. Len 
teda o päť rokov neskôr...

Ako napovedá dátum odcho-
du, na cesty všetkých dvanásť 
účastníkov zájazdu vypre-
vádzal zo Štúrovej ulice sám 
Mikuláš. Predpoveď počasia 
sľubovala poriadnu snehovú 
nádielku, ktorá cestovate-
ľov našťastie chytila až pred 
Viedňou. Doprava na letisko 
tak bola bez problémov. Pe-
ripetie na letisku s  odretými 
ušami vybavili a  13:05 sedeli 
v  lietadle pripravenom na od-
let do Kodane. Po prílete sa 
ubytovali v útulnom hosteli 
Next House Copenhagen 
a mali pred sebou celý víkend 
v  krásnej predvianočnej met-
ropole Dánska. V hosteli si na 
vlastnej koži vyskúšali život 
turistov vo veľkom európskom 
meste. Šesťlôžkové izby ich 
naučili deliť sa o  priestor, no 
o  pár poschodí nižšie ich ča-
kala skvelá atmosféra v  spo-
ločných priestoroch tvorená 
ľuďmi desiatok národností, 
ktorí trávili svoj voľný čas spo-
ločne na jednom mieste. Pri 
stolových hrách, biliarde, stol-
nom futbale či šachu. Bolo 
skvelé vidieť toľko rôznych ľudí 

pokope bez hlúpych predsud-
kov. Myjavčania tento náročný 
deň zakončili malou večernou 
prechádzkou po vianočných 
trhoch H. Ch. Andersena.

Víkend v  Kodani si kopaničia-
ri užili naplno. Dvojdňový city 
pass im dovolil využiť všetky 
možné spôsoby hromadnej 
dopravy v hlavnom meste a vi-
deli toho naozaj veľa. Sobo-
tu začali v  krásnej historickej 
budove kodanskej radnice. 
Odtiaľ sa metrom previezli 
k  jednému z  bývalých sídiel 
dánskej kráľovskej rodiny – 
hradu Rosenborg. Víkend sa 
podpísal na množstve turistov, 
ale podarilo sa im dostať aj do 
vnútorných priestorov zám-
ku a  prehliadku zakončili pri 
originálnych korunovačných 
klenotoch, ktoré sú tu uložené. 
Z Rosenborgu viedli kroky na-
šich návštevníkov k  okrúhlej 
veži Rundetaarn, na ktorú sa 
stúpa po špirále bez schodov 
a  takmer na vrchol sa tak do-
káže dostať i  koč ťahaný koň-
mi. Od veže sa potom odviezli 
k  povinnej jazde každého tu-
ristu v  Kodani – soche Malej 
morskej víly z  Andersenovej 
rozprávky. Lodným autobu-
som sa zasa doplavili späť na 
hostel a  po krátkom oddychu 
vyrazili na chvíľu do večerných 
ulíc. Nedeľu turisti začali náv-
števou ďalšieho z bývalých sí-
diel kráľovskej rodiny – Chris-
tiansborg. Odtiaľ sa metrom 
presunuli do štvrte Christian-
shavn, kde je nesmierne za-
ujímavý kostol Vor Frelsers 
Kirke, na ktorého vežu sa vy-
stupuje po špirálovom scho-
disku umiestnenom na vonkaj-
šej strane strechy. Nie všetci 
si trúfli, ale výhľad na Kodaň 
zo strechy bol neskutočným 
zážitkom. Ako však skonštato-
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kultúre a tradíciách, tradičnom 
jedle, hlavnom meste i vianoč-
ných zvyklostiach, ktorú si 
potom navzájom odprezento-
vali a  dozvedeli sa veľa zau-

jímavého o  svojich krajinách. 
Posledný večer v škole sa nie-
sol v  slávnostnej atmosfére. 
Domáci priatelia pre Myjav-
čanov pripravili svoje tradič-
né sviatočné jedlo – hovädzie 
s  typickou hnedou omáčkou 
a varenými zemiakmi.
Napokon čas návštevy v  tej-

to zaujímavej krajine vypršal 
a na cestu domov myjavských 
žiakov so sprievodom zo ško-
ly vyprevadili v  piatok 13. 12. 
skoro ráno Lucie vo svojom 
tradičnom sprievode so sve-
tielkami. Po dlhom dni strá-
venom vo všetkých možných 
dopravných prostriedkoch sa 
bezpečne dopravili až na My-
javu a plní zážitkov šli zaslúže-
ne oddychovať.

Spoločné dni strávené v Dán-
sku dali cestovateľom z kopa-
níc veľa zážitkov, ale i možnosť 
spoznať novú krajinu, jej kultú-
ru, zvyky a najmä pravidlá, kto-
ré dodržiavajú všetci a na kaž-
dom kroku. Veria, že výmenné 
pobyty budú ďalej pokračovať 
a  tešia sa už teraz na svojich 
priateľov z  Dánska, ktorí sem 
zavítajú v  apríli, v  predveľko-
nočnom čase!

text a foto:
Mgr. Radovan Biesik

pohľad viac voľnosti, ako sme 
zvyknutí, ale každý vie úplne 
presne, čo je jeho povinnos-
ťou. Ale treba skonštatovať, že 
sú ďaleko hlučnejší, ako naši 
žiaci.

S dánskymi priateľmi strávili 
cestovatelia zo Štúrovej celé 
nasledujúce tri dni. Zúčastnili 
sa klasických hodín anglic-
kého i dánskeho jazyka a ma-
tematiky. Za pozornosť stoja 
popoludňajšie výberové hodi-
ny, ktoré boli naozaj zaujímavé 
a  každý si z  nich zvolí to, čo 
ho zaujíma. V  čase návštevy 
zo Slovenska si hostia mohli 
vybrať z  týchto aktivít: tvorivý 
workshop s  výrobou vianoč-
ných dekorácií, práca v dielni, 
pohybové aktivity (lezenie po 
stene, bedminton, športové 
hry) a otužovanie v mori s ná-
sledným saunovaním. Stre-
da patrila zase celodennému 
výletu do mesta Aarhus, kde 
navštívili miestne múzeum 
s cennými umeleckými dielami 
i s 360° výhľadom na streche a 
tiež nádherné historické mes-

tečko Den Gamle By tvorené 
z  dovezených domov z  rôz-
nych období dánskych dejín 
(niečo ako náš skanzen). Celá 
expozícia bola vianočne lade-

ná, komparz v  dobových kos-
týmoch, koče i pouliční koled-
níci umocňovali zážitok z tohto 
miesta. Štvrtok sa zase okrem 
iného niesol v  znamení spo-
ločnej aktivity, ktorá mala pri-
blížiť osobitosti našich krajín. 
Naši i  dánski študenti pripra-
vovali prezentáciu o  prírode, 

Stretnutie s rodičmi 
a Deň otvorených dverí 
na myjavskom Gymnáziu
Gymnázium Myjava srdečne 
pozýva rodičov a deti, ktoré 
majú záujem o  8-ročné štú-
dium, na spoločné stretnutie. 
Deti si na ňom zopakujú mate-
matiku i slovenský jazyk k pri-
jímacím skúškam. Prvé takéto 
stretnutie sa uskutoční v stre-
du 15. januára 2025 o  16.00 h 
v budove Gymnázia Myjava na 
Jablonskej ulici.
Zároveň Gymnázium pozýva 

všetkých záujemcov o  štú-
dium na tejto škole na Deň 
otvorených dverí. Ten sa bude 
konať v utorok 21. januára 2025 
od 8.00 do 15.30 h.
Pedagógovia a  zamestnanci 
školy sa tešia na vašu účasť!

Ľ. Domenová
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Vianočný dobrý skutok 
žiakov zo ZŠ Myjava
Keď prispievatelia zo Základ-
nej školy Myjava do decem-
brového čísla Kopaničiarskeho 
kuriéra písali o  zámere urobiť 
vianočný dobrý skutok, v  kú-
tiku duše dúfali, že sa dokážu 
spojiť pre dobrú vec. Dnes 
však môžu konštatovať, že sa 
im nepodaril len dobrý skutok, 
ale doslova vianočný zázrak!

Hodiny výtvarnej výchovy, 
pracovného vyučovania, tech-
niky i  školské kluby detí sa 
pred myjavským Vianočným 
jarmekom premenili na malé 
vianočné dielne. A  nielen tie. 
Deti, ich rodičia i  starí rodičia 
trávili spolu voľný čas doma 
pri výrobe nádherných via-
nočných dekorácií, ktoré po-
tom priniesli do školy. A práve 
vďaka nim dva školské stánky 
na decembrovom myjavskom 

námestí prekypovali krásnym 
tovarom, ktorý sa míňal ako 
„teplé rožky“. Čo sa nepreda-
lo v  meste, zmizlo rýchlo na 
malých školských vianočných 
trhoch.

A  aký bol výsledok? Detské-
mu oddeleniu NsP Myjava 
odovzdali vďaka úsiliu celej 
školskej komunity vianočný 
dar v hodnote neuveriteľných 
3000,- €! Darcovia vedia, že 
budú použité na dobrú vec 
a všetkým, ktorí sa o tento zá-
zrak pričinili, vyslovujú obrov-
ské ĎAKUJEM!

žiaci a učitelia ZŠ Myjava

December v Útulku 
a v Nocľahárni na Myjave
Tak ako každý rok aj v posled-
ný mesiac toho minulého bol 
v Útulku a Nocľahárni na Tro-
kanovej ulici v Myjave plný 
aktivít a  príprav na Vianoce. 
Začiatkom decembra tu spo-
ločne s  Komunitným centom 
privítali Mikuláša s jeho verný-

mi spoločníkmi – čertom a an-
jelom. Deti sa tejto milej náv-
števe potešili, predviedli, čo sa 
naučili, zarecitovali básničky, 
zaspievali pesničky a  za od-
menu si odniesli domov sladkú 
odmenu. Ďalšou peknou akti-
vitou bolo pečenie vianočné-

ho pečiva, najmä medovníkov. 
Mamičky si spoločne zarobili 
cesto, spolu s deťmi medovní-
ky povykrajovali a  dali upiecť. 
Prvú várku nestihli ani ozdobiť 
a hneď bola fuč. Druhá sa už 
zdobenia dočkala a prichysta-
la na spoločnú štedrú večeru. 
Po zdobení medovníkov pra-
covníci spolu s deťmi pripravili 
pozvánky pre klientov Útulku 
a  Nocľahárne k  sviatočnému 
stolu. Prípravy na štedrú ve-
čeru sprevádzali spev a nácvik 

tradícií. Pre mnohé z tunajších 
detí boli toto prvé naozajstné 
Vianoce so všetkým, čo k nim 
patrí. V mene klientov by chce-
li zamestnanci Útulku a Nocľa-
hárne veľmi pekne poďakovať 
spoločnostiam TESCO Myjava, 
Lidl Myjava, drogérii DM My-
java, Reštaurácii Trnovce a ľu-
ďom dobrej vôle za poskytnuté 
dary k Vianociam.

zdroj: tím Útulku a Nocľahárne

Gymnázium Myjava bude otvárať  i budúci 
školský rok triedu osemročného štúdia
Aj v budúcom školskom roku 
2025/2026 bude otvárať Gym-
názium Myjava triedu osemroč-
ného štúdia pre žiakov, ktorí 
úspešne ukončia 5. ročník zá-
kladnej školy. Stať sa žiakom 
prímy osemročného štúdia 
znamená stať sa stredoškolá-
kom. Preto žiakom, ktorí sa do-
stanú na túto formu štúdia a aj 
ich rodičom, odbudne jedna 
veľká starosť – Kde pokračovať 
v  štúdiu po ukončení 9. roční-
ka základnej školy. Osnovy pre 
štúdium v príme sú rovnaké ako 

osnovy pre 6. ročník základnej 
školy. V súvislosti s touto témou 
vám prinášame pohľad na toh-
toročnú triedu príma od tried-
nej pani učiteľky.

„Prvý školský deň je vždy iný ako 
tie ďalšie. Je to deň tak trochu 
sviatočný, plný radosti, ale aj 
obáv a očakávaní. Ten tohtoroč-
ný bol iný aj v tom, že po dlhšom 
čase sa pomedzi veľkých štu-
dentov do školy predierali aj tí 
najmenší, naši „prímani“. S  ich 
príchodom škola akoby ožila, 
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dostala iskru, smiech a bezsta-
rostnosť sa postupne rozliali 
chodbami celej školy. Prvotné 
obavy malých študentov z  ne-
známych ľudí a  priestorov sa 
rýchlo rozplynuli. O  pár dní už 
smelo behali chodbami, disku-
tovali s učiteľmi, staršími spolu-
žiakmi a  okupovali oddychovú 
miestnosť prezývanú „akvárko“.

Napriek tomu, že sa v  triede 
stretli žiaci z rôznych škôl a pro-
stredí, rýchlo sa stali kamarátmi 
a  postupne vytvárajú zdravý 
a silný kolektív. Ich aktivita a ži-
vosť sa prejavujú na hodinách, 
kedy zdvihnuté ruky značia 
chuť pýtať sa a objavovať nové 
poznatky. Spoločne sa motivujú 
a  podnecujú k  získavaniu ve-
domostí a  zručností. Najlepšia 
hodina je pre nich celkom iste 
telesná výchova, kde svoju na-
hromadenú energiu vypustia. 
Sú to veľkí športovci. Popri škole 
sa venujú mnohým záujmovým 
činnostiam, napríklad atletike, 
futbalu, wushu, hokeju, stolné-

mu tenisu, tanečnej, výtvarnej, 
krasokorčuľovaniu a iným. Všet-
ko to stíhajú popri školských 
povinnostiach.

Aj mimo školských lavíc sa dá 
spoznávať svet a  učiť sa nové 
veci. Turistika, branné cvičenie, 
eko-aktivita v  Trenčíne, diva-
delné predstavenie, či návšteva 
Gazdovského dvora – to všetko 
prispieva k  rozširovaniu ob-
zorov a  naberaniu skúseností. 
Vnútroškolské aktivity sú tiež 
pre našich „prímanov“ zaujíma-
vé i napriek vekovému rozdielu 
oproti ostatným študentom. Do 
cechu študentského boli prijatí 
na imatrikulačkách, ktoré orga-
nizovali žiaci tretích ročníkov. 
Bez akýchkoľvek zábran zapadli 
do baviaceho sa davu a užili si 
tento deň, keď sa oficiálne stali 
„gymplákmi“.  A  to, že sa tak aj 
cítia, bolo vidieť na súťaži Gymy 
vs Priemyslovka, ktoré sa konalo 
v novembri 2024 pri príležitosti 
Dňa študentstva. Povzbudzovali 
starších spolužiakov a  určite si 

predstavovali samých seba na 
ich mieste. Je pekné vidieť ako 
s rešpektom a obdivom sledujú 
činnosť svojich starších spo-
lužiakov. No na druhej strane 
je milé sledovať aj to, ako starší 
žiaci držia nad nimi ochranné 
krídla. Z diskusie s nimi vyplýva, 
že veľmi kladne hodnotia zme-
nu prechodu zo základnej na 
strednú školu. Všetci sú nad-
šení z obedov, za čo patrí vďa-
ka našim kuchárkam a  celému 

personálu systému stravovania. 
Pozitívne sa vyjadrujú aj ku klí-
me v  škole a  páči sa im pokoj 
a  ticho na chodbách, ktoré 
práve oni občas narušia svojim 
smiechom a piskotom.

Všetci sa úprimne tešíme na na-
šich nových „prímanov“!“

zdroj a foto: 
Mgr. Lenka Šikudová

Správy z Materskej školy Bradáčova
Exkurzia v lekárni

Detičky z triedy včieločiek a ve-
veričiek sa vybrali v pondelok 
11. novembra 2024 do lekárne 
iPacient v Myjave. Pani lekár-
nička ich tu pekne privítala a  
porozprávala im o práci, o tom, 
čo denne musia v lekárni spra-
viť. Okrem liekov a sirupov, kto-
ré liečia všetky choroby a bo-
lesti, tam predávajú aj mastičky, 
krémy, oleje a všetko na správ-
nu starostlivosť o našu pokož-
ku, kĺby, svaly. Po krátkom roz-
hovore o tom, ako sa vyrábajú 
mastičky, si spoločne aj jednu 
nechtíkovú vyrobili. Pani lekár-
nička postupne predstavovala 
kroky, ktoré treba pri výrobe 
mastičky robiť a detičky ju na-
sledovali. Usilovne spolupraco-
vali, miešali, vážili, aby sa dielo 
podarilo presne podľa receptu. 
Okrem toho si detičky spoloč-
ne vyrobili aj liečivý bylinkový 
čaj. S nadšením pozorovali ako 
sa farbí do krásnej modro-fia-
lovej farby. Za aktivity, ktoré v 
rámci zážitkového vyučovania 
deti absolvovali, dostali ako od-
menu vitamín Rakytníček a ča-
jíky. Aj pre pani učiteľky mali v 
lekárni nachystanú milú pozor-
nosť, za ktorú ešte raz ďakujú. 

Rovnako tak za krásny zážitok, 
spoluprácu, milé a poučné slo-
vá, ale aj za praktickú ukážku. 
Ďakujú aj za možnosť priblíže-
nia lekárnického povolania za-
ujímavou formou deťom a veria, 
že sa opäť v lekárni uvidia.

Beseda so záchranármi z NsP 
Myjava

Do škôlky na Bradáčovej ulici 
zavítali záchranári z myjavskej 
nemocnice, kde ich čakali veľ-
kí „stredňáci“ a predškoláci s 
množstvom otázok, ale aj vedo-
mostí. Pani záchranárka sa detí 
pýtala, aké číslo treba vytočiť, 
keď sa niekto zraní. Detičky po-
hotovo a správne odpovedali. 
Následne im pani záchranárka 
povedala, čo je potrebné robiť, 
keď k zraneniu príde, čo je po-
trebné povedať v telefonáte so 
záchranármi, aby  čo najrých-
lejšie prišli na miesto, kde sa 
zranený človek nachádza a ve-
deli, čo sa mu asi stalo. Pán zá-
chranár zasa hovoril o tom, ako 
zistia, že človek nedýcha a čo je 
dôležité v takej situácií spraviť. 
Ale aj to, že ak sa kamarát zraní 
v lese a nebude sa môcť hýbať, 
čo všetko si záchranári prine-
sú so sebou – nosidlá, golier, 
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•	 Keď je január studený a mrazivý, poľu a ľuďom je 
priaznivý.

•	 Keď je v januári teplo, siaha bieda až na dno.
•	 Keď vlci a líšky v januári vyjú, to znamená tuhú zimu.

Pranostiky na január
•	 Teplý január - poľutuj bože!
•	 Na svätého Pavla medveď sa na druhý bok obráti.

Z. Grešnerová

Správy z Centra voľného času Myjava
Športom za zdravým duchom 
v rámci  fair play

Aj v  tomto školskom roku 
2024/2025 Centrum voľného 
času Myjava (ďalej CVČ My-
java) pokračovalo s realizá-
ciou športových aktivít podľa 
kalendára celoslovenských 
súťaží  pre základné a stredné 
školy pod záštitou Ministerstva 
školstva SR, Národného inšti-
tútu vzdelávania a mládeže a 
Regionálneho úradu školskej 
správy v Trenčíne.

Jesenné počasie bolo ideál-
ne pre outdoorové športy a 
realizáciu okresných kôl vyu-
žili najmä futbalisti z kategórie 
základných škôl, ktorí sa stretli 
so svojimi rovesníkmi z celého 
myjavského okresu. Od sep-
tembra do decembra minulé-
ho roka sa uskutočnila takmer 
polovica športových súťaží, 
do ktorých sa zapojili okrem 
myjavských škôl aj ZŠ s MŠ Vr-
bovce, ZŠ Brezová a  ZŠ s MŠ 
Krajné. Išlo napríklad o stolný 
tenis chlapcov a dievčat (ZŠ 
aj SŠ) , futsal chlapcov (ZŠ aj 
SŠ), šach, veľký futbal chlap-

cov (SŠ), Školský pohár v ma-
lom futbale chlapcov a dievčat 
(ZŠ), basketbal chlapcov aj 
dievčat (SŠ), florbal chlapcov 
aj dievčat (SŠ), volejbal MIX 
(SŠ) a bedminton chlapcov 
a  dievčat (ZŠ a  SŠ). Okrem 
toho sa uskutočnili regionálne 
kolá veľkého futbalu a futsalu 
(SŠ) a regionálne kolo Školské-
ho pohára chlapcov  dievčat 
(ZŠ) a futsalu (ZŠ). V kategórii 
stredných škôl sa o prvenstvo 
delili striedavo Gymnázium 
Myjava a Stredná priemyselná 
škola Myjava.

Program bude pokračovať te-
raz v januári 2025 ďalšími sú-
ťažami, ktoré sa uskutočnia 
v  telocvičniach základných 
i  stredných škôl. Prvou bude 
14. - 15. januára 2025 street-
basket (ZŠ) a tejto postupovej 
súťaže by sa mali zúčastniť 
osemročné gymnázium, ZŠ 
Myjava, ZŠ s MŠ Vrbovce, ZŠ 
Brezová pod Bradlom a  ZŠ s 
MŠ Krajné. V ďalších mesia-
coch sú naplánované regi-
onálne, ale aj okresné kolá 
florbalu (ZŠ a  SŠ), vybíjanej 
(ZŠ), midi volejbalu (ZŠ), Mc-

Donald Cupu vo futbale 1. - 4. 
ročníkov základných škôl, atle-
tika (ZŠ) a na záver školského 
roka už tradičné Atletické hry 
pre I. stupeň základných škôl, 
do ktorých sa zapájajú všetky 
malotriedne školy aj plno or-
ganizované školy myjavského 
okresu.

V. Dugová, CVČ Myjava

Vedomostiam sa medze 
nekladú

V rámci okresných kôl vedo-
mostných a  záujmovo-ume-
leckých súťaží, ktoré sú 
súčasťou výchovno-vzde-
lávacieho procesu, sa CVČ 
Myjava podieľa na organi-
zovaní postupových súťa-
ží a predmetových olym- 
piád základných škôl. V januári 
to budú Olympiády z anglic-
kého a nemeckého jazyka pre 
druhý stupeň ZŠ, recitačná sú-
ťaž Šaliansky Maťko pre 2. – 3. 
ročník, 4. – 5. ročník a  6. – 7. 
ročník či Olympiáda z mate-
matiky pre 5. a  9. ročník. Vo 
februári CVČ čaká Dejepisná 
a Biologická olympiáda (6. 

– 9. ročník). V marci to bude 
Geografická olympiáda 4. -5. 
ročník, 6. – 7. ročník a  8. – 9. 
ročník, Chemická olympiáda 
(8. – 9. ročník). Mesiac apríl 
bude potešením pre priazniv-
cov prejavu poézie a prózy v 
súťaži Hviezdoslavov Kubín, 
ktorá patrí  k najstarším a naj-
prestížnejším recitátorským 
súťažiam na Slovensku. Záro-
veň je vrcholným podujatím, 
ktoré dotvára aj formuje našu 
kultúru. Je to súťaž tak pre zá-
kladné, ako aj stredné školy. 
Na svoje si prídu i priaznivci 
logického myslenia, a to v Py-
tagoriáde 3. až 8. ročníka ZŠ 
a Matematickej olympiády 6. 
až 8. ročníka. V mesiaci máj je 
záujmovo-umeleckou súťažou 
v prednese spevu Slávik Slo-
venska. Súťaž, ktorá oslávi 32. 
narodeniny a záštitu nad ňou 
prevzal operný spevák Peter 
Dvorský, sa prezentuje v ka-
tegóriách 1. – 3. ročník, 4. – 6. 
ročník a 7. – 9. ročník. Budeme 
našim súťažiacim držať palce 
a  prajeme im čo najlepšie vý-
sledky.

M. Duga, CVČ Myjava

aby vedeli čo najbezpečnejšie 
zraneného človeka naložiť do 
sanitky. Deti boli nadšené, keď 
naozajstné nosidlá záchraná-
ri skutočne priniesli. Pani zá-
stupkyňa sa podujala na úlohu 
figurantky a záchranári malým 
zvedavcom ukázali, ako správ-
ne položiť a upevniť zraneného 
človeka na nosidlá, aby nevy-
padol a bol v správnej polohe 
určenej na prevoz do nemoc-
nice.  Hovorilo sa aj, akým prí-
strojom sa dá človek oživiť, či 
ako sa dáva zranený človek do 
stabilizovanej polohy. Potom 
pani záchranárka vyzvala deti, 
aby si aj ony sami vyskúšali, ako 
správne dať zraneného človeka 

do stabilizovanej polohy. Krôčik 
po krôčiku sa to vo dvojiciach 
deti spolu učili. Keď to zvládol 
jeden z dvojice, bol na rade 
druhý kamarát. Po vystriedaní 
sa detičky z triedy veveričiek a 
včieločiek darovali hosťom na-
kreslené obrázky záchranných 
akcií. A skvelou bodkou na zá-
ver bolo povozenie sa v nao-
zajstnej záchranárskej sanitke, 
kde sa vystriedala po skupin-
kách celá škôlka. Deti mali z 
tohto stretnutia obrovský zá-
žitok a dokonca dostali od zá-
chranárov cukríky. Dodatočne 
ešte raz vyslovujú záchranárom 
za ich návštevu veľké ďakujem!

zdroj a foto: Bc. Milica Šindelárová, 
MŠ Bradáčova, Myjava
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Milá predvianočná návšteva seniorov v ZOS Nezábudka
December je vždy asi ten 
najočakávanejší mesiac v roku. 
Tešia sa naň nielen malí, ale 
aj veľkí. Je to obdobie, kedy 
si zdobíme svoje príbytky rôz-
nymi dekoráciami, svetielkami, 
a tie ohlasujú, že pomaly, ale 
isto, prichádzajú tie najkrajšie 
sviatky v  roku - Vianoce. Kaž-
dý sa raduje z rozsvieteného 
stromčeka, pod ktorým bude 
určite veľa vytúžených dar-
čekov.
Je to čas, kedy spomalíme 
naše uponáhľané kroky a  za-
mýšľame sa nad tým, čo sme 

počas roka prežili. Ale najmä 
nad tým, čo je pre nás dôležité. 
V tomto období je to samozrej-
me nielen naše zdravie, ale aj 
zdravie všetkých našich blíz-
kych a známych.
Ľudia sú k  sebe milší, lepší. 
Ich srdcia sú pripravené prijať 
z okolia nehu, teplé ľudské slo-
vo, úprimné pohľady. Túžime 
po tom, aby nás mal niekto rád, 
aby nám porozumel. A viac ako 
inokedy sa snažíme zdieľať 
chvíle zo svojho života, svoje 
priateľstvo, pocit spolupatrič-
nosti, svoju lásku.
Žiaci Základnej školy Myjava 
z Viestovej ulice prišli s nápa-

dom ako spríjemniť vianočné 
chvíle klientom Zariadenia 
opatrovateľskej služby Nezá-
budka (ZOS) a  tak nacvičili 
krátky program so zvučnými 
koledami a  peknými vinšami. 
Ich šikovné ruky vyrobili vkus-
né pozdravy. Niektoré mamič-
ky upiekli chutné medovníčky 
a iné vianočné pečivo.
A  potom prišiel ten vytúže-
ný deň, streda 18. decem-
bra 2024, kedy sa žiaci spolu 
so svojimi učiteľmi rezkým 
krokom vydali na Hurbano-
vu ulicu v Myjave. V budove 

ZOS Nezábudka ich privítala 
usmiata pani riaditeľka Barbo-
ra Bučková a  pre deti tu bolo 
pripravené malé občerstvenie. 
Spoločenská miestnosť sa za-
plnila do posledného miesta a 
program sa mohol začať. Žiaci 
3.A  triedy predviedli divákom 
úžasný program poprepletaný 
vianočnými vinšami a  koleda-
mi. K všetkým prítomným sa 
prihovoril aj pán farár Gabriel 
Koch. Poprial všetkým požeh-
nané vianočné sviatky, hlavne 
veľa zdravia a síl v nasledujú-
com roku. Na záver pani riadi-
teľka poďakovala všetkým za 
pekné vystúpenie, vianočné 

pozdravy a  napečené slad-
kosti. Každé dieťa dostalo od 
Nezábudky malú pozornosť. 
Všetci zo stretnutia odchádza-
li s  pocitom, že aspoň trošku 
prispeli k  tomu, aby vianočné 
sviatky boli pre klientov ZOS 
Nezábudka krajšími.
Ešte o  deň skôr, v  utorok 17. 
decembra 2024, tento pek-
ný vianočný program žiaci 
predviedli v  triede aj svojim 
najbližším – rodičom a starým 
rodičom. Za svoje výkony boli 
odmenení dlhotrvajúcim po-
tleskom a  potom už všetkých 
čakal slávnostne prestretý stôl 
plný napečených sladkostí 

a dobrôt.
„Ak láska topí ľad, čo pani 
Zima vyčarila,
ak dá človek človeku viac, čo 
v sebe skrýva,
ak vládne všade ticho a  po-
čuť len praskať mráz,
padajúce vločky a  vo všet-
kých očiach je vidieť jas.
Tak prišla doba, keď každý 
pre každého má pár príveti-
vých viet,
pre ten zázrak VIANOCE 
a nad čaro VIANOC nič kraj-
šieho niet.“

zdroj a foto: 
žiaci a  kolektív zamestnancov 
ZŠ Myjava –  Viestova ul.

Srdce pre seniorov
Začiatok adventného obdobia 
klientom Zariadenia opatro-
vateľskej služby Nezábudka 
v Myjave (ZOS) spríjemnili štu-
dentky z Trenčianskej univer-
zity A. Dubčeka v Trenčíne. V 
rámci ich projektu nazvaného 
Srdcom pre seniorov sa spolu s 
klientmi venovali zdobeniu me-
dovníkov a výrobe vianočných 
ozdôb. Medovníky si následne 
aj spolu vychutnali pri teplom 

čaji a  pri koledách sa naladili 
na vianočnú atmosféru. Okrem 
toho do Nezábudky zavítal i Mi-
kuláš so svojimi pomocníkmi 
a  vedenie ZOS aj touto ces-
tou ďakuje dievčatám, že takto 
spríjemnili predsviatočný čas 
seniorom v Nezábudke. Rovna-
ko ďakujú spoločnosti TESCO 
za mikulášske balíčky a ovocie.

zdroj: ZOS Nezábudka



20 SPOLOČNOSŤ

Giving Tuesday na Myjave 
podporilo 123 účastníkov
Oddelenie sociálnych služieb 
mesta Myjava sa v  decembri 
2024 zapojilo do celosvetovej 
akcie s názvom Giving Tuesday. 
Toto podujatie je označované 
ako sviatok štedrosti, dávania a 
dobrovoľníctva. 
Minulý rok „darovací utorok“ 
pripadol na 3. decembra a 
spolu so samosprávou sa doň 
zapojili aj Únia žien, Základná 
škola Myjava, Mestské jasle 
Myjava, Domov sociálnych slu-
žieb Úsvit, Spojená škola Myja-
va a Centrum pre deti a rodinu 
Myjava. Dohromady do spo-
ločenského centra MYajVY na 
Ul. Milana Marečka počas dňa 

zavítalo 123 účastníkov - detí 
aj dospelých, ktorí tu spoločne 
napiekli vianočné pečivo urče-
né osamelým seniorom a ľuďom 
zo sociálne znevýhodneného 
prostredia v našom meste. Vý-
sledkom snahy malých i veľkých 
pekárov či cukrárov bolo 40 ma-
lých a sedem veľkých škatuliek 
plných sviatočných dobrôt. Tie 
okrem toho, že potešili svojich 
príjemcov, jedinečným spôso-
bom spojili rôzne skupiny ľudí a 
stali sa dobrým skutkom v tomto 
adventnom období.
Organizátori z oddelenia so- 
ciálnych služieb ďakujú za pod-
poru spoločnosti Biomila, ktorá 

Vianoce v DSS ÚSVIT
Rovnako, ako inde, aj v  Domo-
ve sociálnych služieb Úsvit na 
Myjave sa jeho klienti i zamest-
nanci tešili na najčarovnejšie 
obdobie roka – Vianoce. Nie-
ktorí hádam už od septem-
bra... Príprava na sviatky začala 
vyzdobením priestorov DSS, 
rozvešaním svetielok, výrobou 
vianočných pozdravov, prípra-
vou keramiky a darčekov i spo-

ločným pečením medovníkov. 
Tradície a  zvyky si boli klienti 
vyskúšať na Gazdovskom dvo-
re v Turej Lúke, kde ozdobovali 
medovníčky, liali olovo, poroz-
právali sa o  tradičnom zdobení 
stromčeka a zaspievali si aj ko-
ledy.
Ďalej sa klienti podieľali aj na 
oslave štedrosti a  dobrosrdeč-
nosti v  rámci Giving Tuesday 

Na mestskom úrade sa opäť 
zišli myjavskí jubilanti
V utorok 10. decembra 2024 
sa v obradnej sieni mestského 
úradu v  Myjave uskutočnilo 
posledné stretnutie jubilantov 
v  rámci kalendárneho roka. 
Tentokrát pozvanie prijalo 21 
seniorov vo veku od 75 do 92 
rokov. Tváre prítomných de-
duškov a  babičiek prezrádza-
li, že ich takéto stretnutie aj 
osobné blahoželanie od pri-

mátora Myjavy  veľmi potešilo 
a  mnohých dokonca dojalo 
k  slzám. V  krátkom príhovo-
re seniorov v  sieni pozdravila 
vedúca oddelenia sociálnych 
služieb mesta Myjava, pani 
Jana Gáliková a  oboznámila 
ich tak s  možnosťami aktivít 
pre starších občanov ako aj 
výhodami, ktoré im myjavská 
samospráva ponúka. V  recitáli 

sa jubilantom pútavo prihovo-
rila pani Kariková a všetkých 
prítomných potešili vianoč-
ným vystúpením deti z Mater-
skej školy Bradáčova v Myjave. 
Svojím bezprostredným pre-
javom, spevom, tancom a  rie-
kankami pripomenuli oslavu-
júcim seniorom ich vlastné 
detstvo. Odmenou pre deti 
bol zase dlhotrvajúci potlesk, 
ktorý im, ale aj pani učiteľkám, 
za nacvičené pásmo rozhodne 
patril. Každý z jubilantov sa po-
tom zapísal do Pamätnej kni-
hy mesta Myjava a  prevzal si 
malé darčeky z  rúk primátora. 

Tentokrát to boli myjavský ka-
lendár na rok 2025 a ručne vy-
robený rámik s  básňou, ktorý 
pripravili členovia Študentské-
ho parlamentu mesta Myjava. 
Na konci sa v slávnostnom prí-
hovore poďakoval jubilantom 
primátor Ľ. Halabrín. Ocenil 
ich prínos pre mesto a poprial 
im ešte mnoho ďalších a zdra-
vých rokov života. Podujatie 
bolo príjemným spestrením 
adventného času pre jubilujú-
cich seniorov.

Z. Grešnerová
foto: T. Fidrich

na Giving Tuesday darovala 
múku na pečenie a tiež všetkým 
vám, ktorí ste podujatie podpo-
rili rôznymi surovinami potreb-
nými k napečeniu vianočných 
dobrôt.
Aj týmto spôsobom ste prispeli 

k šíreniu myšlienky štedrosti a 
vyčarili niekomu úsmev na tvári. 
Srdečná vďaka!
zdroj a foto: oddelenie sociál-
nych služieb mesta Myjava

a pomohli napiecť medovníčky 
a  linecké koláčiky pre osame-
lých seniorov žijúcich v Myjave. 
Vo štvrtok 5. decembra 2024 
Úsvit navštívil Mikuláš a ad-
ventné obdobie si tu spríjem-
nili divadielkom, ktoré sem prišli 
zahrať členovia divadelného 
zoskupenia Arco pôsobiace-
ho v  priestoroch občianskeho 
združenia AZZP Trenčín. V diva-
delných predstaveniach klienti 
pokračovali aj na festivale Via-
noce v  divadle, a to návštevou 
hry Málka, ktorá sa klientom 

veľmi páčila a spríjemnila im 
magický predvianočný čas.
Prípravy potom zavŕšili spoloč-
ným posedením  klientov, pra-
covníkov a rodičov, na ktorom 
sa pohostili kapustnicou,  pun-
čom, koláčikmi a počas ktorého 
rodičov i  príbuzných klientov 
previedli rôznymi terapiami 
a aktivitami, ktoré majú možnosť 
klienti DSS Úsvit počas roka 
využívať. Bol to veľmi príjemne 
strávený spoločný čas.

zdroj: DSS Úsvit
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Nedá mi, aby som nepovedal 
ďakujem a nezareagoval na 
emotívne podujatie,  ktoré pri-
pravilo Múzeum Slovenských 
národných rád v Myjave dňa 
28. novembra 2024. V tomto 
sychravom jesennom  pod-
večere zasadacia miestnosť 
v múzeu praskala vo švíkoch. 
Avizované kultúre podujatie 
dalo bodku za rokom  Jána 
Bradáča. Niesol sa v duchu 
spomienok na myjavského 
rodáka, od ktorého narode-
nia uplynulo v máji 2024 už 
140 rokov. Osobnosť nie cel-
kom docenená, ba i neznáma. 
Počas celého kalendárneho 
roka  sa uskutočnilo viacero 
sprievodných akcií. Pre žia-
kov základných škôl napríklad 
vzdelávacia aktivita Staň sa 
múzejníkom, ktorú pripravili  
Mgr. Lenka Mlčúchová a Mgr. 
Pavol  Trúsik. Pre verejnosť  
od  9. októbra 2024  otvorená 
výstava  zo života  Jána Bra-
dáča a  na záver spomínané 
pásmo, na príprave ktorého 
sa podieľali Mgr. Alena Petrá-
ková, Vladimíra Jurenková, 
Michal Maliarik a Mgr. Pavol 
Trúsik. Účinkovali v ňom Mgr. 
Alena Petráková, Vladimíra 
Jurenková, Mgr. Pavol Trúsik, 
Anna Macková, Michal Mosný, 
Barbara Marková, Mgr. Lenka 
Mlčúchvá i Myjavské heligón-
ky.  Anketu pripravil Martin 

Kovanič z  portálu Kopaničiar-
ske noviny. Podľa potreby sa v 
zákulisí pohybovali aj kmeňoví 
pracovníci múzea: Ivana  Dvor-
ská, Martina Marková, Denisa 
Klimková a Ján Drinka. Primá-
tora Myjavy, Ing. Ľubomíra Ha-
labrína,  nevynímajúc ďalších 
hostí a prítomných privítala 
pani riaditeľka.  Na premieta-
com plátne audiovizuálne  a 
na pódiu hovoreným slovom 
sa začali odvíjať život a dielo 
už nežijúceho oslávenca. Za-
ujímavá, o niečom svedčiaca 
anketa z ulíc mesta zachytáva-
júca rôznu vzorkou populácie 
nevyznela príliš pozitívne. Vý-
sledok bol rozpačitý. Hovore-
né slovo, vybrané pasáže z ob-
siahlej písomnej pozostalosti 
jubilanta a spomienky pamät-
níkov isto poskytli prítomnému 
auditóriu komplexnejší pohľad 
na osobu Jána Bradáča. Jeho 
život, dielo – celoživotné úsilie 
nechať nastávajúcim gene-
ráciám hmatateľnú stopu po 
zašlej minulosti. V zaujímavom 
kultúrnom pásme prítomní 
dostali možnosť zoznámiť s 
pánom Bradáčom nielen ako 
prvým myjavským múzejníkom, 
ale i ako vzácnym človekom. 
Jednotlivé bloky kultúrneho 
programu vypĺňali vhodnou 
hudbou renomovaní Myjavskí 
heligonkári. Na záver, pri tó-
noch  myjavskej hymny, obe-

censtvo povstalo, potleskom 
poďakovalo organizátorom 
podujatia, autorom i  účin-
kujúcim a uctilo si pamiatku 
nežijúceho jubilanta. Primátor 
informoval prítomných o zá-
mere predložiť nastávajúcemu 
(decembrovému) mestskému 
zastupiteľstvu návrh o udelení 
titulu Jánovi Bradáčovi čestný 
občan in memoriam.
A aký bol Ján Bradáč človek? 
Lokálpatriot, ale i oddaný prí-
slušník národa, na ktorý bol 
hrdý, pritom žiaden šovinista. 
Nesmierne si ctil vieru pred-
kov, v ktorej aktívne a pokorne 
žil do konca života. Bol vďačný 
za vznik Masarykovej a Štefá-
nikovej Československej re-
publiky, bol stúpenec demo- 
kracie. Jeho písomné spoje-
nia - korešpondencia s vyspe-
lým svetom na západ od nás i 
za oceánom, mu poskytovali 
pocit slobody v neslobode. 
Kľučku na vstupných dverách 
Bradáčových domu stláčali nie 
len Myjavčania, cezpoľní Slo-
váci, ale aj Moravania a hostia 
spoza hraníc. Ako duchovne 

založený človek sa trvale zau-
jímal aj o dianie v rímskokato-
líckej cirkvi. Okrem Evanjelic-
kého posla spod Tatier bolo 
možné na kuchynskom stole u 
Bradáčov, ktorý poslúžil aj ako 
pracovný, vídať Katolícke novi-
ny. Pozorne sledoval priebeh  
druhého vatikánskeho koncilu, 
označovaného za prelomový 
ekumenický koncil Katolíckej 
cirkvi v rokoch 1962 až 1965.
Myjava má viacero už nežijú-
cich, ale i žijúcich osobností, 
o ktorých verejnosť veľa nevie. 
Ba mnohí sú  verejnosti ne-
známi. Bolo obdobie, keď čas 
od času pracovníci Kultúrne-
ho domu Samka Dudíka  pri-
pravili zaujímavý celovečerný 
program venovaný takémuto 
človeku. No nič nie nadobro 
stratené a  je tu voľný priestor 
i pre regionálne médiá. To, 
čo  vykonal a zanechal Ján 
Bradáč, nebolo z donútia. On 
chcel!

text a foto: Peter Siváček st.

Rok Jána Bradáča
Z REDAKČNEJ POŠTY

Rodinné stretnutie s pánom Jánom Bradáčom (vľavo).

Januárové odstávky elektriny v roku 2025
Západoslovenská distribuč-
ná, a. s., ako držiteľ povole-
nia na prevádzku distribuč-
nej sústavy, podľa § 31 ods. 
2 písm. t) zákona č. 251/2012 
Z. z. o energetike v platnom 
znení informuje občanov 
Myjavy o plánovanej odstáv-
ke elektrickej energie. Tá sa 
z dôvodu vykonávania plá-
novanej práce na zariade-
niach distribučnej sústavy 

alebo v ich ochrannom pásme 
uskutoční v stredu 22. januára 
2025 v čase od 8.00 do 15.00 
h. V uvedenom termíne budú 
bez dodávky elektriny nasle-
dovné ulice a lokality:

	• BRADÁČOVA č. 11, 13, 27, 29
	• PRVEJ SNR č. 1, 2, 3, 4
	• ŠTÚROVA č. 8, 10, 12, 14, 16, 
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V utorok 28. januára 2025 v 
čase od 8.00 do 15.00 h bude 
bez dodávky elektriny:

	• JÁNOŠÍKOVA č. 1, 3, 5, 7, 12, 
14, 16

Z dôvodu, že plánovaná práca 
postihne viacero miest do-
dávky, nie je možné oznámený 
termín meniť. Za vzniknuté ne-
príjemnosti súvisiace s obme-

dzením sa vám spoločnosť 
ospravedlňuje!

zdroj: Západoslovenská dis-
tribučná, a. s.
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Vždy na začiatku roka stojíme 
pred otázkou, čo nového nám 
prinesie? Najradšej by sme 
boli, aby bol plný pekných zá-
žitkov. No keď si zaspomíname 
na posledné roky, možno nás 
premkne obava. Dobre pamä-
táme nepríjemné zážitky pre-
žité od prelomu desaťročia. 
No nie je dobre vstupovať do 
novej etapy života v beznáde-

ji a bezmocnej odovzdanos-
ti. Na prahu nového roku je 
dobre si uvedomiť, že Pán Boh 
nám každému položil na plecia 
zodpovednosť za náš vlastný 
život, za našu rodinu, za naše 
správanie sa v práci alebo me-
dzi ľuďmi. Možno nedokážeme 
zmeniť smerovanie politiky, 
nemáme veľký vplyv na hos-
podárstvo v  našej krajine. Ale 

Čo prinesie nový rok?

Ľudia si zvyknú dávať novo-
ročné predsavzatia. Tie pred-
savzatia sa väčšinou týkajú 
lepších zdravotných návykov, 
že budú zdravšie jesť alebo 
viac cvičiť, chodiť na pre-
chádzky alebo mnohí sa chcú 
v Novom roku zbaviť nejakých 
zlých návykov. Možno niekto 
chce viac šetriť alebo si splniť 
nejaký sen. Väčšinou tie plá-
ny sú dobré a  myslím si, že aj 
potrebné, lebo dotyčný človek 
cíti, že potrebuje čosi urobiť, 
že jeho telo alebo duša potre-
buje určitú zmenu. Ale viete, 
čo je problém? Urobiť to! Za-
čať a dokončiť! Nie je majster 
ten, kto začne, ale ten kto aj 
dokončí.

A  tak na prahu tohto Nového 
roka 2025 sa pýtame, aké si 
dáme ako jednotlivci alebo 
ako spoločenstvo predsavza-
tie? Myslíte, že je niečo, čo aj 
nám treba zmeniť? Určite! Prá-
ve takýmto spoločným pred-
savzatím môže byť aj heslo pre 
tento rok. Pre každý rok je hes-
lo starostlivo vyberané. Vyberá 
ho určitá skupina ľudí, ktorá sa 
za to modlí. Výsledkom takejto 
snahy pre tento rok je povzbu-

denie ku konkrétnej činnosti. 
Všetko skúmajte, dobrého sa 
držte!

Tieto slová adresoval apoš-
tol Pavel do Tesaloník. Napí-
sal ho veriacim ľuďom, ktorí 
ako kresťania stáli na začiatku 
svojej kresťanskej cesty. Za-
čínali nielen vo viere, ale aj 
v budovaní svojich cirkevných 
zborov, svojich rodín. Nemali 
toho veľa, žiadne kostoly, ne-
mali slobodu v náboženstve 
a  predsa boli nesmierne bo-
hatí. Mali Kristov prísľub, že 
sa vráti a  oni ho majú čakať. 
A mali jeden druhého. Navzá-
jom sa niesli na modlitbách. 
Spoločne hľadali cestu ako 
napredovať, pretože do prvej 
cirkvi prichádzalo množstvo 
ľudí. Nachádzali tu záujem, 
pochopenie, pomoc v  núdzi 
a  najmä záchranu v  Pánovi 
Ježišovi. Preto im Pavel dáva 
množstvo rád. A jedna z nich je 
aj táto. Všetko skúmajte, dob-
rého sa držte. Nesmú zaspať 
na vavrínoch, že všetko urobil 
Kristus a všetko pôjde hladko. 
Naopak, je tu výzva, že príde 
množstvo nástrah, aby od vie-
ry odpadli.

Všetko skúmaj, dobrého sa drž! Všetko skúmať! Žijeme v dobe, 
ktorá nekráča, ale beží míľo-
vými krokmi. Mnohé veci sa 
menia, vyvíjajú, technológie 
napredujú.  Ale vo svojej pod-
state sa nesmie meniť naše 
poslanie, byť tu nielen pre 
seba, ale aj pre iných. Všet-
ko skúmať znamená hľadať aj 
nové spôsoby práce, hľadať 
nové spôsoby ako pomáhať 
ľuďom, ako zmierniť utrpenie 
ľudí, ako ľudí podnecovať ku 
spolupráci na dobrom diele, 
ako zachovať hodnoty, ktoré 
sú roky osvedčené.

Všetko skúmať, dobrého sa dr-
žať! To znamená, že hoci všet-
ko preskúmame, so všetkým 
sa nemôžeme aj stotožniť. Na 
prvých stranách čítame, že na 
počiatku všetko, čo Boh stvoril, 
bolo dobré. Len dokonalý údel 
a  len dokonalý dar pochádza 
zhora od Otca svetiel (Jakub 
1,17). Je to pre nás výzva všetko 
dobré, čo Boh stvoril zveľaďo-
vať, udržiavať, aby sme Mu to 
ako dobrí šafári vedeli jedného 
dňa vrátiť. Nerobme to, čo ško-
dí, čo zahanbuje, čo ubližuje, 
čo šliape po hodnotách. Rob-
me to, čo buduje, čo poteší, 
pomôže. Budete mi namietať, 
že na to nemáte toľko síl alebo 

možností, či peňazí? Začnite 
v malom od seba a okolo seba. 
A Pán Boh vám iste ukáže, kde 
vás to dobré nielen čaká, ale 
doslova aj potrebuje.

To je výzva aj pre tento rok. 
Osobná, ale aj spoločenská. 
Zachovávajme dobré hodnoty! 
Jedna z nich, ktorú aj Pán Je-
žiš označil za najväčšie priká-
zanie znie: Milovať budeš Pána 
svojho Boha celým srdcom, 
silou, mysľou, dušou a  svojho 
blížneho ako seba samého.
Prečo sa máme dobrého držať? 
Pretože aj v  tomto roku nás 
takouto láskou bude milovať 
náš Pán a  Spasiteľ Ježiš Kris-
tus. Nechce, aby niekto z  nás 
strádal, trpel, cítil sa odstrčený 
alebo nepotrebný. Ale naopak 
chce, aby sme vedeli o  Jeho 
láske, aby sme cítili Jeho pri-
jatie, aby sme cítili, že sme tu 
potrebný a vedeli o tom, že je 
s nami na každom kroku. Preto 
nech Boh žehná všetky naše 
dobré úmysly, slová aj skutky, 
zhatí naše cesty, ak sa rozbeh-
neme zlým smerom a požehná 
naše rodiny, cirkevné zbory, 
cirkev, vlasť. A tak všetko skú-
majte, ale dobrého sa držte!

Mgr. Iveta Vachulová, ECAV 
Turá Lúka

Milí čitatelia, to čo je názvom 
môjho príspevku, je v kato-
líckom prostredí známe ako 
označenie príbytku počas 
jeho požehnania v období 
Slávnosti Zjavenia Pána, ľu-
dovo nazývanej Troch kráľov. 
Sám nápis uvádza aktuálny le-

topočet rozdelený písmenami 
oddelenými krížikmi C+M+B. 
Ľudové podanie hovorí, že ide 
o latinské mená troch kráľov, 
ktorí sa prišli pokloniť Novo-
narodenému kráľovi: Caspar, 
Melichar a Balthasar (Gašpar, 
Melichar a Baltazár). Svätý 
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evanjelista Matúš však neho-
vorí o kráľoch, ale o mágoch 
– mudrcoch z východu a ne-
spomína ani ich počet, uvádza 
však tri dary, ktoré Dieťaťu pri-
niesli: zlato, kadidlo a myrhu. 
Dôležitý detail v opise udalos-
ti je ten, že našli dieťa a jeho 
matku v dome (porov. Mt 2, 11). 
Teda od ubytovania v maštali 
a narodenia Ježiša už nastala 
zmena k lepšiemu. Nevieme, 

koľko času medzi tými udalos-
ťami uplynulo, no chcem, aby 
sme uviedli veci na správnu 
mieru, a síce, že mudrci nepri-
šli do betlehemskej maštaľky. 
V Betleheme sa teda našla ro-
dina, ktorá dala Ježišovi, Márii 
a Jozefovi strechu nad hlavou. 
Môžeme sa len domýšľať, koľ-
ko dobra a milostí táto rodi-
na vďaka tomu dostala, koľko 
požehnania Nebeský Otec na 

každý z  nás vie ovplyvniť to, 
ako bude hospodáriť s časom 
aj so svojimi peniazmi. Každý je 
zodpovedný za to, ako buduje 
vzťahy v  rodine. Či najbližším 
dáva lásku, alebo nezáujem, či 
sa o nich stará, alebo len oča-
káva ich záujem o seba.

Skúsme na začiatku roka obrá-
tiť svoju optiku. Nepýtajme sa, 
čo mi prinesie nový rok. Rad-
šej sa zamyslime: Ćo nové, čo 
lepšie dokážem ja v tomto roku 

vniesť do svojho okolia? Čím 
obohatím ľudí okolo seba? 
Za čo mi budú ľudia na konci 
roka 2025 vďační? Takto pre-
žitý vstup do novej etapy živo-
ta nás uchráni pred pasivitou, 
beznádejou, rezignáciou. Pos- 
kytne nám dostatok výziev na 
to, aby sme prežili rok aktívny, 
pestrý a zmysluplný. Doprajme 
si tú dobrú skúsenosť.

Ján Velebír, ECAV Myjava



Na Slovensku je isto mnoho 
odvážnych a skúsených turis-
tov, ktorí si medzi svoje prak-
tické skúsenosti môžu zarátať i 
putovanie po najznámejšej slo-
venskej turistickej trase – Ces-
te SNP. Tá mimochodom vedie 
aj cez Myjavu a nie je nič ne-
zvyčajné vídať v uliciach mesta, 
najmä v teplejších mesiacoch, 
ľudí s poctivým výstrojom, ba-
tohom na chrbte a turistický-
mi palicami, ako prechádzajú 
v smere od Veľkej Javoriny na 
Bradlo. Alebo opačne. Medzi 
tých, ktorí majú v súvislosti s 
prechodom SNP-čky na kon-
te, či presnejšie v nohách, pár 
stoviek kilometrov, patrí aj My-
javčan Radoslav Hyža. Človek s 
bohatými cestovateľskými skú-
senosťami z domova i zahrani-
čia, ktoré nejeden raz prezen-
toval aj na obľúbenom podujatí 
SVET A MY v myjavskom „kul-
turáku“. A bol to práve Rado, 
kto minulý rok v septembri 

rozvíril hladinu médií či sociál-
nych sietí, keď oznámil, že jeho 
prechod Cestou SNP bude 
mať aj charitatívny rozmer a 
jeho dobrý úmysel môže pod-
poriť ktokoľvek, kto bude mať 
záujem. O jeho skúsenostiach, 
ktoré môžu byť inšpiráciou aj 
pre iných turistov a pútnikov, je 
práve tento rozhovor v prvom 
vydaní mesačníka Kopaničiar-
sky kuriér v roku 2025. Príjem-
né čítanie!
Ot.: Rado, Ty si sa počas uply-
nulého roka stal verejne zná-
mym. Dovolím si tvrdiť, že v 
rámci celého Slovenka. A to 
vďaka tvojmu „charitatívnemu 
putovaniu“ po Ceste SNP.  Za-
čal by som teda od konca. Re-
latívne nedávno si dal za svojím 
zámerom symbolickú bodku v 
podobe odovzdania symbolic-
kých šekov a vyzbieraných pe-
ňazí tým deťom a rodinám, pre 
ktoré boli určené. Aká bola táto 
tvoja skúsenosť a komu všet-

kému si vlastne tieto peniaze 
odovzdal?
R. Hyža: „Skúsenosť bola taká, 
že tvrdenie, že zdravie je to naj-
dôležitejšie v živote človeka, nie 
je len frázou. A keď má človek 
možnosť navštíviť a bližšie spo-
znať rodiny, ktoré majú doma 
zdravotne postihnuté deti, tak 
vtedy si to fakt uvedomí a aj pre-
hodnotí priority v živote. Zač- 
ne si vážiť aj maličkosti a bež-
né veci, ktorých existenciu si 
už ani neuvedomuje. Navštívil 
som všetkých desať rodín s je-
denástimi deťmi a odovzdal im 
symbolické šeky. Každá rodina 
dostala 1200,- € na rehabilitá-
cie a zdravotné cvičenia, ktoré 
pomôžu deťom napredovať a 
ako tak fungovať. Časť rodín 

to už v čase nahrávania tohto 
rozhovoru využila, už sme pre-
plácali prvé faktúry. Niektoré 
tie rodiny som navštívil pred 
SNP-čkou, niektoré až teraz. V 
podstate som už všetkých spoz-
nal a dosť mi prirástli k srdcu. 
Obdivujem ich, akú majú pevnú 
vôľu, ako dokážu bojovať s ne-
priazňou osudu a so všetkými 
problémami, ktoré sa im stavajú 
do cesty. Nielen také bežné, ale 
aj tie takzvané polená pod nohy 
od úradov, od štátu a podobne. 
Tak aspoň takouto maličkosťou 
sa podarilo prispieť a trošku im 
pomôcť posunúť sa dopredu.“
Ot.: Ako si sa po týchto ľudí do-
stal a podľa akého kľúča si ich 
vyberal?
R. Hyža: „V lete som sa rozho-

Radoslav Hyža: 
Dôležité na SNP-čke je, 
ako je nastavená hlava

Radove putovanie po Ceste SNP začalo na Dukle.
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tento dom zoslal. Táto biblická 
udalosť je základom katolíckej 
tradície požehnávať príbytky 
a označovať posvätenou krie-
dou nápisom na zárubniach 
alebo na dverách. Nápis v 
skutočnosti znamená toto: 
Christus mansionem benedi-
cat! Po našom: Nech Kristus 
žehná tento dom! A je zaiste 
nanajvýš vhodné, aby obyva-
telia toho príbytku Pána Ježiša 
Krista pozvali dnu. Aby on sám 
býval s nimi a žehnal im; aby 
žili aj v ďalšom roku ako rodina 
veriacich, spojených kresťan-
skou vierou, nádejou a láskou. 
Tento nápis spolu s inými sym-
bolmi kresťanskej viery, napr. 
krížom na stene, môže jeho 
obyvateľom celý rok pripomí-
nať ich identitu a chrániť pred 
stratou viery.

V súvislosti s označením do-
mov kresťanov by som rád 
pripomenul nepríjemnú skú-
senosť, ktorú mal svätý Cyril, 
vtedy ešte mladý Konštantín 

(ten čo k nám potom prišiel 
s bratom Metodom), počas 
svojej diplomatickej misie k 
Agarénom (biblickí potomko-
via Abraháma a Agar; Saracé-
ni, Arabi). Títo len nedávno 
prijali nové náboženstvo – is-
lam a vysmievali sa kresťanom. 
Cisár k nim preto poslal uče-
ného Konštantína, aby im vy-
ložil pravdu kresťanskej viery. 
Citujem Legendu o Konštan-
tínovi v preklade Prof. PhDr. 
Jána Stanislava, DrSc (1933): 
„Keď tam došli, uvideli divné a 
hnusné veci, nimi (Agarenmi) 
tam popáchané, ktoré učinili 
na rúhanie a vysmievanie kres-
ťanov všetkých v meste onom 
žijúcich, sužujúc ich nie málo. 
Lebo obrazy diabolské nama-
ľovali boli zvonku na dverách 
všetkých kresťanov, mrzkosti 
činiac a rúhajúc sa. Opýtali sa 
Filozofa hovoriac: „Či môžeš, 
Filozof, poznať, čo je toto za 
znamenie?“ On riekol: „Diabol-
ské podoby vidím a myslím, 

že kresťania tu vnútri žijú. Oni 
však (diabli) nemôžuc žiť s nimi, 
utekajú von od nich. A kde to-
hoto znamenia niet zvonku, tak 
s tými sú vnútri.“ Keď som to 
kedysi prvýkrát prečítal, obdi-
voval som duchaplnosť, s akou 
Konštantín obhájil tamojších 
kresťanov a na ich označené 
príbytky dal iné vysvetlenie. V 
tejto súvislosti spomeniem aj 
to, že požehnanie a označenie 
príbytku má v katolíckom pro-
stredí aj ten účel, aby boli jeho 
obyvatelia chránení pred zlom. 
Jedna z modlitieb to vyjadruje 
doslovne: „Všemohúci Bože a 
Otče, ty si nás v krste prijal za 
svoje deti a urobil si nás bratmi 
a sestrami tvojho Syna; posil-
ňuj naše spoločenstvo s ním 
a daj, aby sme v našej rodine 
žili vo svornosti a láske. Bože, 
ochraňuj náš dom pred zlom 
a hriechom, požehnávaj ho i 
všetkých, čo v ňom bývajú, aby 
sme ti ako domáca cirkev pri-
nášali duchovné obete: zlato 

lásky, myrhu utrpenia a kadidlo 
modlitby. Skrze Krista, nášho 
Pána. Amen.“

Mám taký zvyk, že keď sa z 
ciest vraciam na Myjavu, vždy 
na kopci, z ktorého vidím v do-
line naše mesto, urobím znak 
kríža a žehnám všetkých jeho 
obyvateľov. Rád by som si teda 
pomyselne vzal kriedu a la-
tinské slovo „mansion“ (dom, 
rezidencia) zmenil na Myjavu. 
Potom by nad naším mestom 
bolo na každom z kopcov na-
písané: 20 – Christus+Myja-
vam+Benedicat – 25 (Nech 
Kristus žehná Myjavu). Milí 
čitatelia, prajem Vám všetkým 
milostiplný a požehnaný rok 
2025!

S úsmevom a modlitebnou 
pamäťou na všetkých, ktorí si 
tieto riadky prečítajú

Gabriel Koch, katolícky farár



dol, že absolvujem SNP-čku a 
rozmýšľal som, či ju len tak prej-
dem alebo ju spojím s nejakou 
pomocou pre tých, čo to potre-
bujú. Inšpiráciou mi bol turista 
Michal Juršík z Rimavskej Sobo-
ty, ktorý išiel zimnú SNP-čku a 
takto zbieral pre rodiny s deťmi 
peniaze. Tak som sa rozhodol, že 
to takto skúsim spraviť aj ja. Dal 
som na svoj profil na sociálnej 
sieti výzvu, že kto chce, môže sa 
prihlásiť. A záujem bol veľký. Ľu-
dia to zdieľali medzi sebou a na-
koniec sa prihlásilo desať rodín 
s jedenástimi deťmi. Po úvod-
nom zvažovaní čo a ako som 
sa rozhodol, že peniaze, ktoré 
sa vyzbierajú, rozdelím všetkým 
týmto rodinám.“
Ot.: Tie rodiny sú z celého Slo-
venska alebo tam boli nejaké 
kritériá výberu?
R. Hyža: „V podstate pochá-
dzajú od Bratislavy cez Trenčín 
po Prievidzu. Je tam napríklad 
rodina z Brodského, od Trnavy, z 
Trenčína sú dokonca až tri rodi-
ny. V Slovenskej sporiteľni som 
založil transparentný účet, aby 
hocikto mohol prispieť a hocikto 
sa mohol pozrieť, aký je aktuálny 
stav a na čo sa tie peniaze po-
užívajú. A ešte sa podarilo zve-
rejniť výzvu aj cez portál Ľudia 
ľuďom a cez ich stránku ďalej 
zámer propagovať a zbierať pe-
niažky.“
Ot.: „Keď si sa definitívne roz-
hodol, že ideš do toho, očaká-
val si, že bude takýto záujem? 
Lebo ty si potom na mňa – ob-
razne povedané – vyskakoval z 
každých novín, z každej stránky 
a v podstate si sa stal aj mediál-
ne známym. Očakával si takúto 
popularitu svojho zámeru?
R. Hyža: „Samozrejme, mal som 
záujem, aby to malo čo najväčší 
dosah a podarilo sa vyzbierať čo 
najviac peňazí. V podstate som 
si všetko zastrešoval sám a čo 
mi napadlo, to som zrealizoval. 
Oslovil som veľa novín, časopi-
sov, iné médiá, rádiá, televízie a 
niektoré sa ozvali. Napríklad re-
gionálne noviny, týždenníky Zá-
horák a Trenčianske noviny. Po-
tom sa mi to podarilo mediálne 
spropagovať cez Jožka Kubáni-
ho z televízie JOJ, ktorý o tom 
spravil reportáž. Na šiesty deň 
sme sa stretli a on ton tak pokryl 
„celoslovensky“. Snažil som sa 
o tom informovať cez sociálne 
siete, kde som každý deň zazna-
menával, čo som zažil, ako sa mi 
darí, pridával som fotky, aby sa 
to dostávalo medzi čo najviac 
ľudí. Ten záujem bol teda fakt 

obrovský. Písali mi mnohí ľudia, 
aj úplne cudzí, ktorých som 
nepoznal a počas cesty mi po-
núkali pomoc a podporu. A po-
tvrdilo sa, že Cesta SNP je fakt o 
zážitkoch.“
Ot.: Tak podľa toho, čo hovoríš, 
dobrí ľudia ešte na Slovensku 
nevymreli...
R. Hyža: „Áno, stretol som ich 
veľa. Množstvo dobrých ľudí 
bolo na východe Slovenska  a 
potom sa mi ešte dosť ozývali 
ľudia v okolí Prievidze a Tren-
čína. Ozývali sa mi takí, ktorých 
som trebárs desať, pätnásť ro-
kov nevidel a ponúkali mi uby-
tovanie u seba doma.“
Ot.: Tá pozitívna vlna bola veľká, 
ale nenašli sa medzi komentu-
júcimi a sledujúcimi aj takí, ktorí 
by s tým mali nejaký problém? 
Ako sa vraví – hejteri?
R. Hyža: „Nie, tie negatívne 
odozvy boli nulové. Nedostal 
som jedinú správu, ani komen-
tár, ktorý by to spochybňoval. 
V podstate tam sa ani nedalo 
nič spochybniť. Všetko išlo cez 
transparentný účet, ktorý aj te-
raz, ak naň hocikto klikne, tak 
vidí, na čo sa tie peniaze pou-
žili. Ja sám osobne preplácam 
faktúry, čiže aj keby sa náhodou 
niekto ozval, že čo si tie rodiny za 
to kúpia, či to neminú na nejaké 
– s prepáčením – blbosti, tak to 
vieme ukázať. A keď sa to všetko 
uzavrie, chcem ešte zverejniť aj 
faktúry, aby to všetci videli.“
Ot.: Poďme sa teraz porozprá-
vať priamo o realizácii Cesty 
SNP. Ako dlho si sa na ňu vô-
bec pripravoval? Bola príprava 
na jednotlivé úseky, na to, čo 
určite nezabudnúť, namáha-
vá? S akými alternatívami treba 
počítať, keď chce človek takto 
prejsť pešo celé Slovensko?
R. Hyža: „Treba mať nejakú fy-
zickú kondíciu. Ja tým, že pra-
videlne športujem, som sa ne-
pripravoval nejako špeciálne, 
že by som začal napríklad viac 
behávať. Čo sa týka ďalších 
vecí, je stránka venovaná Ces-
te SNP,  kde je presný itinerár 
tejto cesty aj s podrobným roz-
pisom kde je voda, prístrešok, 
možnosť prespania, potraviny, 
reštaurácie... Dokonca sú tam 
uvedené aj kontakty na ľudí, 
ktorí ponúkajú prespatie v rám-
ci Cesty SNP. Toto som si teda 
pred cestou naštudoval, aby 
som vedel, na čo sa pripraviť. 
Lebo sú tam úseky, kde počas 
troch až štyroch dní nie je mož-
nosť zakúpenia potravín. Treba 
to mať naštudované, aby človek 

nezostal bez jedla. Ja som išiel v 
septembri, kedy už bolo po tých 
veľkých horúčavách, takže s vo-
dou som nemal problém. Čo sa 
týka toho, ako sa zbaliť, tak tým, 
že chodím pravidelne na turisti-
ku, aj dlhšiu, tak som vedel, že sa 
treba zbaliť čo najúspornejšie. 
Aby ten batoh bol v pohode a 
nespôsoboval mi problémy.“
Ot.: Do akej váhy si sa zmestil?
R. Hyža: „Vieš čo, aj s jedlom, aj 
s vodou to bolo niečo medzi 15 
– 17 kg.“
Ot.: Koľko ti putovanie reálne 
trvalo a v akom období si celú 
Cestu SNP absolvoval?
R. Hyža: „Po dohode s mojím 
zamestnávateľom, ktorému by 
som chcel aj touto cestou po-
ďakovať za to, že ma uvoľnil na 
24 dní, som išiel cestu mimo 
hlavnej turistickej sezóny. Mimo 
leta, keď je už po dovolenkách, 
po prázdninách a trvalo mi to 
24 dní. Každý deň som šliapal 
okrem jedného dňa, kedy bolo 
fakt zlé počasie a celý deň lia-
lo. Každý deň v priemere 33 km. 
Plán bol ukončiť to v nedeľu 29. 
septembra a to sa mi aj poda-
rilo.“
Ot.: Takže ti to vyšlo presne tak, 
ako si si zaumienil...
R. Hyža: „Áno. Našťastie, nič ma 
nezradilo. Ani zdravotné prob-
lémy, ani nejaká vyššia moc, ani 
technické komplikácie či prí-
rodné živly.“
Ot.: Spomenul si, že bolo po 

hlavnej sezóne, po prázdni-
nách. Stretával si teda neja-
kých ďalších pútnikov, ktorí tra-
su takisto prechádzali?
R. Hyža: „Bolo poznať, že je už 
september a ľudí bolo v príro-
de o dosť menej. Niekedy som 
stretol možno dvoch, troch 
ľudí za celý deň. Myslel som, 
že stretnem v svojom smere aj 
nejakého ďalšieho SNP-čkára 
a že eventuálne pôjdeme as-
poň časť cesty spolu, ale prvé-
ho som stretol až tu, na Veľkej 
Javorine. Takže celý čas som 
išiel sám. Stretol som však pár 
skupín, ktoré išli opačným sme-
rom. Niektorí išli cestu na etapy 
s tým, že každý rok absolvujú 
časť Cesty SNP. Bolo to poznať, 
lebo v takmer všetkých ubytov-
niach som spal sám. Dokonca aj 
v útulniach a horských chatách. 
Zvykol som si na to a nerobilo 
mi to problém. Keď som spal na-
príklad na Štefáničke v Nízkych 
Tatrách, tak tam je vždy kopa 
ľudí. Ja som tam bol v týždni a 
bolo nás tam asi päť.“
Ot.: V takých chvíľach, keď člo-
vek nielenže kráča celý deň 
sám, ale aj spí sám, to si asi cel-
kom prečistí hlavu, nie? Taká 
slušná psychohygiena.
R. Hyža: „No hej. V podstate už 
od tretieho dňa mi úplne vypol 
mozog a neriešil som súkromné, 
pracovné ani partnerské veci. 
Jednoducho som šiel. A počas 
dňa som mal len tri veci na sta-
rosti: Jesť, piť a spať. A potom 

Za jednu na NAJ etáp svojej cesty po SNP-čke označil R. Hyža prechod 
Volovskými vrchmi.

Krásny výhľad na Ondavskú vrchovinu.
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som si na to zvykol. Keď som si 
predstavil, že by sa niekto ku 
mne pridal, nebol som si zrazu 
istý, či by sa mi to páčilo. Samo-
zrejme, uvedomujem si, že turis-
ta by po horách nemal chodiť 
sám. Z hľadiska bezpečnosti je 
vždy lepšie chodiť v dvojici, ale 
v zásade som v kráčaní osamo-
te nevidel až taký problém. Bol 
som stále v spojení s rodinou, 
so známymi, takže keby sa niečo 
stalo, vedeli by o tom.“
Ot.: To mi presne napadlo, že 
ak by sa dlhšie neobjavil tvoj 
príspevok na webe, ľudia by 
asi začali riešiť, či sa niečo ne-
stalo. Spomínal si, že denne si 
prekráčal asi 33 km, čo bol teda 
slušný výkon. Ako ti to išlo po 
tej fyzickej stránke? Keď už za-
čali kilometre naozaj pribúdať, 

ako sa zachovalo tvoje telo?
R. Hyža: „Dôležité na SNP-čke 
je, ako je nastavená hlava. To 
mi hovorilo aj veľa ľudí, ktorí ju 
prešli, že keď si v hlave nastavíš, 
že denne musíš prejsť 33 km, tak 
sa telo hlave prispôsobí. Samo-
zrejme, že boli aj ťažké dni, keď 
sa mi nechcelo šliapať. Nešlo 
to, bolo trápením prejsť aspoň 
30 km. Ale zase na ďalší deň pri-
šlo iné nastavenie a dalo sa to 
zvládnuť. Najviac som prešiel 47 
km, a to vtedy, keď som mal cieľ 
etapy doma na Myjave. Ja som 
tretí alebo štvrtý deň poslal do-
mov dron, čo som mal so sebou. 
Usúdil som, že tie tri kilá sú pre 
mňa dosť veľká záťaž a nemal by 
som naň čas. Už po troch, šty-
roch dňoch som totiž cítil rame-
ná a tak som si takto pomohol. 
Boli tam troška problémy s no-
hami, mal som otlaky, palce ma 
tlačili...“
Ot.: Nastal počas cesty nejaký 
zlom, prišla možno väčšia kríza, 
ktorá na teba doľahla?
R. Hyža: „Krízy boli. Napríklad 
keď sa mi nechcelo šliapať. A 
to na tretí či štvrtý deň. Bol som 
ešte na východe Slovenska. 

Bolo pekne a povedal som si, 
že v dedine si dám pivo. Došiel 
som do tej dediny a krčma aj 
reštaurácia boli zavreté. Tak ma 
to tak psychicky položilo. Sadol 
som si na terasu a asi hodinu 
tam sedel, pozeral „doblba“. 
Bol som hladný a vedel som, 
že sa musím najesť. Ale mne sa 
jednoducho nechcelo. Potom, 
našťastie, otvorili na chvíľku 
krčmu, keďže doviezli tovar. Tak 
som si to jedno pivo dal, najedol 
sa a  nakopol, že musím kráčať 
ďalej.. Ale počas celej SNP-čky 
som nemal taký moment, že 
koniec, sadnem na vlak a idem 
domov.  Uvedomoval som si, že 
by nebolo správne, keby som 
tú SNP-čku ukončil, práve kvôli 
rodinám a deťom, pre ktoré sme 
robili zbierku.“

Ot.: Takže zbierka bola stále tou 
výraznou motiváciou, ktorá sa 
ti pripomínala aj počas cesty, 
že nešliapem len sám pre seba, 
ale je tam vyšší cieľ?
R. Hyža: „Presne toto som si 
vravel celý čas, čo som kráčal a 
aj keď som nevládal. Že tie deti 
majú problémy a trpia neporov-
nateľne viac, ako momentálne 
ja. Takže to nemôžem vzdať kvôli 
nejakým otlakom alebo niečo-
mu podobnému. A nezastavilo 
ma ani počasie. Povedal som si, 
že aj keby týždeň vkuse lialo, ja 
pôjdem ďalej.“
Ot.: Ale to sa teda nestalo. Spo-
mínal si, že len jeden deň si mal 
stopku
R. Hyža: „Áno, na začiatku, keď 
som odchádzal z východu, bolo 
teplo, svetlo a veľmi fajn. A po-
tom na západe Slovenska boli 
dažde a aj nejaké záplavy. Na 
východ tiež dorazili, ale neboli 
také intenzívne. Nepršalo tam 
nejaké tri dni, ale napríklad pol 
dňa a paradoxne sa mi vtedy 
išlo lepšie, ako keď boli horúča-
vy. A jeden deň som stál v Níz-
kych Tatrách. Lebo tam fakt lialo 
celý deň a čakal ma ťažký úsek. 

Tak som stál. Potom sa už vyča-
silo a bolo pekne. Ale cestu som 
končil už ozaj v chladnejšom je-
sennom počasí.“
Ot.: Ktorý úsek trasy bol pre 
teba najkrajší?
R. Hyža: „Veľa ľudí hovorí o Vo-
lovských vrchoch, že sú nádher-
né a je to taká divočina. Tie boli 
naozaj veľmi pekné. Chvíľu tam 
pršalo, takže som nevidel úplne 
dokonale celú tú trasu. Takým 
najkrajším úsekom bola pre mňa 
časť z Nízkych Tatier cez Dono-
valy do Veľkej Fatry. Vtedy boli 
fakt krásne výhľady a stálo to za 
to, keď som sa z jedného poho-
ria dostal do druhého. Počas 
celého dňa bolo čo obdivovať. 
Potom ešte veľmi pekný úsek 
bol Kráľova hoľa a Andrejco-
vá, tam sa vtedy vyčasilo a boli 
perfektné výhľady. Aj na Vysoké 
Tatry. A potom ešte bolo veľmi 
pekne v Trenčianskom kraji, v 
Strážovských vrchoch.“
Ot.: Aké boli tvoje NAJ osobné 
zážitky, ktoré si na ceste zažil?
R. Hyža: „Boli to najmä stretnu-
tia a pomoc od ľudí. Napríklad 
vo Veľkom Šariši som spal u 
jednej rodiny, ktorá mi okrem 
ubytovania ponúkla aj večeru, 
raňajky, bolo to super. A mali 
takú malú 6-ročnú dcérku, kto-
rá bola zo mňa hotová. Bol som 
totiž prvý turista, ktorý u nich 
takto prespal. Hovorila, že „Ujo, 
ujo, ja budem robiť to, čo ujo. Ja 
pôjdem spať, až keď ujo.“ Vypý-
tal som si pol litra vody, tak mi 
ju dali do krígla a ich dcérka 
sa ozvala, že aj ona chce vodu 
do takého veľkého pohára. Ne-
vedela ho ani udvihnúť. A na-
príklad v Prievidzi sa mi zasa 
ozvala jedna rodina a prišla až 
30 kilometrov za mnou len kvôli 
tomu, aby mi ponúkla a prinies-
la guláš. Keď som bol v dedinke 
Jasenovo, tak tam som nemal 
zaistené ubytovanie. Šiel som 
teda do pizzerie, že veď možno 
domáci budú o niečom vedieť. 
Tak mi ponúkli najprv spanie na 
terase, ale už bolo chladnejšie. 
Potom po hodine sa podarilo 

dovolať jednej pani a ubytovali 
ma na miestnej fare. Ďalšiu noc 
som bol ubytovaný na základ-
nej škole v Zliechove a to bol 
tiež zážitok. Lebo vždy, keď som 
niekde zavolal, predstavil sa a 
povedal, že šliapem SNP-čku, 
tak to u ľudí viac zarezonovalo. 
Keď som volal do Zliechova na 
základnú školu, či sa tam dá 
ubytovať, tak mi pani povedala, 
že áno a spýtala sa, či som už 
v Zliechove. A ja že nie. Že som 
ešte v Čičmanoch a cez Strážov 
to mám tak tri hodiny. Na to za-
reagovala, že ubytováva len do 
šiestej. Povedal som jej, že mám 
ťažkú etapu, že idem SNP-čku 
sám a či by sa predsa s tým ne-
dalo niečo urobiť. Povedala, že 
jasné, keď prídem, mám zavolať. 
Tak som aj urobil, pani bola milá, 
ochotná, odomkla mi, ubytovala 
ma. Potom keď som zostupoval 
do Trenčianskych Teplíc, tak sa 
mi ozval kamarát, ktorého som 
videl raz v živote. Zoznámili sme 
sa kedysi na svadbe a vďaka 
tomu, že ma videl na faceboo- 
ku, tak mi ponúkol ubytovanie 
u seba v Trenčíne. Došiel pre 
mňa, s rodinou sa o mňa skvelo 
postarali, dal som si teplú vaňu, 
večeru a potom na druhý deň 
ma zaviezol do Trenčianskych 
Teplíc. Vybavil si kvôli tomu v 
robote voľno. S veľa ľuďmi som 
doteraz v kontakte a píšeme si. 
Takisto v Drietome mi pomohol 
jeden pán, ktorého som v živo-
te nevidel a zoznámili sme sa až 
počas SNP-čky. Tieto zážitky sú 
také top. Potom som mal ešte 
jeden zaujímavý zážitok. Na to, 
že na turistiku chodím naozaj 
často, ešte som nikdy nestretol 
medveďa. Ale na SNP-čke sa 
mi to podarilo. Bol som v oblas-
ti Jasenovo, Vrícke sedlo a tam 
mi domáci hovorili, že je tam 
veľa medveďov, nech si dávam 
pozor. A hneď ráno ako som 
vošiel do lesa, tak pozerám, že 
čo to tam šuchoce. A tam taký 
macko asi 50 metrov odo mňa. 
Našťastie, zbadal ma prvý, ta-
kže utekal preč. Ale zachoval 

Pohľad na Vysoké Tatry z Andrejcovej.

Malé Karpaty. Záver putovania sa pomaly, ale isto blíži...
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som si pokoj, veď čo už budem 
panikáriť. Videl som, že uteká, 
mláďatá nemal, tak si hovorím, 
že to je asi samec. Potom som 
si vyrobil také provizórne hrkál-
ky. Nasypal som kamienky do 
prázdnych plechoviek lebo roľ-
ničku na medvede som stratil. 
No a potom som si celý deň, ako 
som šiel tým lesom, pospevoval 
a búchal paličkami.“
Ot.: Presne to som sa chcel 
spýtať, či si nemal nejakú skú-
senosť s medveďom, lebo to je 
veľká téma, ktorá u nás rezono-
vala a rezonuje...
R. Hyža: „Nepripúšťal som si 
možnosť, že by som kvôli stre-
tom s medveďom trebárs ne-
dokončil SNP-čku. Vedel som, 
že idem po frekventovaných 
cestách, aj keď nie všade boli 
turisti. Keď boli úseky, ktoré boli 
neprehľadné, boli tam napríklad 
kríky a nízke stromy, ktorými 
som sa predieral, tak vtedy som 
robil väčší hluk. S týmto som 
teda nemal problém. Ešte som 
stretol párkrát rodinu diviakov a 
potom som samozrejme počas 
celej SNP-čky stretával jelene a 
daniele, pretože mali ruju. Takže 
tie mi tam od večera do rána 
„vybľakovali“.“
Ot.: Celá táto tvoja cesta, ten-
to zámer, priniesla pomoc de-
siatim rodinám s jedenástimi 
deťmi. Máš z nej veľa zážitkov. 
Keby sme to mali zhrnúť, čo ti 
to dalo?  Ako turistovi, ako člo-
veku. Posunulo ťa to niekam?
R. Hyža: „Ako turistu hej. Ukáza-
lo sa, že človek sa vie po fyzickej 
stránke posunúť aj na také limi-
ty, pri ktorých by si myslel, že sa 
to už nedá. Keby mi niekto ke-
dysi povedal, že 23 alebo 24 dní 
po sebe pôjdem v priemere 30 
– 35 kilometrov, tak ho pošlem 
do hája. Ale na tej SNP-čke som 
videl, že sa to dá. Že človek, keď 
si povie, že nemôže, tak v sku-
točnosti ešte stále môže. A po 

tej psychickej stránke mi to teda 
dalo to, že ešte pred tou cestou 
som si trochu upratal nejaké pri-
ority v živote. A na ceste sa mi 
potvrdilo, že treba hlavne mys-
lieť na svojich blízkych, na všet-
kých tých ľudí, ktorí potrebujú 
pomoc. A pokiaľ je to možné, 
treba tým ľuďom pomáhať. Ne-
skutočne na mňa zapôsobilo, 
keď niekto pomohol mne počas 
SNP-čky.“
Ot.: Zopakoval by si si to ešte 
niekedy? Alebo si teraz v roz-
položení, že na chvíľu stačilo, a 
sústredím sa na niečo iné?
R. Hyža: „Keď som bol na SNP-
čke, tak som si povedal, že toto 
už nikdy v živote. Takéto martý-
rium už nie. Ale teraz, keď spät-
ne pozerám fotky a videá, tak 
si hovorím, že ešte raz by som 
to išiel. Ale v zime. Plus by som 
k tomu ešte pridal jeden nový 
úsek a malo by to celkovo 900 
km. Ale neviem, či sa mi to po-
darí zrealizovať. Lebo tam už 
treba viac voľna a v zime to trvá 
dlhšie. Neviem, či by som to aj 
po súkromnej stránke vedel zre-
alizovať. Po pracovnej, po fyzic-
kej, či sa budem cítiť v poriadku. 
Pokiaľ by sa to však podarilo, 
išiel by som do toho znova s ne-
jakou pomocou pre tých, ktorí ju 
potrebujú. Nechávam to otvo-
rené a uvidíme...“
Ot.: Čo by si odporučil z vlast-
nej skúsenosti tým, ktorý by si 
chceli Cestu SNP vyskúšať?
R. Hyža: „Bežte do toho, neboj-
te sa. Viem, že ľudia ju chodia 
aj na etapy, ako som spomínal, 
lebo nemajú toľko voľna. Ale 
pokiaľ sa dá, absolvujte to celé 
naraz. Je to potom celé o nie-
čom inom a ten celkový zážitok 
je o level vyššie. Vyskúšajte si to. 
Základ je dobre sa zbaliť, zobrať 
si čo najmenej vecí. Fyzicky sa 
pripraviť a prekonať svoje limi-
ty. Ja si myslím, že každý fyzicky 
zdatnejší človek, ktorý pravidel-

ne športuje, tak tú SNP-čku dá. 
Nie je to až taký problém.“
Ot.: Ty si túto svoju cestu pre-
zentoval aj na ďalšom cestova-
teľskom stretnutí SVET A MY na 
Myjave, kde sa to stretlo s veľ-
kým záujmom. A stojí za zmien-
ku, koľko peňazí ešte Myjavča-
nia dodatočne vyzbierali.“
R. Hyža: „Povedal som si, že 
skúsim zbierku spropagovať 
aj na tomto premietaní. Síce 
som vedel, že už veľa známych 
s ľudí z Myjavy prispelo, ale tak 
vyskúšal som a naozaj som bol 
pozitívne prekvapený, že v ho-
tovosti a prevodom na účet sa 
tam za večer vyzbieralo ešte 
tak 500,- €. Niekto tam dokon-
ca hodil stoeurovú bankovku, 
čo ma celkom šokovalo. Potom 

som si povedal, že by som ešte 
skúsil moje video ponúknuť aj 
na iných podobných premie-
taniach s takouto zbierkou a 
možno sa ešte niečo podarí dať 
dokopy. Inak počas SNP-čky 
mali pozitívny ohlas príspevky 
o mojom putovaní, ktoré som 
pridával každý večer alebo ráno 
na sociálnu sieť a spravil som z 
nich taký denník. Je v tlačenej 
alebo elektronickej podobe, 
ktokoľvek si ho môže v prípade 
záujmu stiahnuť a inšpirovať sa.“

Ďakujem za rozhovor a držím 
palce pri úspešnej realizácií 
ďalších (nielen) turistických 
plánov!

zhováral sa: M. Hrin
foto: R. Hyža

Podarilo sa! Vytúžený cieľ Cesty SNP a na Devíne a vysmiaty R. Hyža.
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V stredu 11. decembra 2024 bol 
na Myjave slávnostne odhalený 
Pamätník revolúcie 1848, ktorý 
súvisí s jednou s najvýznamnej-
ších kapitol histórie Myjavy. Je 
symbolom meruôsmych rokov 
a  bojov za národnú svojbyt-
nosť. Pamätník sa nachádza na 
Námestí M. R. Štefánika, medzi 
Hotelom Štefánik a Pamätníkom 

osloboditeľov. Je vyhotovený 
z pieskovca a má podobu dva 
metre vysokého hranola so sko-
senou stranou. Na jeho pred-
nej časti sa nachádza pečať 
Prvej Slovenskej národnej rady 
z roku 1848 a doska s informá-
ciami o tejto dôležitej historickej 
udalosti, akou Prvé slovenské 
povstanie vyhlásené práve na 

Myjava má nový 
Pamätník revolúcie 1848
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Myjave istotne bolo.
Práce na pamätníku sa začali 
v septembri 2024 a celý pro-
jekt bol stavebne ukončený v 
novembri toho istého roka. Ini- 
ciátorom vzniku pamätníka bolo 
občianske združenie  Johanky 
Hrebendovej Bórikovej. Mesto 
Myjava získalo na realizáciu toh-
to zámeru dotáciu z Ministerstva 
obrany SR vo výške 5000,- €. 
Spolufinancovanie samosprá-
vy dosiahlo hodnotu 4030,- €. 
Takže celkové náklady na vy-
budovanie pamätníka sa vy-
šplhali tesne nad hranicu sumy  
9 000,- €. Súčasťou projektu 
bola aj úprava okolia pamätní-
ka, ktorá sa týkala najmä vybu-
dovania prístupu k pamätníku. 
Na slávnostnom odhalení Pa-

mätníka revolúcie sa okrem zá-
stupcov mesta Myjava zúčastnil 
aj iniciátor myšlienky vybudo-
vania pamätníka M. Dugáček 
a jeho kolegovia z občianskeho 
združenia Johanky Hrebendo-
vej Bórikovej tiež I. Štefečka, 
prednostka Okresného úradu 
Myjava I. Vrkočová, riaditeľka 
SNM – Múzea SNR v Myjave  
A. Petráková, M. Maliarik, evan-
jelický farár J. Velebír, T. Fidrich, 
I. Praženka, zástupcovia Matice 
Slovenskej a ďalší hostia. Ďaku-
jeme aj touto cestou všetkým, 
ktorí svojou menšou či  väčšou 
časťou prispeli k úspešnej rea-
lizácií tohto projektu.
Z. Grešnerová
foto: Vladimír Pyxel Domen

V  pondelok 27. januára 2025 
si pripomíname Medzinárodný 
deň pamiatky obetí holokaus-
tu.
Tento dátum sa symbolic-
ky viaže k 27. januáru 1945, 
kedy Červená armáda oslo-
bodila nacistický koncen-
tračný a vyhladzovací tábor 
Auschwitz-Birkenau. Celosve-
tovo sa po prvý raz tento deň 
pripomínal na základe rozhod-
nutia Organizácie spojených 
národov v roku 2006.
Až donedávna bola spomien-
ka na tých obyvateľov Myja-
vy, ktorí skončili počas druhej 
svetovej vojny v nacistických 
koncentračných a vyhladzo-
vacích táboroch, v podstate 
anonymná. Mená tých, ktorí v 
krutých časoch prišli o svoje 
práva, dôstojnosť, o majetok, 

o blízkych i priateľov a mnohí 
napokon aj o svoj život, nám 
neboli všeobecne známe. To 
sa zmenilo v auguste 2023, 
kedy na židovskom cintoríne 
v Myjave pribudol nový pa-
mätník a na ňom mená, ktoré 
dali obetiam holokaustu z náš-
ho mesta konkrétnu podobu. 
Druhou spomienkou na tieto 
udalosti je pamätná tabuľa na 
Námestí M. R. Štefánika, pri 
tržnici, z roku 2016. Nachádza 
sa na mieste, kde kedysi stála 
myjavská synagóga. Nech je 
nám pohľad na tieto dve mies-
ta navždy pripomienkou, že 
sme si všetci rovní bez rozdielu 
a podobné udalosti sa už nikdy 
nesmú zopakovať.

Z. Grešnerová
foto: M. Hrin

Medzinárodný deň 
pamiatky 
obetí holokaustu
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Od smrti umelca 
Štefana Bednára 
uplynulo 49 rokov
Štefan Bednár (pseudonym 
Šimon Bis) je ďalšou z význam-
ných myjavských osobností 
s  medzinárodným dosahom 
a  bohatým zahraničným pô-
sobením. Narodil sa 15. mája 
1909 v Myjave a zomrel 15. ja-
nuára 1976 v Bratislave, kde je 
aj pochovaný.

Štefan Bednár bol  sloven-
ský  akademický maliar,  gra-
fik,  ilustrátor i publicista. Jeho 
synom bol prozaik Vlado Bed-
nár. V rokoch 1915 až 1923 na-
vštevoval ľudovú a meštiansku 
školu na Myjave. V  rokoch 
1924 až 1927 študoval na Ume-
lecko-priemyselnej škole v 
Prahe u  profesora Brunnera. 
V roku 1925 vycestoval do Pa-
ríža. V tomto období prispieval 
kresbami do pražských časo-
pisov a novín.

V roku 1926 vstúpil do študent-
skej komunistickej organizácie 
KOSTFURA a  v  roku 1927 do 
Komunistickej mládeže. V  ro-

koch 1934 až 1936 žil v  Parí-
ži. Následne žil rok v  Prahe a 
od roku 1938 zastával pozíciu 
vedúceho reklamnej kance-
lárie v Bratislave. Ako účast-
ník Slovenského národného 
povstania bol v rokoch 1944 
– 1945 väznený v Ružomber-
ku, Bratislave, Brne a neskôr 
v koncentračnom tábore v 
Mirošove. Bol spoluzaklada-
teľom a vedúcou osobnosťou 
Skupiny výtvarných umelcov 
29. augusta. Po roku 1947 bol 
predsedom výtvarného druž-
stva Tvar a šéfredaktorom 
satirického týždenníka Ro-
háč. Bol aktívnym účastníkom 
zjazdu kultúrnych pracovníkov 
a spolu s L. Čemickým sa po-
dieľal na publikácii s  názvom 
Slovenské výtvarné umenie na 
ceste k socialistickému realiz-
mu (Bratislava 1950).

Samostatne vystavoval v Prahe 
(1936), v Bratislave (1937, 1940, 
1942, 1969, 1979), na Myjave 
(1942, 1974) či v Holíči (1969). 

Súborné výstavy mal v Brati-
slave (1956, 1981 – Slovenská 
národná galéria).

Ako priamy účastník SNP a vä-
zeň v koncentračnom tábore 
podal svedectvo o pohnutých 
povstaleckých a vojnových 
časoch v spomienkových kni-
hách Dvojník Šimon ide do 
Povstania (1964) a Ďaleko sú 
fronty, ďaleko je máj (1965). 
Spomienky na svoje detstvo, 
štúdiá a výtvarnú dráhu za-
chytil v memoároch Bohém-
ske časy (1967) a Bohém hľadá 
vlasť I, II (1984). Počas SNP bol 
tiež redaktorom týždenníka 
pre politiku Nové slovo (1944) 

v Banskej Bystrici, a tiež zastá-
val pozíciu publicistu, výtvar-
níka povstaleckej tlače a orga-
nizátora kultúry. Zo zážitkov z 
odboja vytvoril cyklus obrazov 
(Príchod do koncentráku, Mŕt-
vy rozviedčik) a publikoval aj 
svoje memoáre. V roku 1968 sa 
stal zaslúžilým umelcom.
Na portáli webumenia.sk si 
môžeme pozrieť jeho 561 diel 
v 109 kolekciách.

Z. Grešnerová

Štefan Bednár – Dievča z Myjavy, olej na plátne – Slovenská národná galéria, webumenia.sk

Štefan Bednár – Chlapec z Myjavy, olej na plátne – Slovenská národná galéria, webumenia.sk

Štefan Bednár – Príchod do koncentráku, olej na preglejke – Slovenská národná galéria, 
webumenia.sk



Pôvodný Obecný dom, pohľad  na rínek v roku 1900.

Nový pohľad na rínek v roku 1909.

Nová evanjelická fara, Harmincov palác, Obecný hostinec v roku 1926.
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Aký osud čaká budovu Harmincovho paláca? 
Poďme ho zachrániť!
Zrejme niet na Myjave človeka, 
ktorý by sa v centre mesta ne-
pristavil pohľadom na chátra-
júcej budove medzi evanjelic-
kou farou a Hotelom Štefánik 
a neprehodil pár slov so zná-
mymi na tému, aký osud čaká 
túto budovu a dokedy ešte 
bude „špatiť“ centrum Myja-
vy. Zrejme iba tí skôr narodení 
budú poznať históriu a význam 
tejto budovy v myjavských de-
jinách.
Myslím, že bude veľmi užitoč-
né, ak si v  tomto príspevku a 
pomocou dobových  fotogra-
fií priblížime históriu budovy. 
Nasledujúce riadky sú však 
určené najmä tým ľudom, ktorí 
môžu a musia rozhodovať o jej 
ďalšom osude.

Túto budovu možno bez nad-
sázky označiť ako jedinečnú a 
poslednú dedovizeň Myjavy. 
Starší je už iba terajší rímsko-
katolícky kostol (1729).

Prvá zmienka o takzvanom 
Obecnom dome

Prvá písomná zmienka o tom-
to Obecnom dome pochádza 
z roku 1783. V  jeho nádvorí sa 
vtedy konali, konkrétne 20. 
júla 1783, prvé obnovené bo-
hoslužby po vydaní Toleran- 
čného patentu. Tie viedol fa-
rár Juraj Jozeffy. V Bodnárovej 
monografii Myjava sa možno 
dočítať, čo znamenal Obecný 
dom pre našich predkov. Čo 
všetko sa odohrávalo v  jeho 
okolí. Bol symbolom samo-
správy v  časoch, keď Myjava 
bola uznávanou obcou v  ce-
lom Hornom Uhorsku  a mala 
v  tom čase viac obyvateľov, 
ako viaceré dnešné krajské 
mestá.

Prvé divadlo v Obecnom 
dome

Spája sa s ňou tiež obdobie 
národného obrodenia, ktoré 
výborne dokladuje významná 
udalosť z  roku 1841. Predsta-
venstvo mesta poskytlo 5. ok-
tóbra 1841 priestory Obecné-
ho domu na odohratie prvého 
divadelného predstavenia na 
Myjave, a to nie hocakého. 
Hralo tu  Slovenské národné 
divadlo nitrianske s  Aničkou 
Jurkovičovou, Franciscim a 
dalšími štúrovskými hercami  
predstavenie Divotvorný klo-
búk. Pôvodne sa divadlo malo 
uskutočniť v  Senici, ale pre 
odpor miestnych odrodilcov 
sa tak nestalo. „Hľadalo sa teda 
žičlivejšie prostredie a našlo 
sa na Myjave. Predstavenstvo 
mesta poskytlo 5. októbra 1841 

priestory Obecného domu na 
odohratie tohoto prvého diva-
delného predstavenia na Myja-
ve,“ v tomto duchu písal Samu-
el Jurkovič vo svojej správe o 
prvom ochotníckom predsta-
vení na Myjave.

Funkciu Obecného domu pl-
nila budova až do roku 1856, 
kedy bol v  severozápadnej 
časti námestia vybudova-
ný nový Obecný dom. „Starý 
Obecný dom poníže fary, na 
mieste terajšieho královské-
ho súdu premenený bol na 
Obecný hostinec, aby Myja-
va aj v  tomto ohľade vyhovela 
požiadavkám času,“ uvádza 
monografia Myjava z roku 1911. 
Myjava v tom čase predstavo-
vala významný správny celok 
a potrebovala ďalšie vhodné 
priestory pre úrady, ktoré sa 
sem presunuli. „Preto obecný 
výbor 14. marca 1890 rozhodol, 
aby na mieste, kde bol pred-
tým bitúnok a miesto pre ko-
mediantov, vystavil sa mestský 
poschodový hostinec, pone-
váč starý hostinec poniže fary 

prepustený bol  pre došlý zo 
Senice pozemko-knižný úrad. 
A roku 1899 prišiel s  veľkými 
obeťami obce aj daňový úrad,“ 
dočítame sa ďalej v monografii 
Myjava z roku 1911.

Kráľovský okresný súd - 
Harmincov palác

Významné postavenie Myjavy 
v danom období podčiarkuje i 

rozhodnutie o výstavbe  novej 
budovy pre takzvaný Kráľovský 
okresný súd.
„Aby došlé úrady, jako aj fi-
nančno-dohľadačský v prime-
ranom byte boly umiestnené, 
na miesto starého Obecného 
domu vybudovaný bol teraj-
ší palác, staviteľom Milanom 
Harmincom v  cene 60.000 
zlatých.“ – monografia Myjava 
(1911). Preto bola v  roku 1905  
pôvodne prízemná budova 
prestavaná a od roku 1905 tak 
centrum mesta zdobila repre-
zentatívna budova palácovej 

podoby označovaná tiež ako 
Harmincov palác.
Tento významný slovenský 
staviteľ si zaslúži, aby o ňom 
uviedli aspoň niekoľko infor-
mácii. Michal Milan Harminc sa 
narodil v Kulpíne v roku 1869 a 
zomrel v  roku 1964 v Bratisla-
ve. Takmer v rovnakom čase 
podobnou rekonštrukciou 
vytvoril hotel Carlton. Vypra-

coval plány pre 108 kostolov, 
postavil budovy Slovenského 
národného múzea v  Martine 
a v Bratislave. V roku 1910 tiež 
evanjelickú faru na Myjave.

Harminc realizoval výstavbu 
paláca v  súlade s  výškou su-
sednej budovy Obecného 
hostinca z roku 1892, teda te-
rajšieho Hotela Štefánik. Zrej-
me už v tom čase predpokladal 
výstavbu novej budovy evan-
jelickej fary zo severnej strany. 
Preto podriadil architektúru 
paláca zo strany od námestia 
prísnej symetrii, čím zvýraznil 



Návrh na využitie a rekonštrukciu  budovy Harmincovho paláca.

Súčasný pohľad na Harmincov palác.

30 HISTÓRIA
dominantný význam tejto bu-
dovy na vtedajšom námestí. 
Budova bola postavená v  se-
cesnom slohu, mala plastickú 
fasádu a štíty v úrovni strechy. 
Stredový štít je oblúkovo tva-
rovaný s erbom Myjavy. V 30-
tych rokoch minulého storočia 
bola uskutočnená i prístavba 
dvorného traktu s  väznicou a 
bytom pre väzenského dozor-
cu. Pre účely okresného súdu, 
pozemkovej knihy a okresnej 
prokuratúry slúžila budova až 
do reorganizácie v  roku 1960, 
kedy Myjava prišla o okres. Bu-
dova prešla pod správu odbo-
ru školstva Zs KNV a slúžila ako 
školská budova pre Strednú 
poľnohospodársku technickú 
školu a tiež pre Strednú prie-
myselnú školu strojnícku.
Po roku 1960 prešla dvomi 
modernizáciami. Pri prvej mo-
dernizácii bola, žiaľ, pôvodná 
omietka nahradená brizolitom. 
Pri tej druhej bola budova ply-
nofikovaná, čo zlepšilo vykuro-
vanie, no rúry od plynových 
spotrebičov boli vyvedené do 
fasády a dali palácovej podo-
be poriadne „na frak“.
V  deväťdesiatych rokoch mi-
nulého storočia sa v súvislosti 
s obnovením okresu uvažovalo 
s presunutím súdu na Myjavu, 
s rekonštrukciou celej budovy 
i s jej opätovným využitím pre 
potreby Okresného súdu. Na-
koniec z tohto zámeru nič ne-
bolo, budova zostala prázdna 
a prešla pod správu vyššieho 
územního celku.

Neradostná novodobá 
história

A tu začína neradostná no-
vodobá história stavebného 
skvostu v  centre Myjavy. Po-
čas roka 2003 začali vedenie 
mesta a zástupcovia evanjelic-
kého zboru podnikať spoločné 
kroky na získanie budovy. Ten 
finálny krok však urobil zbor 
sólo bez samosprávy a získal 
tak budovu do majetku. Pri-
čom pôvodne „nájomná“ ná-
dvorná budova s  väznicou a 
bytom pre dozorcu i s určitou 
časťou pozemku tiež získala 
svojho vlastníka.
Prvou myšlienkou nového ma-
jiteľa budovy bolo jej využitie 
pre školu a neskôr sa objavil 
návrh na vytvorenie penziónu. 
No tento zámer sa nezrealizo-
val. V  roku 2008 vzrastal tlak 
verejnosti a pribúdali otázky, 
čo vlastne s  budovou bude. 
V  tomto období sa začali ro-
kovania mesta a spoločnosti 
STAR s  evanjelickým zborom 
o odkúpení  budovy. Záujem-
covia pritom uvažovali o mož-
nosti jej spoločného využitia. 
V roku 2015 bol vypracovaný 

návrh projektu, za ktorým stál 
pán Ján Gálik, na rekonštruk-
ciu budovy i s  návrhmi na jej 
možné dispozičné využitie.

V projekte sa uvažovalo o tom, 
že spoločnosť  STAR  by získa-
la priestor pre rozšírenie ka-
pacít hotela, mesto by malo k 
dispozícií priestor na mestskú 
kultúrno-muzeálnu činnosť a 
informačnú kanceláriu. Ďalej 
sa uvažovalo s vybudovaním 
dôstojnej spoločenskej sály 
v nádvorí, ktorá dnes Myjave 
citeľne chýba. Skutočnosť, že 
nádvorná časť bola predtým 
odpredaná zvlášť, však skom-
plikovala celú realizáciu pro-
jektu.

Chátrajúca budova a jej 
rekonštrukcia

Budova tak stojí dodnes 
v  centre Myjavy nevyužitá, 
chátrajúca, ako veľký výkrič-
nik. Pripomeniem, že mladšia 
susedná budova – Obecný 
hostinec z roku 1890 – sa mu-
sela pri rekonštrukcii  pre zlý 
stav zbúrať. Dnes je na tomto 
mieste postavený Hotel Štefá-
nik zdobiaci centrum mesta.
Komplexná rekonštrukcia bu-
dovy by si istotne vyžiadala 
veľké náklady, na ktoré nemá 
zdroje ani mesto, ani súčasný 
vlastník budovy. Dnes je tu 
však jedinečná príležitosť na 
získanie európskych granto-
vých financií. A to je tiež dô-
vod, prečo píšem tieto riadky 
a predkladám tému verejnos-
ti. Osobne som toho názoru, 
že je nutné rozbehnúť roko-
vania s  majiteľmi budovy i jej 
nádvornej časti a nečakať, až 
bude musieť prísť k  zbúraniu 
stavby. Pri osobnom stretnutí 
s  jedným z  majiteľov budo-
vy vyplynulo, že je ochotný 
stretnúť sa s  vedením mesta 
a hľadať spôsob, ako nastaviť 
model, ktorý umožní grantové 
zdroje získať. Rekonštrukciou 
budovy do pôvodnej palá-
covej podoby, v  ktorej bude 

pulzovať život, by sa  vytvoril 
spolu s   Hotelom Štefánik a 
evanjelickou farou atraktív-
ny architektonický trojblok. 
Ten by bol spolu s  kostolom 
a Myjavskou vežou ozajstným 
skvostom historického centra 
Myjavy.

Myjava má ešte stále jedineč-
nú šancu prinavrátiť  budove 
punc reprezentatívnosti. Je 

to šanca, ktorá sa už opakovať 
nebude. Druhej takej  histo-
rickej budovy už v  centre ani 
na celej Myjave  niet. Počas 
leta som sprevádzal viaceré 
skupiny návštevníkov a zozna-
moval ich s  históriou Myjavy. 
Pri pohľade na staré zábery 
mesta na paneloch v centre i 
pohľadoch na súčasnú Myja-
vu z  veže padali často otázky, 
prečo sa z  tej starej architek-
túry nezachovalo aspoň čosi. 
A to je tiež jeden z  dôvodov, 
prečo píšem tento príspevok. 
Aby tu o pár rokov neboli nové 
otázky, prečo sme ju nechali 
schátrať a zbúrať a kto je zato 
zodpodvedný. Prečo sa nedo-
kázali dohodnúť, prečo sa ne-
našla vôľa a nevyvinulo úsilie 
hľadať spoločnú cestu na jej 
záchranu. Navrhujem, hľadaj-
me spôsob ako z tejto chátra-
júcej stavby v centre vykresať 
architektonický skvost slúžia-
ci Myjave i celému regiónu. 
Ja pochádzam zo starej my-

javskej rodiny, kde sa zvyklo 
nazývať veci pravým menom 
a Vyhýbať sa spojeniu nedá 
sa. Povedať nahlas svoj názor. 
Určite nám však nepomôžu 
reči na chodníku pri pohľa-
de na súčasný stav budovy. 
Riešenie stavu zabezpečí iba 
spoločné konanie majiteľov 
a samosprávy. Aj preto som 
túto problematiku predniesol 
na mestskom zastupiteľstve. 
Pre náročnosť celej záležitos-
ti však vidím potrebu dostať 
tému aj medzi širokú veřejnost 
a to aj prostredníctvom týchto 
novín. Na ukončenie  tohoto 
„palácového príbehu“ písané-
ho neúprosnou tvrdou realitou 
doby si vypomôžem troškou 
romantiky:
„Sníval sa mi sen. Idem večer 
po „rínku“ a v jeho centre vidím 
krásnu, osvetlenú,  zrekonštru-
ovanú budovu bývalého Har-
mincovho paláca. V  jej strede 
na priečelí vidno myjavský erb. 
Do budovy vchádza veľa pekne 
vyobliekaných ľudí. Hovoria, 
že idú na prvý ples Myjavcov, 
ktorý bude v  novej spoločen-

skej miestnosti. Tá je súčasťou 
budovy. Je vidieť, že veľa tých 
ľudí  je „prespolných“, prišli na 
ples zďaleka. Vravia, že majú za-
bezpečené ubytovanie vedľa, v 
Hoteli Štefánik.“
Som presvedčený, že tento 
sen nemusí snom zostať. Môže 
sa stať realitou.

„Myjavci temu hovoreli použit 
hlavu, v nej zdraví sedlácki ro-
zum a šeci tahat za jeden štra-
nek, pre Myjavu!“

zdroj a foto: M. Maliarik



31KULTÚRA a ŠPORT

Prihláste sa na kurz košikárstva!
Pre záujemcov o zhotovenie si 
vlastného prúteného výrobku 
Centrum tradičnej kultúry v 
Myjave pripravilo kurz košikár-
stva. Ten bude viesť skúsený 
košikár, majster ľudovej ume-
leckej výroby, pán Pavol Vrtich.

Kurzy sa budú konať v  dňoch 
8. a 15. februára 2025 od 9.00 
do 17.00 h v priestoroch Kul-
túrneho domu Samka Dudí-
ka v  Myjave (služobný vchod 
na prízemí – malá nácviková 
sála). Účastníci kurzov si so 
sebou prinesú ostrý vreckový 
nožík, záhradnícke nožnice a 
pracovný odev. Poplatok za 
použitý materiál na prútené 
výrobky je:

	• 8. 2. 2025 – výroba misky 
10,- € (základný kurz)

	• 15. 2. 2025 – výroba misky 
10,- € (základný kurz)

Výrobky zostávajú účastníkom 
kurzu.

V prípade záujmu sa na kurzy 
môžete prihlásiť najneskôr do 
31. januára 2025 v Centre tra-
dičnej kultúry na Partizánskej 
ul. 290/17 v Myjave. A to tele-
fonicky na číslach 034/621 32 
52, 0918 968 706 alebo mai-
lom na adrese eva.cmelova@
ctkmyjava.sk. Maximálny po-
čet účastníkov je na každom 
kurze osem osôb.

M. Hrin
zdroj: Centrum tradičnej kultú-
ry v Myjave, OvZP TSK

RND - Ako sme sa hľadali
Mesto Myjava vás srdečne po-
zýva na predstavenie Radošin-
ského naivného divadla s ná-
zvom Ako sme sa hľadali. To sa 
bude konať v Kultúrnom dome 
Samka Dudíka v Myjave v stredu 
29. januára 2025 o 18.00 h.

Stalo sa to pred štyristo rokmi 
v Radošine, keď znenazdania 
opustila neverná žena Mária 
Poljaková svojho muža – čud-
ného chlapa Macka Poljaka – a 

utiekla do Trnavy. V obci, ktorá 
vtedy bola mestom, to v tom 
čase spôsobilo nevídaný roz-
ruch najmä preto, že podobná 
situácia by sa mohla zopakovať 
aj v iných domoch! A tak vystra-
šený richtár Radošiny vyslal po 
stopách Poljakovej jej kamarát-
ku, starú dievku Etelu Vlasáko-
vú, aby nevernú ženu v Trnave 
vyhľadala a priviedla naspäť do 
dediny. Toľko autentický list z 
trnavského mestského archívu 

z roku 1548.
Vlasáková sa v našej hre vydá 
na cestu, no cestou nielen za-
blúdi, ale zablúdi i v čase. A tak 
putuje rokmi, ale aj stáročiami a 
zrazu stretá na svojej nekoneč-
nej ceste hľadania nielen slávne 
a zaujímavé historické osobnos-
ti, ale aj ubiedených pútnikov, 
prvých robotníkov a vedie s 
nimi vášnivé rozhovory (doktor 
Ján Jessenius, Napoleon Bona-
parte, Anton Bernolák, Ján Hol-

lý, Ľudovít Štúr, Jozef Miloslav 
Hurban, Michal Hodža, Adela 
Ostrolúcka, Andrej Sládkovič, 
Marína, Anička Jurkovičová, Jo-
náš Záborský, Svetozár Hurban 
Vajanský, Mikoláš Aleš, robot-
ník a robotníčka vo fabrike, P. O. 
Hviezdoslav, Jozef Murgaš atď.).

Stretá sa s nimi nie v známej 
historickej podobe. Vedie s nimi 
reč práve vtedy, keď naši veli-
káni – a im podobní – hľadajú, 
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pochybujú, keď sú obyčajnými, 
zraniteľnými ľuďmi, čo - samo-
zrejme - prináša v inscenácií 
celý rad nečakaných, prekva-
pujúcich a najmä komických 
situácií. Významnou zložkou 
inscenácie sú piesne Jána Mel-
koviča (a ďalších skladateľov) v 
interpretácii prítomnej živej hu-
dobnej skupiny, speváckeho a 
tanečného súboru RND.
Hra Ako sme sa hľadali, ktorú 

Stanislav Štepka napísal na zá-
klade autentického listu z roku 
1584, mala prvú premiéru v roku 
1983 v trnavskom divadle v réžii 
Juraja Nvotu (v RND mala druhú 
premiéru v roku 2003). A práve 
Juraj Nvota je aj režisérom no-
vej, upravenej, doplnenej naj-
novšej verzie Štepkovej poetic-
kej hry.

	• hrajú: Stanislav Štepka, Ma-
ruška Nedomová, Zuzana 

Norisová alebo Veronika 
Horváthová, Tereza Haná-
ková, Mojmír Caban, Samuel 
Spišák alebo Tadeáš Bolo, 
Adam Jančina alebo Martin 
Toman, Ladislav Hubáček, 
Vladimír Svítek alebo Matej 
Volf, Matúš Uhliarik alebo 
Martin Šenc

	• autor divadelnej hry: Sta-
nislav Štepka

	• réžia: Juraj Nvota

	• hudba: Ján Melkovič
	• kostýmy: Peter Čanecký
	• scéna: Lukáš Kodoň
	• produkcia: Ladislav Hubáček

Vstupenky na predstavenie v 
hodnote 26/24,- € zoženiete na 
portáli kultura.myjava.sk alebo 
priamo v kancelárií kultúrne-
ho domu na Partizánskej ulici v 
Myjave.

M. Hrin



Dračí hrebeň, Vysoké Tatry.
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Výstava Fotoklubu Lumen
Myjavský Fotoklub Lumen vás 
srdečne pozýva na Výstavu fo-
tografií, ktorú pre vás pripravil 
v spolupráci s mestom Myjava. 
Tá sa bude konať vo výstavnej 
sále Kultúrneho domu Samka 
Dudíka v Myjave od pondelka 
13. do piatka 31. januára 2025. 
Vernisáž výstavy je napláno-
vaná na pondelok 13. januára 

o 16.30 h. Fotografie si bude-
te môcť pozrieť v pondelok 
až stredu od 9.00 do 16.00 h, 
vo štvrtok a piatok od 9.00 
do 17.00 h alebo vždy hodinu 
pred kultúrnym podujatím/
premietaním v Kine Primáš. 
Vstupné je dobrovoľné, tešíme 
sa na vašu návštevu!

M. Hrin

Rozprávkovo-filmový svet 
ZUŠ Myjava
Vo štvrtok 16. januára 2025 sa v 
priestoroch Kultúrneho domu 
Samka Dudíka v Myjave usku-
toční koncert žiakov Základnej 
umeleckej školy Myjava. Kon-
cert sa počas dňa uskutoční 
dvakrát. Prvý začne o 16.00h, 
druhý odštartuje o 18.30 h. 

Vstupenky naň v hodnote 5,- € 
 zoženiete v predpredaji v kan-
celárií kultúrneho domu na 
Partizánskej ulici v Myjave.
Srdečne vás na podujatie po-
zývame!

M. Hrin

Horolezecký klub RedPoint Myjava oslavuje štvrťstoročnicu
Možno väčšina Myjavčanov ani 
netuší, že na Myjave funguje 
nejaký horolezecký klub. A  pri-
tom je to už taký malý jubilant, 
keďže onedlho uplynie 25 rokov 
od jeho založenia. Za toto ob-
dobie má klub za sebou bohatú 
históriu a hlavne veľa úspechov 
na domácej, ale aj medzinárod-
nej scéne. Ale poďme pekne 
poporiadku...

Počiatky horolezectva na My-
jave sa spájajú s menami Šte-
fana Bielčika a Romana Vacha, 
ktorí boli členmi horolezeckého 
klubu Chirana Stará Turá a ako 
prví lezci na Myjavsku podnikali 
lezecké aktivity v blízkom okolí – 

na Dobrej Vode, na Záhorí, Bec-
kove – alebo vo Vysokých Tat-
rách. Klub viedol jeho dlhoročný 
predseda Juraj Gavač, ktorý po-
maly končil s aktívnou lezeckou 
činnosťou a klub fungoval už len 
zotrvačnosťou, viac-menej for-
málne, bez akejkoľvek činnosti. 
Tá sa scvrkla len na každoročné 
platenie členského. V tejto situ-
ácii sa v klube vykryštalizovalo 
„zdravé jadro“ troch, vtedy ešte 
mladých a  aktívnych, členov 
z Myjavy. Radima Kovaříka, Petra 
Škopeka a Riša Mihálika. Tí zno-
va začali s aktívnym lezeckým 
životom. Radim Kovařík prevzal 
v roku 2000 vedenie klubu po 
Jurovi Gavačovi a zmenou sta-



Nina Blažeková, Labské pieskovce.

Nina Blažeková ako majsterka Slovenska v roku 2014.
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nov klubu premiestnil sídlo na 
Myjavu, kde spolu s ostatnými 

členmi z Myjavy zmenili názov 
na Horolezecký klub RedPoint 
Myjava. Klub sa začlenil sa pod 
Slovenský horolezecký spolok 
JAMES. Tým sa oficiálne datuje 
vznik horolezeckého klubu na 
Myjave.

Od vzniku až doteraz sa počet 
členov klubu pohyboval vždy 
medzi 20 – 30 ľuďmi. Lezecká 
aktivita bola naozaj veľká. Od 
takmer domácej Štúrovej skaly 
viedli objaviteľské cesty do le-
zeckých oblastí na Považie do 
Manína, Súľova, Priedhoria, na 
stredné Slovensko, na Záhorie, 
neskôr do zahraničia, samozrej-
me aj do letných a zimných Ta-
tier a Álp. Samozrejmosťou bolo 
naučiť sa správnu horolezeckú 
metodiku, nakoľko ide o činnosť, 
kde sa každá chyba trestá veľmi 
prísne. Radim Kovařík absol-
voval v  najlepšej horolezeckej 
škole na Slovensku – horoško-
le Rockstar – všetky potrebné 
kurzy. Najskôr kurz lezenia na 
skalách, následne letný aj zimný 
kurz lezenia vo Vysokých Tat-
rách a neskôr aj metodický kurz, 
na ktorom získal medzinárodnú 
licenciu RCI (Rock Climbing 
Instructor). Teda inštruktor le-
zenia na skalách. Tým pádom sa 
mohol aj oficiálne začať venovať 
mladým adeptom tohto nád-
herného koníčka.

Tréningové podmienky boli nu-
lové, takže prvoradou úlohou, 

ktorú si vedenie klubu vytýčilo, 
bolo nájsť vhodné priestory a 
vybudovať lezeckú stenu, na 
ktorej by bolo možné trénovať. 
Členovia klubu museli za tré-
ningom dochádzať na stenu do 
Senice, čo samozrejme nebolo 
ideálne.

Prvá stena a prvá vlna
Prvá možnosť sa naskytla v 
telocvični základnej škola na 
Vrbovciach, kde bola vďaka 
vtedajšiemu riaditeľovi Karolo-
vi Jirkovi v  roku 2002 svojpo-
mocne vybudovaná lezecká 
stienka. Na nej začali aj prvé 
tréningy mládeže, ktorá potom 
úspešne reprezentovala klub v 
Slovenskom pohári. Medzi ta-
lentovaných mladých lezcov tej 
doby patrili najmä Peter Kotisa, 
Stano Horňák a Erika Krčková. 
Klub ale stále hľadal možnosti 
trénovania priamo na Myjave. 
Po dobudovaní prístavby s no-
vou telocvičňou na myjavskom 
gymnáziu sa po veľkej snahe, 
úmornom presviedčaní a ťaž-
kom zháňaní sponzorov koneč-
ne podarilo v r. 2004 postaviť 
stenu na lezenie s lanom a malú 
stenu - bouldrovku. Poďakova-
nie za pomoc si zaslúžia všetci, 
ktorí k  nim prispeli či už finan-
ciami alebo pomocou, ale naj-
viac Ing. Jaroslav Ivančo, mesto 
Myjava, vtedajšie vedenie Gym-

názia Myjava a Slovenský horo-
lezecký spolok JAMES. Tým sa 
dotvorili ideálne podmienky pre 
lezecký šport u nás a ten sa aj 
naplno rozbehol. V prvej vlne 
to boli najmä Lucián a Veroni-
ka Šviglerovci, Miloš, Pavlínka a 
Kaja Němí a Hanka Halenárová. 
Všetci sa zúčastňovali pretekov 
v rámci Slovenského pohára, ale 
aj rôznych iných doma alebo v 
Čechách. Dosiahli mnohé cen-
né úspechy, mnohé medailové 
umiestnenia. Lucián Švigler a 
Miloš Němý dosiahli hodnot-
né výkony aj na skalách, kde 
obaja vyliezli cesty v  stupni 10 
(z vtedajšej 11-dielnej stupnice, 
v súčasnosti je už 12 dielna), čo 
boli v  tej dobe top výkony na 
Slovensku. Liezlo sa každý ví-
kend vonku na skalách, najčas-
tejšie na Považí – od Beckova 
cez Skalku pri Trenčíne až po 
skaly v okolí Považskej Bystrice 
– Manín, Súľov, Priedhorie a na 
moravských pieskovcoch v po-
horí Chřiby. Samozrejmosťou 
boli letné aj zimné Tatry a  od  
r. 2007 sa aktívne začali venovať 
aj skialpinizmu.

Druhá vlna
Druhá vlna bola tvorená mláde-
žou z gymnázia – najmä Zuzkou 
a Magdou Marečkovými, Hanou 
Kubečkovou, Aďou Juháso-
vou, Jurom Mičkom, Andrejom 
Mosným a  Denisom Držkom. 
Niektorí z týchto lezcov – pre-
dovšetkým dievčatá – získali 
medailové pozície na pretekoch 

Slovenského pohára a  dostali 
tak klub do povedomia sloven-
skej komunity lezeckého športu. 
Mimochodom, dnes je športové 
lezenie olympijským športom. 
Táto mládež sa venovala aj le-
zeniu na skalách. Najmä počas 
tradičných letných lezeckých 
táborov, ktoré boli každoročne 

poriadané v Manínskej tiesňa-
ve a okolí a  na Sekaninách pri 
Prievidzi.

Počas nástupu tejto skupiny 
začala aktívne liezť aj Nina Bla-
žeková. Postupne sa prepraco-
vala na najúspešnejšiu prete-
kárku klubu a  dosiahla naozaj 
skvelé výsledky nielen na Slo-
vensku, ale aj v zahraničí. Mno-
hokrát vyhrala, resp. sa umiest-
nila na „bedni“, v  pretekoch 
Slovenského pohára, trikrát po 
sebe získala celkové prvenstvo 
v Slovenskom pohári, trikrát zís-
kala titul majsterky Slovenska 
a v rokoch 2009 – 2015 dostala 
klub medzi elitu športových le-
zeckých klubov na Slovensku. 
Na základe jej výsledkov bola 
zaradená do reprezentačného 
výberu SR v športom aj skalnom 
lezení a reprezentovala Sloven-
sko aj na zahraničných poduja-
tiach. Odtiaľ tiež nosila medaily. 
Dvakrát získala strieborný pohár 
na prestížnych pretekoch, ktoré 
sa dodnes radia k  top poduja-
tiam na európskej detskej le-
zeckej scéne - Petzen Climbing 
Trophy v Rakúsku. Na vtedajších 
najprestížnejších európskych 
pretekoch Rock Master junior 
v  Arcu získala tiež trikrát me-
dailové umiestnenie – raz strie-
borné a dvakrát bronzové. Tieto 
preteky boli považované za ne-
oficiálne Majstrovstvá Európy 
a „pikoškou“ je fakt, že na nich 
Nina Blažeková niekoľkokrát po 
sebe preliezla Američanku Bro-

oke Raboutou, ktorá na Olym-
piáde v  Paríži získala striebro. 
Aj na skalách dosahovala Nina 
vynikajúce výkony nielen na 
Slovensku, ale po celej Euró-
pe. Stala sa prvým dievčaťom 
na Slovensku, ktoré v deviatich 
rokoch vyliezlo cestu klasifiká-



Prelez cesty Strecha Slovenska, Kostelecká úžina.

Letný tábor Sekaniny.
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cie 9- a  v  dvanástich rokoch 
dokonca preliezla cestu 9+/10-, 
o ktorej robila reportáž aj RTVS 
v relácii Extrémne v horách. Za 
tieto výkony sa Nina dostala 
päťkrát po sebe do TOP výberu 
verejnej ankety Športovec My-
javy. Do tejto nominácie sa do-
stal aj vďaka svojim výborným 
výkonom vtedy ešte mladučký 
multišportový talent Kubo Mi-
hálik, ktorý najmä v boulderingu 
dosahoval skvelé výkony a  na 
pretekoch Slovenského pohára 
si pripísal do štatistík medailové 
umiestnenia.

Akcie klubu, alebo aj individu-
álne lezenie členov klubu, sa 
rozšírili na skalné oblasti po ce-
lom Slovensku. Neskôr aj v  top 
lezeckých oblastiach Európy, 
akými sú napríklad talianske 
Arco, slovinský Osp, Črni Kal 
a  Kotečnik, chorvátsky Buzet, 
Paklenica, Čikola a  Hvar, ne-
mecká Frankenjura, rakúsky 
Zillertal, Hollental, Hohe Wand 
či Adlizgraben, Fountainbleau, 
Orpiere a  Ceusse vo Francúz-
sku, české pieskovce v  Adr-
špachu, Teplicích a  Labskom 
údolí, poľskej Jure a  gréckom 
lezeckom raji, ostrove Kalymnos. 
Z hôr v zahraničí to boli Dolomi-
ty a  Julské Alpy. „Redpoinťáci“ 

liezli počas sezóny takmer kaž-
dý jeden víkend niekde vonku 
na skalách.

Medzi najaktívnejších členov 
klubu patril od jeho začiatku aj 
Mirko Němý, ktorý sa viac-me-
nej špecializoval na lezenie 
v  horách. Každoročne preliezal 
niekoľko ciest v Tatrách, podari-
lo sa mu v etapách preliezť hlav-
ný tatranský hrebeň a v zime bol 
aj aktívnym skialpinistom. V ho-
rách pôsobili samozrejme aj iní 
členovia a aj tu sa má klub čím 
chváliť. V roku 2001 absolvo-
vali jeho členovia prvý výjazd 
do hôr „vonku“. Radim Kovařík 
a Richard Mihálik vyliezli v Do-
lomitoch takmer 1000 m cestu 
Antispigolo na Sasso di Bosco-
nero. V  domácich Tatrách bol 
zasa najlepším výkonom prelez 
cesty Správny čas v masíve Ga-
lérie Ostrvy, klasifikácie 8, vtedy 
ešte len 14-ročnou Ninou Bla-
žekovou, ktorú preliezla so svo-
jím otcom. Za zmienku stojí aj 
prelez cesty Strecha Slovenska 
Radimom Kovaříkom v Kostelci, 
ktorá bola dlho najťažšou tech-
nickou cestou na Slovensku. 
Okrem aktívnych lezcov klub 
začal zastrešovať aj skialpinistov 
z Myjavy, ktorých rady sa rýchlo 
rozširovali a ktorí sa lezeniu ne-

venujú. Medzi najaktívnejších 
patria Ján Adamec a Samuel 
Zeman.

No a súčasnosť... Tých 25 rokov 
naozaj bohatej činnosti a skve-
lých úspechov má RedPoint 
Myjava za sebou. Členská zák-
ladňa sa opäť trochu zmenila, 
niektorí odišli za štúdiom a iný-
mi povinnosťami preč, iní zase 
pribudli. Po odchode Radima 
Kovaříka z  Gymnázia na Myja-
ve sa klub po špirále vrátil do 
bodu, kedy sme ho preberali zo 
Starej Turej. Aktivita na myjav-
skej stene sa utlmila, klubové 
akcie pomaly zanikali a  leze-
nie sa realizovalo v  podstate 
len na individuálnej báze. Prišli 
problémy s  prenájmom steny 
a  vyzeralo to, že lezecký šport 
na Myjave zanikne. Podobne 
ako v  živote, aj tu sa sínusoida 
ocitla na svojom dne. V  tejto 
situácii sa iniciatívy chopil Pe-
ter Škopek, ktorý sa k  lezeniu 
vrátil po dlhej prestávke. Vďaka 
nemu klub vstal z popola a za-
čal opäť naplno fungovať. Ná-
ročnými rokovaniami s vedením 
Gymnázia opätovne sprevádz-
koval myjavskú lezeckú stenu, 
spropagoval lezenie na dňoch 

športu na Myjave, nalákal na 
stenu mladých lezcov a  začal 
sa im aktívne venovať, za čo mu 
patrí obrovská vďaka. Spoločne 
so Slavom Hrdličkom absolvo-
vali metodický kurz inštruktorov 
lezenia na umelých stenách 
a  rozbehli tak ďalšiu kapitolu 
horolezeckého klubu RedPoint 
Myjava. Logickým vyústením 
bolo odovzdanie žezla Petro-
vi Škopkovi, ktorý sa stal po 25 
rokoch novým predsedom klu-
bu. Som presvedčený, že pod 
jeho vedením klub nadviaže 
na skvelé výsledky z  minulosti 
a privedie k  tomuto úžasnému 
športu i  životnému štýlu veľa 
nových (nielen) mladých ľudí 
z  Myjavy a  okolia. A keď bude 
pri najbližšom jubileu klubu bi-
lancovať, možno opäť na týchto 
stránkach, bude sa znova čím 
chváliť. Lebo výchova mladej 
nastupujúcej generácie zname-
ná budúcnosť klubu. Verím, že 
tá bude rovnako úspešná, ako 
tie za uplynulých 25 rokov.

WEB: www.hk-redpoint.eu 

Radim Kovaŕík, končiaci predse-
da HK RedPoint Myjava
foto: R. Kovařík

Plavci súťažili v Nových Zámkoch a na Myjave
V sobotu 16. novembra 2024 
sa deti z Plaveckého oddielu 
TJ Spartak Myjava zúčastnili 
druhého kola Majstrovstiev zá-
padoslovenskej oblasti v plá-
vaní, ktoré sa konalo v Nových 
Zámkoch.

Sily si v disciplínach 50 m mo-
týlik, 200 m prsia, 50 m znak, 
200 m polohové preteky, 100 
m motýlik, 100 m znak a 200 m 
voľný spôsob zmerali Samuel 
Bzdúšek, Kristína Bzdúšková, 
Agáta Dingová, Natália Dugová, 

Emma Garajová, Nikola Konkú-
šová, Tamara Konkúšová, Matej 
Kormaník, Markéta Marková, 
Paulína Marková, Barbora Rep-
tová a Nina Svatíková. Aj keď 
nie všetko vyšlo podľa predstáv, 
podarilo sa im prekonať viacero 
osobných maxím a na stupienky 
pre víťazov vystúpili:
	• Markéta Marková - 2. miesto 

za 50 m znak a 3. miesto za 
100 m znak a 50 m motýlik v 
kategórii 15. - 16-ročných žia-
čok

	• Emma Garajová - 2. miesto 

za 50 m motýlik a 3. miesto 
za 200 m prsia v kategórii 15. 
- 16-ročných žiačok

	• Paulína Marková - 3. miesto 
za 100 m motýlik v kategórii 
14-ročných žiačok

Gratulujeme!

Pre myjavských plavcov to bola 
posledná príležitosť pre zaplá-
vanie časov, ktoré by im umož-
nili prejsť kvalifikačným sitom 
pred decembrovými Majstrov-
stvami Slovenskej republiky pre 
jednotlivé vekové kategórie.

V pondelok 18. novembra 2024 
sa recipročne v rámci Troj-
stretnutia MY - TN - PD stretli 
začínajúci a zdokonaľujúci sa 
plavci z Myjavy, Trenčína a Prie-
vidze na myjavskej krytej plavár-
ni. Okúsiť predštartové napätie 
a súťažnú nervozitu pred zrakmi 
rodičov, starých rodičov, súro-
dencov a trénerov a pre tých, čo 
už Trojstretnutie predtým absol-
vovali, aj porovnať dosiahnuté 
výkony, sa z myjavského oddie-
lu podujali Kristína Bzdúšková, 
Petra Čerešníková, Marko Čimo, 



Myjavské plavecké nádeje pri domácom bazéne.

Trojstretnutie Myjava – Trenčín – Prievidza na myjavskej plavárni.

Myjavská plavecká výprava v Nových Zámkoch.

36 KULTÚRA a ŠPORT

Alica Doláková, Aneta Doláková, 
Natália Filková, Nela Foltýnová, 
Juliana Halašová, Martin Kubiš, 
Barbora Loy, Matej Miko, Mar-
tin Nemčič, Adam Pilek, Martin 
Popelka, Sofia Popelková, Simo-

na Sládečková, Martin Slovák, 
Adela Štefková, Tereza Šustová, 
Viktória Šurinová, Hana Vítková 
a Simona Zigmundová. Víťazmi 
sa stali všetci zúčastnení, kto-
rým okrem medaile, diplomu a 

sladkej odmeny patrí obrovská 
gratulácia a poďakovanie za 
predvedenú húževnatosť, bo-
jovnosť, chuť športovať a pre-
kračovať svoju komfortnú zónu.

Vyvrcholením Trojstretnutia 
bola štafeta mix 8 x 25m voľný 
spôsob najmladších plavcov, 
ktorá sa stala korisťou tímu my-
javských pretekárov v zložení 
Petra Čerešníková, Alica Dolá-
ková, Juliana Halašová, Viktória 
Šurinová, Barbora Loy, Matej 
Miko, Adam Pilek a Simona Slá-
dečková. Vydarené podujatie 
tak zavŕšila oprávnená radosť 
a hrdosť domácich fanúšikov a 
podporovateľov.

Koncom novembra, v sobotu 
30. 11. 2024, sa na Myjave usku-
točnili preteky Zimné plavecké 
nádeje. Je to súťaž pre 10-ročné 
a mladšie deti, ktorej letné kolo 
sa konalo v júni v Dolnom Kubí-

ne. Zúčastňujú sa jej nádeje z 
celého Slovenska predstavujú-
ce sa na 25, 50 a 100 metrových 
tratiach vo všetkých plaveckých 
spôsoboch. Výpravy z 23 klubov 
privítal úvodným príhovorom 
primátor Myjavy Ľubomír Ha-
labrín a aj pred jeho zrakom sa 
z myjavských nádejí na podujatí 

predviedli Petra Čerešníková, 
Radka Čerešníková, Alica Do-
láková, Juliana Halašová, Hana 
Kurčíková, Zuzana Kurčíková, 
Adam Pilek, Simona Sládečková 
a Viktória Šurinová. Všetci svoje 
disciplíny absolvovali s plným 
nasadením. Najdôležitejšie bolo 
sústrediť sa na správnu tech-
niku a vyvarovať sa prípadným 
diskvalifikáciam, čo sa im v plnej 
miere podarilo. Boj o medailové 
pozície bol tentokrát nad ich 
sily, ale na ten sa budú pripra-
vovať až so zvýšeným počtom 
tréningových jednotiek a inten-
zitou tréningov. Hlavným cieľom 
je podporovať v nich chuť špor-
tovať, aktívne tráviť voľný čas s 
rovesníkmi, zdokonaľovať pla-
veckú techniku, sebarozvoj, se-
badisciplínu a radosť z pohybu.

Organizátorom z Plaveckého 
oddielu TJ Spartak Myjava patrí 

poďakovanie za hladký priebeh 
podujatia, starším plavcom za 
asistenciu a rovnako aj rodičom 
za prípravu občerstvenia pre 
22-členný rozhodcovský zbor a 
trénerov zúčastnených oddie-
lov.

zdroj a foto: B. Kormaník

Na Myjave funguje 
aj mládežnícky volejbal. 
Chcete sa pridať?
Na Myjave sa mládežnícky vo-
lejbal rozvíja vďaka volejbalovej 
prípravke a tímom kadetov a 
juniorov. Tréningy volejbalovej 
prípravky sa konajú v telocvič-
niach Základnej školy Myjava 
na Štúrovej a  Viestovej ulici 
pod vedením trénerov Micha-
la Zemana a Kristiána Viskupa. 
Kadetské a juniorské tímy vedie 
Martin Pipa. Kadeti hrajú s dô-

razom na dlhodobý rozvoj, bez 
tlaku na výsledky. Juniori zasa 
hrajú svoju ligu turnajovým 
spôsobom a prví traja postupu-
jú na Majstrovstvá Slovenska, 
ktoré budú v tomto roku v Pre-
šove. Mimochodom, junior-
ke Spartaka patrí v tabuľke 2. 
miesto a tým pádom je blízko k 
postupu na finálový turnaj. Hlavným cieľom klubu VO TJ 

Spartak Myjava je pripraviť hrá-
čov pre mužský tím, pričom pri-
oritou nie je výsledok, ale skôr 
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zápasové zručnosti. Volejbal 
patrí medzi technicky náročné 
športy a preto jeho výučba trvá 
dlhšie. Táto skutočnosť spolu 
s popularitou jednoduchších 
športov kladie na volejbalistov 

vyššie nároky, ktoré na Myjave 
zvládajú aj vďaka odhodlaným 
trénerom a jasnej filozofii klu-
bu. Športové snaženie sa mlá-
deže na Myjave je odrazom ich 
zanietenia, dôrazu na disciplínu 

a túžby prispieť k rozvoju se-
niorského volejbalu.

No a  pri tejto príležitosti klub 
oznamuje verejnosti, že hľadá 
nových hráčov volejbalu z roč-
níka 2010 a  mladších. Kto by 
mal záujem pridať sa k  myjav-
ským volejbalistom, naučiť sa 
základy hry a byť súčasťou tímu 
VO TJ Spartak Myjava, nech dá 
o sebe vedieť! Užijete si šport, 
získate nových priateľov a zlep-
šiť sa vo volejbale!

Tréningy prípravky sa konajú 
vždy v pondelok a vo štvrtok 
v čase od 15.30 do 17.00 na ško-
le na Štúrovej ulici a v utorok a v 
piatok v čase od 15.00 do 16.30 
h v škole na Viestovej ulici. Tré-
ningy kadetov   a  juniorov  bý-

vajú v mestskej športovej hale 
v pondelok a utorok od 15.30 
do 17.30 h, v stredu od 17.00 do 
19.00 h a vo štvrtok a piatok od 
15.30 do 17.30 h.

Kontakty na trénerov:

	• Kristián Viskup 0908 233 411
	• Michal Zeman 0910 758 130
	• Martin Pipa 0948 036 434

Informácie

FB: https://www.facebook.com/
vomyjavadorast

WEB: https://svf-web.datapro-
ject.com/CompetitionHome.
aspx?ID=74, https://www.vol-
leynet.sk/

M. Hrin
zdroj a foto: M. Pipa

Zimná príprava mužov začala 
v domácom prostredí po Troch kráľoch
Keď muži Spartaka Myjava na 
konci júla 2024 vstupovali v 
novom zložení do súťažného 
ročníka TIPOS 3. ligy - skupiny 
Západ 2024/2025, ich vtedajší 
tréner Daniel Kvasnica hovoril v 
prípade zohratosti tímu o behu 
na dlhšiu trať a tiež o pokore a 
svedomitosti, s ktorou treba k 
majstrovským zápasom pristu-
povať.

Dnes už vieme, že ani celá je-
senná časť súťaže nestačila na 
ideálne zladenie formy mužstva. 
A hoci bolo v prvej časti aktuál-
neho ligového ročníka i pohára 
niekoľko zaujímavých momen-
tov, ktoré myjavského fanúšika 
potešili, celkové výkony sparta-
kovcov boli kolísavé. Po zmene 
v realizačnom tíme, keď kabínu 
Dano Kvasnica opustil a tréner-
ská práca zostala na Adamovi 
Rechtoríkovi a Vladimírovi Stan-
číkovi a po odohratí šestnástich 
kôl zimujú kopaničiari na 14. 
priečke tabuľky. Na konte majú 
15 bodov, tri výhry, šesť remíz a 
sedem prehier. Súperom strelili 
19 gólov, 27 presných zásahov 
inkasovali. V Slovnaft Cupe sa 
prebojovali do osemfinále a s 
pohárom sa rozlúčili až začiat-
kom novembra, keď na domá-
com trávniku po dobrom výko-
ne nestačili na prvoligistu FC 
Košice. Prehrali s ním 1 : 3. „Úvod 
súťaže bol dosť divoký. Mužstvo 
sa skladalo nanovo, hoci kostru 
sme mali v podstate druholigo-
vú, Zostal brankár Kubica, ktorý 

tuším po 6. kole s aktívnym futba-
lom skončil, ďalej Samuel Flamík, 
Jerguš Halabrín, Dávid Copko... 
Doplnili sme domácich hráčov, 
ako napríklad Jara Tomana a 
prišli aj štyria noví hráči. Na tých 
sme sa možno trošku viac spolie-
hali, no nechcel by som to teraz 
konkretizovať. To sme si už rozo-
brali interne v kabíne. Najhoršia 
vec, ktorá sa nám na jeseň stala 
a dlhodobo nás trápila, boli zra-
nenia. Niektorí hráči nám vypadli 
na dlhšie a kvalita tým utrpela. 
Aj toto spôsobilo, že bodov roz-
hodne nemáme na rozdávanie,“ 
hodnotí jeseň v tretej lige tréner 
Adam Rechtorík a na margo ak-
tuálneho zloženia vedenia tímu 
dodáva: „Stotožnili sme sa s tým, 
že nám dal pán Halabrín šancu 
zostať a mužstvo viesť ďalej, za 
čo sme určite radi, pretože si s 
Vladom rozumieme, dopĺňame 
sa a čo sa týka realizačného 
tímu, tam určite nemáme prob-
lém. Myslím, že aj chalani sú tým 
boli v pohode.“

Posledný ligový duel odohrali 
Myjavčania pred domácim pub-
likom 15. novembra. Súperovi - 
RSC Hamsik Academy Banská 
Bystrica - napokon podľahli 
tesne 0 : 1, keď jediný a víťazný 
gól stretnutia vsietil v 81. minú-
te bývalý hráč Spartaka, Patrik 
Abrahám. „Po jesennej časti sme 
zostali trénovať. Chalani dostali 
týždeň voľna a následne sme 
nabehli na dva tréningy týžden-
ne na Myjave, na umelej tráve a 

jeden tréning mali chalani indi-
viduálny. S týmto režimom sme 
skončili v stredu 18. decembra. 
Hráči od nás dostali individuálne 
plány na vianočné obdobie, aby 
sa udržiavali v kondícií,“ prezradil 
v posledný deň tréningu pred 
sviatkami tréner Spartaka.

Po Vianociach a Novom roku sa 
hráči opäť zišli v kabíne myjav-
ského štadióna v utorok 7. janu-
ára 2025. V tento deň oficiálne 
odštartovali proces zimnej prí-
pravy, ktorá potrvá až do 1. mar-
ca 2025. Počas prvých dvoch 
mesiacov roka ich bude okrem 
tréningových jednotiek a kon-
dičných cvičení čakať aj osem 
prípravných zápasov. „Všetko 
budeme trénovať na Myjave, ta-
kisto aj prípravné zápasy - okrem 
prvého - odohráme na našom 
ihrisku s umelou trávou. Vyzerá 
to tak, že vždy v sobotu o 10.00 
h,“ hovorí Adam Rechtorík. Sily si 
spartakovci postupne zmerajú s 
Novým Mestom nad Váhom (10. 
1. 2025), Piešťanmi (18. 1. 2025), 
Dubnicou (25. 1. 2025), Púcho-
vom (1. 2. 2025), Domanižou (8. 
2. 2025), Kvašovom (15. 2. 2025), 
Trenčianskymi Stankovcami (22. 
2. 2025) a pôvodne bol v pláne 
aj Boleráz, ktorý však stretnu-
tie z dôvodu sústredenia zrušil.  
„Príprava bude pestrá. Máme 
tam súperov z druhej, aj z piatej 
ligy. Bude to veľa o cvičeniach s 
loptou, o prepínaní z defenzívy 
do ofenzívy a opačne. Toto ur-
čite bude alfa a omega prípravy 

a určite tam budú aj kondičné 
veci. Ale chalani nás poznajú a 
vedia, že preferujeme skôr tie 
cvičenia s loptou, ako len neja-
ké suché behy. Verím, že sa na-
chystáme na jarnú časť súťaže 
tak, aby sme nahrali - nechcem 
povedať, že minimálne toľko bo-
dov, čo máme teraz - ale určite 
oveľa viac bodov ako na jeseň,“ 
uzatvára tému prípravy myjav-
ský kormidelník.

No nás ešte zaujímala skutoč-
nosť, ako to bude so zložením 
tímu mužov a či sú už známe 
nejaké zásadné zmeny v kabíne. 
„Nechceme do mužstva príliš za-
sahovať, naďalej máme v úmysle 
hrať prevažne s domácimi hráč-
mi a odchovancami. Takisto do 
prípravy určite zapojíme doras-
tencov. Ešte budeme komuni-
kovať s trénermi o tom, ktorých, 
nakoľko a akým spôsobom, ale 
určite chceme, aby to prepoje-
nie dorast  - muži na Myjave fun-
govalo. Aby mladí chalani cítili, že 
majú šancu a určite ju dostanú 
aj v prípravných zápasoch. Nech 
sa ukážu. Dnes už vieme, že naše 
mužstvo určite opustí Erik Mina-
roviech a momentálne máme, 
ako sa vraví „na lane“, Kuba Va-
líka zo Šale. Riešime ešte možno 
ďalších dvoch hráčov, ale o tom 
je priskoro hovoriť,“ vysvetľuje si-
tuáciu Adam Rechtorík.

M. Hrin
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Zhodnotenie jesennej časti myjavských dorastencov U17 a U19
Futbalisti Spartaka Myjava z 
dorasteneckých kategórií U17 a 
U19 účinkujú v aktuálnom súťaž-
nom ročníku 2024/2025 v 3. lige 
HUMMEL ZsFZ. A to pod vede-
ním realizačného tímu v zložení 
Stanislav Šturdík (tréner), Ján 
Duga (asistent trénera), Miro-
slav Manák (asistent trénera), 
Jaroslav Zmeko (vedúci muž-
stva) a Peter Omasta (masér).

Tréningové jednotky a majstrov-
ské zápasy mladí spartakovci 
absolvovali na domácom šta-
dióne v myjavskej mestskej časti 
Turá Lúka. Až na tie záverečné, 
ktoré už odohrali na myjavskom 
ihrisku s umelou trávou.

V kategórií U19 malo vedenie 
mužstva k dispozícií 14 hráčov, 
ktorých podľa potreby dopĺňalo 
chlapcami z mladšieho dorastu 
U17. Počas jesennej časti odo-
hrali Myjavčania 14 stretnutí, v 
ktorých zaznamenali desať vý-
hier, dve remízy a dve prehry. 
Medzi najlepších strelcov tímu 

sa zaradili Černák (10 gólov), 
Horniaček (6 gólov) a Kováč so 
Ševčíkom, ktorí majú na konte 
zhodne po päť gólov. Po prvej 
časti súťaže kopaničiarom patrí 
tretie miesto v tabuľke so skóre 
36 : 12 a ziskom 32 bodov. Vo 
väčšine ligových duelov Myjav-
čania na trávniku dominovali a 
nebyť dlhodobo zranených hrá-
čov, ako napríklad Horniačka či 
Grumbláka, ale aj skutočnosti, 
že do stretnutí s istým sebaza-
prením naskakovali tiež Černák, 
Kováč alebo Jankových, mohla 
byť situácia po jeseni ešte lep-
šia. Tréneri svojich zverencov 
chvália na svedomitý prístup k 
tréningom aj samotným zápa-
som.

Čo sa týka mladšieho dorastu 
U17 Spartaka Myjava, v tejto ka-
tegórií pôsobí 18 hráčov. Tí svo-
je tréningy v jesennej časti ligy 
absolvovali spoločne s kolega-
mi z U19 a ako sme už spomínali, 
naskakovali aj do duelov svojich 
starších spoluhráčov. Majú za 

sebou 14 zápasov a do štatis-
tík si pripísali sedem výhier, tri 
remízy a štyri prehry. Získali 24 
bodov a ich skóre je 21 : 15. V 
tabuľke 3. ligy aktuálne figuru-
jú na siedmej priečke. Najlep-
šími strelcami tímu sú Novák a 
Suvák (4 góly) a Marek s Eliá-
šom (obaja po tri góly). Aj svo-
jich mladších zverencov tréneri 
chvália za zodpovedný prístup 
tak k tréningom ako aj zápasom, 
v ktorých spartakovci získavajú 
cenné skúsenosti potrebné pre 
ďalšie napredovanie vo futbalo-
vom živote.

Tréningový proces futbalisti z 
kategórii U17 a U19 ukončili v 
pondelok 16. decembra 2024 
spoločným stretnutím hráčov a 
členov realizačného tímu v spo-
ločenských priestoroch myjav-
skej športovej haly. Zimnú prí-
pravu dorastenci odštartovali v 
pondelok 13. januára 2025 a ve-
denie mužstiev dúfa, že sa všet-
ci hráči včas doliečia, do prípra-
vy nabehnú naplno a zúročia ju 

potom v jarnej časti ligy v súboji 
o najvyššie priečky tabuľky.

Prehľad prípravných zápasov 
dorastencov Spartaka Myjava:
	• sobota 18. 1. 2025: Spartak 

Myjava U17 - Spartak Myjava 
U19

	• sobota 25. 1. 2025: Spartak 
Myjava U19 a U17 - PŠC Pez-
inok U19 a U17

	• sobota 8. 2. 2025: Spartak 
Myjava U19 - FK Spartak Dub-
nica nad Váhom U19

	• sobota 15. 2. 2025: FC Vese-
lí nad Moravou U17 a U19 - 
Spartak Myjava U17 a U19

	• sobota 22. 2. 2025: Spartak 
Myjava U19 - FK Stará Myjava, 
muži

	• sobota 8. 3. 2025: Spartak 
Myjava U17 a U19 - ŠKF Sereď 
U17 a U19

	• sobota 15. 3. 2025 - začiatok 
jarnej časti súťaže: FK Nová 
Dubnica U17 a U19 - Spartak 
Myjava U17 a U19

M. Hrin
zdroj: J. Zmeko

Mladší aj starší žiaci 
Spartaka Myjava zimujú 
na treťom mieste tabuľky
Mladé futbalové nádeje Spar-
taka Myjava zo žiackych ka-
tegórií U13 a U15 podávali v 
jesennej časti aktuálneho sú-
ťažného ročníka 2024/2025 
sympatické výkony, vďaka kto-
rým im počas zimnej prestávky 
patria tretie priečky v ligových 
tabuľkách.

Mladší žiaci z kategórie U13 
hrajúci pod vedením trénera 
Rastislava Žáka odohrali po-
čas jesene v 3. lige ZsFZ tri-

násť majstrovských zápasov. 
Zaknihovali si desať výhier, 
dve remízy a len jednu pre-
hru. Získali 32 bodov, rovnako 
ako ich rovesníci z Holíča, kto-
rí strávia prestávku o priečku 
vyššie. Spartakovci dosiahli 
pekné skóre 60 : 16. Najlepšími 
strelcami prvej časti súťaže sa 
stali Kristián Petrák (16 gólov) a 
Lucas Kosík (15 gólov). Okrem 
toho v októbri tohto roka vy-
cestovali žiaci do Talianska, 
kde sa zúčastnili na turnaji Ve-

rona Cup. Tu napokon skon-
čili na peknom 2. mieste, keď 
prehrali až vo finále s dánskym 
celkom Rodovre Boldklub.

Podobne sa darilo aj starším 
žiakom z kategórie U15 pod 
vedením Matúša Vida, kde má 
Spartak 24 hráčov. Tí s 31 bod-
mi zimujú na treťom mieste a 
po jeseni sa môžu pochváliť 
štvrtou najlepšou obranou i 
tretí najlepším útokom v lige. V 
prvej časti súťaže prehrali len 
s prvým a druhým mužstvom 
tabuľky - Belušou a Častkov-
cami a zaznamenali jednu 
remízu. Ostatné stretnutia vy-
hrali. „Túto časť sezóny hodno-
tím pozitívne. Som spokojný s 
dochádzkou chlapcov, aj s ich 
prístupom k tréningovému pro-
cesu. Chcel by som vyzdvihnúť 

pár hráčov, ktorí spravili veľký 
progres. Napríklad stopér-
sku dvojicu Gálik, Sivák, ktorá 
spolu odohrala 95% zápasov. 
Tiež Poriadkova, ktorý je ta-
kým motorom mužstva. Tiež 
musím pochváliť Smolíka, kto-
rý je so šestnástimi gólmi naj-
lepším strelcom tímu a chcem 
vyzdvihnúť Mateja Moravca, 
ktorý v jeseni nastupoval v po-
zícii defenzívnej šestky. Čaká 
nás teraz dlhá zimná príprava, 
v ktorej budeme hrať veľa kva-
litných prípravných zápasov s 
mužstvami z 2. ligy,“ hodnotí je-
sennú časť svojich zverencov 
Matúš Vido.

M. Hrin
zdroj a foto: R. Žák, M. Vido, S. 
Gábová
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Pri tejto príležitosti... (tajnička) za 15 000,- Ks. (obec zakúpila obraz Svätopluka)

2. časť  
tajničky

druh  
papagája

ktorý (skr.)

autor: 
Ľubomír 
Bajcar

vábim

ináč

strážne 
zviera

úradný 
(skr.)

zbory

3. časť  
tajničky

volt ohm 
meter (skr.)

Pomôcky: 
trilema,  
melopa, 

taza

citoslovce 
trúbenia

abakus
kubánska 
jednotka 
objemu

minca  
v hodnote  
1 zlatého

meno 
Kazimíra

vkročil osvedčená šúchal 
(kniž.) žal poranil  

ohňom
rádio- 
lokátor 
(skr.)

škrť oblok zdanlivo, 
navonok

trojica  
možností 

(log.)
jemnocit 
(kniž.)

odpadávať 
(nár.)

glgala
súčasť  
obleku

značka  
cukríkov
kadiaľ

pretože
starogréc- 
ka náuka  
o hudbe

citoslovce 
chmatnutia

zisťovať 
váhu

meno  
Lívie
Níl,  

po česky

židovská 
sobota

kopanica

obdobie
otravné  

látky (skr.)

okrial
končatina

nadšenie
koľká

šaty
klus koňa 
(hovor.)

1. časť  
tajničky

zachytenie 
znakov

dookola
balenie

sliedil  
(expr.)
výzva  
(kniž.)

označenie 
americké- 
ho vojaka

sobáš
abtesla  

(zn.)
potrat  
(lek.)

registro- 
vaná tona

meno 
Róberty

kordón,  
po česky

pulz

Ako vidíte, krížovky budú bývať súčasťou mesačníka Kopaničiarsky ku-
riér aj v roku 2025. Tá decembrová od autora Ľubomíra Bajcara bola 
dokonca súťažná. Za správne vyplnenie tajničky ste mohli pred Viano-
cami získať malý darček – knihu Hanna, nacistova milenka od Moniky 
Luščíkovej aj s podpisom autorky. V stanovenom termíne sme od vás 
dostali 28 správnych odpovedí a z nich sme vyžrebovali výhercu, či 
v tomto prípade výherkyňu, pani E. Sládečkovú, ktorá si u nás výhru 
vyzdvihla a my jej ešte raz gratulujeme!
No nemusíte byť smutní, ďalšiu šancu na výhru budete mať aj ten-
to mesiac. Ak znova správne vyplníte krížovku, získate znenie tajničky, 
ktorá tento raz súvisí s osobou myjavského umelca, Štefana Bedná-
ra. Tomu sa venujeme v  našom kalendáriu a  pri príprave januárovej 
krížovky sme si vypomohli zápisom v kronike Myjavy. V tej sa uvádza, 
že dňa 13. júna 1942 bola na Myjave otvorená výstava obrazov rodáka 
Štefana Bednára. Pri tejto príležitosti... (tajnička) ...za 15.000 Ks (korún 
slovenských).
A čo môžete tentokrát správnym vyplnením krížovky získať? Krásnu fo-
topublikáciu Čarovné Slovensko z nakladateľstva CBS spolu s turistic-
kou čelenkou. Správne znenie tajničky nám môžete posielať mailom na 
adresu kurier@myjava.sk, a to najneskôr do piatka 24. januára 2025, do 
11.00 h. Zo správnych odpovedí následne vyžrebujeme výhercu, ktorý 
od nás dostane spomínanú cenu. Držíme vám palce!
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